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J Agence Havas (place de la Bourse>.

A névtelen háború.
Sajátságos háború folyik most Francziaor- 

szág és Khina között. Vannak ellenséges had­
seregek, vannak összeütközések, csaták és 
ostromok és még sincsenek hadviselő felek 
és nincsen semmi proklamált hadi állapot. 
Francziaország folyton uj csapatokat küld 
Ton king elfoglalására, Khina egymásután 
megszállja a tonkingi határvárakat. Franczia­
ország fegyverrel erőszakolja ki a protektorá­
tust az annami császárság fölött, Khina meg­
gyilkoltatja a meghódolt fejedelmet és saját 
felsőbbségét ismerteti el a hüei mandarinok 
által. És mégis hadizenet nincsen, a diplomá- 
cziai viszonyok sincsenek megszakítva, a khi- 
nai követ hajlongva mutatja be tiszteletét a 
párisi külügyi hivatalban, Francziaország kö­
vete Pekingban a barátság megújított nyilat­
kozatait váltja a khinaj udvarral.

Diplomácziai műnyelven ezt alkudozásnak 
nevezik, mi mindeneseire a diplomaták sok 
oldalú, annyira raffinált művészetének uj elő­
írnia dása. Eddig legalább úgy tartották, hogy 
a katonák cselekvése nem jelentkezhetik egy 
időben a diplomatákéval és ha az ágyuk dü­
börgése megindul, a diplomáczia sziszegő in- 
triguáinak el kell némulniok. Most az ellen­
ségeshadseregek kegyetlenül öldösik egymást, 
a diplomaták pedig nagyon udvarias jegyzé­
kekben értesítik az illető külügyi hivatalokat 
a csatatérnek legújabb eseményeiről. Igazán 
pekingi szabású művészete a nemzetközi udva­
riasságnak békében és háborúban.

Hogy a kbinai kormány ilyenféle viszonyo­
kat el tud fogadni, ez még nem rendkívüli 
dolog. A kbinai uraknak áldott természetük, 
hogy nem egyhamar vesztik el flegmájukat. 
Még talán akkor sem jönnének ki sodrukból, 
ba a franczia katonák pusztítva vonulnának 
végig Khinán és rabolva törnének be Pe- 
kingbe; képesek volnának édes mosolylyal 
hirdeíni a békének zavartalan fenállását és 
tudatnák nagy örömüket a francziák meg­
tisztelő vendéglátása felett. Sokkal kevésbbé 
lehet első pillanatra érteni, hogy a hadvise­
lés ez a módja hogyan egyezik meg a fran­
czia nemzet büszkeségével, a franczia állam­
nak politikai és katonai tekintélyével. Egy 
kissé különös, mikor a franczia kormányel­
nök egy és ugyabban a beszédben előbb tu­
datja a franczia katonák dicsőséges győzel­
meit a kbinai seregek fölött és rögtön rá ki­
jelenti, hogy a békés viszony Khinával meg 
nem szakadt, a barátságos tárgyalások folya­
matban vannak. Bizonyos, hogy más időben 
semmi franczia kormány, lett légyen császári 
vagy királyi, ilyen helyzetet meg nem tűrt 
volna, de Kb inának első illetéktelen beavat­
kozására badizenettel felelt volna. Nevetsé­
gesnek is tüntetik föl a párisi boulevardok 
gnnyoros bírálói előtt, ha Jules Ferry és 
Czeng marquis a kamarában vagy a sajtóban 
egymásnak hazugságokat vetnek szemökre 
és ily hatalmas fricskák után egymást ünne­
pélyesen biztosítják a kormányok békés jóin­
dulatáról.

Mindezt azonban olyanoknak, kik a hely­
zet tényezőit komolyan számba ve zik, nem 
lehet szigora mértékkel birálniok. A franczia 
kormánynak eljárását teljesen megmagyaráz­

zák, sőt feltétlenül indokolttá teszik egyrészt 
a franczia parlamentaris viszonyok, másrészt 
meg a Francziaország mai nemzetközi hely­
zete által kényszerűen követelt óvatosság. 
Nem lehet kételkedni, hogy valami komoly 
komplikácziónak bejelentése a kamarának 
annyi fegyelmezetlen elemét rögtön sorakoz­
tatta volna a kormány és ismét uj veszedel­
met és beláthatlan kormányválságokat idé­
zett volna fel. A franczia közhangulat, mely 
Gambetta unszolására sem akarta Egyiptom­
ban a franczia érdekeket megvédelmezni, bi­
zonyosan egyhangúlag tiltakozott volna 
egy távol tengerentúli vidéken folytatott 
nagy háború ellen, melynek nagy áldo­
zatai és előreláthatólag hosszú tartama 
Francziaország kontinentális hatalmát, po­
litikai tekintélyét és katonai védképes- 
ségét az Európát jelenben közelről fenye­
gető bonyodalmak között végkép megingat­
hatták volna. De Ferry kormánya abból a 
nagyon helyes felfogásból indult ki, hogy 
olyan állam irányában, mint Khina, nem kell 
a dolgoknak rögtön tragikus jelentőséget tu­
lajdonítani. Ha a kbinai mandarinok, daczára 
a hivatalos békének, hadseregeket küldenek és 
várakat foglaltatnak, bizonyosan hadseregeik 
megveretése és a várak elfoglalása után úgy 
fogják magukat viselni, mintha misem tör­
tént volna ezen a kerek földön. A legújabb 
hirek után joggal lehet hinni, hogy a Ferry- 
miniszterium ügyes eljárása teljesen czélt is 
fog érni.

KÜLFÖLD.

— decz. 21.
Tegnap érkezett a jelentés, hogy Courbet hadai 

elfoglalták Szontai elővédjeit, de magának Szontai- 
nak megvételéről még nem érkezett hir, de Párisból 
már is azt tudatja a táviró, hogy Courbet tenger­
nagy a becsületrend nagykeresztesévé neveztetett ki. 
Hűéből végre deczember 14-iki kelettel érkezik tu­
dósítás, a mely azt mondja, hogy a megmérgezett 
Hiep-Hoa helyébe Annám királyává Toc-Duc ne. 
veztetett ki. A bennszülöttek között bizonyos moz­
galom észlelhető. Attól tartanak, hogy a franczia 
követséget fogják megtámadni, de a támadást Cham- 
peaux erélyes magatartása eddig még megakadá­
lyozta. Thud-Nan erődből 150 főnyi katonaság kül­
detett a hűéi helyőrség erösbitésére. Igen szüksé­
gesnek látszik, teszi hozzá a jelentés, hogy Hűét 
kellő franczia haderő szállj a meg, bár konstatálja, 
hogy ellentállástól nem tartanak.

A franczia szenátus tegnapi vitájáról közölnünk 
kell még Broglie herczeg ellenzéki beszédét, mely­
ben kifejtette az okokat, a melyeknél fogva a kért 
hitelt meg nem szavazza, a következőkben :

Senki sem fogja hinni, úgymond, hogy mi bárkinél 
is kevesebbet törődnénk a nemzeti becsülettel és ke­
vésbbé iparkodnánk részvétet tanúsítani vitéz katonáink 
iránt. Ilyesmivel én soha senkit sem vádoltam; való­
színű, hogy magunkat sem kell védelmeznünk ily vád 
ellen. Ha n i lennénk a többség, megszavaznánk a csa­
pataink részére szükséges hitelt és másnap határoznánk 
el, hogy kire bízzuk a külügyek vezetését. (Mozgás a bal­
párton.) De mi a kisebbség vagyunk és c-upán felelőssé­
günket óvhatjuk meg a szavazásnál a mel helyesli a 
múltat és teljes felhatalmazást ad a jövőre. Mi nem ad­
hatjuk meg helyeslésünket, sem meghatalmazásunkat. 
Ezután elmondja a tonkingi kérdés rövid történetét és 
bírálja azokat a tetteket, a melyek a mostani kormányt 
terhelik. A kormány által adott fölvilágositások nem fe- 
1 ltek meg az általa kapott tudósításoknak, mert 
a nyilatkozatok soha sem bizonyultak igazaknak. — 
Kérdi tehát, vájjon a kormánynál az őszinteség vagy 
a belátás hiányzott-e. Az eszközök elégtelenek voltak

eleinte ; de ezt tudta a kormány, mert a sárgakönyv 
bizonyítja, hogy az expedicziónak nem lehet sikere a 
május' 24-én elküldött csapatok megkétszerezése nél­
kül. A szeptemberben kért hitelek szintén elégtelenek 
voltak ; a kormány tehát vagy a pariiamentet csalta meg, 
vagy magamagát. Ezután szemére veti Broglie a kabi­
netnek, hogy a Hűé elleni hadjáratot eltitkolta cs kár­
hoztatja, tiogy mtképen alkudozott oly ellenséggel, a 
minő klíma, a melyre gyors csapást kellett volna intéz­
nie. De sehol sem csapott be a kormány, hanem dur­
ván alkudozott. Ily körülmények közt nem lehet biza­
lommal viseltetni azok iránt, a kik másokat tévedésbe 
ejtettek, másokkal együtt magokat is megcsalták és a 
kiknek nincs sem őszinteségük, sem képességük. Meg­
emlékezik _ ezután Kiviére haláláról és ezt mondja: 
«Most késő tanácskozni. Eranzciaország zászlója forog 
koczkán. Most meg kell tudni, hogy kinek kezében le­
gyen ez a zászló!» (A hadügyminiszter szót kér.) A 
hadügyminiszter, úgy látszik, félre ertette szavaimat, 
melyekben nem volt személyére vonatkozás. Freppel 
püspökkel azt lehet mondani: követni kell a zászlót, a 
mely veszedelemben forog. Akárki tartja is azt. Tiltako­
zik tehát oly rendszer ellen, a mely kötelezi az országot 
megkérdezés nélkül és a mely ezután azt mondja: Az 
ügyet megkezdtük, folytatnunk kell. Láttuk ezt Tunisz­
ban, Egyiptomban és Madagaskárban. Ez a rendszer ké­
nyelmes, de veszedelmes. Nem igaz, hogy a hazaszere­
tetei föl szabad használni költségek kicsikarására vagy bí­
rálat megakadályozására. Ez a miniszteri mindenhatóság 
1 endszere, a mely ellen küzdeni kell. Valamennyi több­
ség közt a mostaninak kellene legjobban védelmezni a 
parlament jogait, meit az alkotmány jogot ad neki, hogy 
döntsön béke és háború fölött, a mi a monarchiákban 
a végrehajtó hatalmat illeti meg. Én nem akarom fejte­
getni az alkotmány-jogot, hanem megelégszem azzal a 
megjegyzéssel, hogy ha látjuk, mit tettek a Hohenzol- 
lernek Poroszországért, a savoyai ház Olaszországért, a 
franczia ház Francziaországért, meg kell engednünk, 
hogy jó az a rendszer, a melyre én gondolok. A szemé­
lyes hatalom lépésről lépésre átment Freycinettol a 
mostani kabinetre. Mi nem fogadhatjuk el ezt a helyze­
tet. Végre még valamit a szövetségekről, a melyek körü­
löttünk alakulnak és körülvesznek mint a háló. Azt 
mondják, hogy a béke a czéljuk ; ha ez igaz, miért ma­
radnak önök elszigetelve ? Azzal gyanúsítják önöket, hogy 
háborút terveznek. Nem, Francziaország okossággal és 
munkával akar erősödni. De akármiül legyen, az° elszi- 
get ltség meg van,és nagy óvatosságra int. Kérem a sze­
nátust és a kormán) t, hogy ezt fol>ton szem előtt tartsa. 
A helyett, hogy a távolba néznek, tekintsenek küszö­
bünkre és gondolják meg, hogy féltékeny szemek vitáz­
nak ránk. (Tetszés a jobboldalon.)

Campenon hadüg) miniszter kijelenti, hogy nem 
akarja lej.egetni; mi módón kell Khinával a ‘ háborút 
folytatni, mert ez hasznára fordíthatná ezt. Francziaor­
szág eleg erős ahoz, hogy kétféle politikát űzzön: gyar­
mati és kontinentál.s politikát (tetszés a baloldalon), de 
az előbbinek alá kell rendelve lennie az utóbbinak. A 
tonkingi hadjárat megfelel e föltételnek. Különben is 
semmi szabal)ellenes dolog a hadügyi és tengerészeti 
miniszter közt elő nem fordult. Campenon tiltakozik az 
ellen, mintha közte és társai közt egyenetlenség volna; 
nem igaz, hogy ö a tengerészeti miniszter háta mögé 
búvik akkor, midőn a franczia katonák vitézül harczol- 
nak a hazáért. 0 nem szatocskodik meggyőződésével és 
felelősségével. Ez csak politikai fogás, aAnelynek semmi 
czélja sincs.

A vita többi részét múlt éjjeli távirataink részletesen 
ismertették.

VIDÉK.

J Pestmegye tegnap megválasztott tisztikara, a tiszt­
újító ülés után azonnal meglette testületi tisztelgéseit. 
Először is_ llkey Nándor főjegyzőhöz ment a tisztikar, 
kinél Gajáry Antal szolgabiró tolmácsolta a tisztikar 
örömét egyhangú megválasztatása felett és kérte a fő­
jegyzőnek eddig is tapasztalt támogatását, mire llkey 
rövid beszédben köszönte meg tiszttarsainak szives meg­
emlékezését. Azután Földváry Mihály alispánnál tisz­
telegtek. hol llkey főjegyző beszédében kiemelvén az al­
ispán érdemeit, örömét, fejezte ki, hogy most már má­
sodízben választotta a megye bizalma alispánná, mire 
Földváry köszönetét mondva, kérte tiszttársait, hogy jö­
vőben is támogassák. Végül a tisztikar gróf Szapáry 
István főispánhoz ment, hol Földváry alispán szónokolt, 
a nála megszokott szép és nyelvezetre nézve is kiváló 
beszéddel köszönetét mondva a fuispánnak tapintatossá­
gáért, melylyel a tisztújító ülést vezette és kérte jövőre 
is támogatását. Gróf Szapáry szívélyesen köszönte meg 
a figyelmet, kifejezte örömét a felett, hogy a vármegye 
megadta tisztviselőinek a legtöbbet, a mit adhatott: az 
elismerést, végül ígérte, hogy részéről, mint eddig, úgy 
ezután is támogatni fogja a megyét ott, hol az az ő tá­
mogatását igénybe veszi. A tisztelgések után a tisztvise­
lők elszéledtek és elfoglalták állomásaikat. — Este S 
órakor a «Hungária» szállóban 101 teritékü diszebéd volt.

* Fehérmegyének e hó 20-án tartott tisztújító köz­
gyűlésének lefolyásáról a lapunk tegnapi táviratához pótló­
lag a következő részletes tudósítást adjuk : A Sárközy- 
párt reggel 9 órakor vonult a «Magyar Király» szállóból 
kiindulva, a nádor-utezán végig u megyeházhoz, zászlók­
kal, zeneszóval. A Bóné-párt tagjai már jobbadán ott j 
voltak. Szőgyeny-Marich László elnöklő főispán pontban j

10 órakor megnyitotta a közgyűlést; megnyitó beszédé­
ben előadta, hogy már negyedszer van abban a szeren­
csés helyzetben, hogy a tisztválasztás alkotmányos cse­
lekményének gyakorlásán elnököl. Fejtegette a föladat • 
nagy fontosságát, s ama reményének ad kifejezést, hogy 
nem fog a közöny és részvétlenség uralkodni a megej­
tendő választásoknál, hanem a legérdemesebb férfiút 
fogja választani, minden melléktekintet nélkül. A főispán 
szavait lelkes éljenzések kisérték, mely után Boné Géza 
alispán mondott beszédet a választókhoz, azután a vár­
megyének eddig liiven őrzött nagypecsétjét s a pénztárak 
kulcsait leteszi, a törvény intézkedése szerint s ajánlja 
magát s tiszttársait a választó közönség figyelmébe. Az 
alispán beszédének végeztével főispán a közgyűlés tarta­
múra jegyzőül dr. Fekete Izidort és ügyészül Udvardy 
Jánost nevezte ki. Szavazatszedö bizottságba a fehérvári 
és moóri járásra elnökül Cziráky János gróf, tagokul 
Zichy János gróf, Kenessey Kálmán, König Mór, Szö- 
gyény M. Géza; a sárbogárdi, aöonyi, vaáli járásokra 
elnökül Esterházy László gróf, tagokul Décsey Lajos. 
Krieger Pal, Farkas Károly és Molnár János bizottsági 
tagokat nevezi ki a főispán. Az alispánválasztás névsze­
rinti szavazás utján történt, mely azt eredményezte, hogy 
Boné Géza kapott 169, Sárközy Aurél 111 szavazatot, és 
igy előbbi 08 szótöbbséggel alispánná válasz­
tatott. Főjegyzővé Szüts Arthur egyhangúlag, közfel­
kiáltással választatott meg. Tiszti ügyészül Heinrich 
Lajos ügyvéd választatott meg 124 szavazattal, El­
tér Jenő 56 és Szüts Andor 83 szavazata ellenében. 
Árvaszéki elnökül Tassy Béla országgyűlési képviselő 144 
szavazattal választatott meg Rozgonyi György 97 szava­
zata ellenében. Az első árvasz- ki ülnöki állásra dr. Hat­
tyú ily Dezső és Tóth János közül döbbeni egyhangúlag 
választatott meg. Molnár Béla 81, dr. Filtler Bálint 4 
szavazatot kapott. A harmadik árvaszéki ülnöki állást 
Mányai Mihály nyerte el, dr. FiUlcr Bálint 27 és Molnár 
Béla 33 szavazata ellenében. Árvaszéki aljegyzőül dr. 
Halász Kálmán választatott meg 95 szavazattal. Tóth 
Aladár 83 szavazatot kapott, árvaszéki ellenőrré Kupecz 
József, számvevővé Nagy Odón választattak meg túl­
nyomó szótöbbséggel, árvaszéki pénztárnokul Fortwingler 
Ferencz közfelkiáltással választatott meg. Főorvosul dr. 
Varga Zsigmond, aljegyzőKül ifj. Kolozsváry Miklós és 
Németh Imre, főszám vevőül Udvardy Sándor, alszámve- 
vóül Udvardy Ferencz választatlak meg. A járási tisztvi­
selőkul a régiek, mind közfelkiáltás utján választattak 
meg, oly eltéréssel, hogy a fehérvári járásban szolgabiró- 
segédül ifj. Barnatfy Balázs, a sárbogárdiban szoigabiró- 
segédiil Mészöly László, az adonyi járásban alorvosul dr. 
Károly Gyula s a rendszeresített megyés másodalorvosi 
állásra Czehmcister állatorvos választattak meg.

Borsodmegye tisztújító közgyűlésének lefolyásáról 
a táviratunkban közölt tudósítás kiegészítéséül a követ­
kező részletesebb tudósítást adjuk. Miután Bag Bertalan 
eddigi alispán úgy a maga, mint tiszttársai nevében le­
mondott, hangsúlyozva előhaladott korát, kijelentette, 
hogy nyugalomba óhajt vonulni. Ezutá a közgyűlés 
nagy lelkesedéssel egyhangúlag Melczer Gyulát válasz­
totta meg alispánnak, ki szép beszédben adta elő pro- 
grammját. Az éljenekkel fogadott alispáni beköszönő be­
széd után folytatták a választást. Főjegyzőnek Lévay 
Józ-efet választották meg. A tiszti főügyészi állásra ketten 
jelöltettek, nevezetesen Teper Lajos és Ragályi Aladár; a 
megtartott szavazás eredménye az lön, hogy a 110 sza­
vazatot nyert Ragályi Aladár ellenében, 214 szavazattal 
Teper Lajos választatott meg. Főorvosul dr. Markó 
László, árvaszéki elnökül Farkas Gusztáv, fópenztárno- 
kul, miután Bakos Antal végképen visszalépett, Kazay 
László, főszámve vöiil Kalas László választattak meg 
mindannyian egyhangúlag. A járásokban föszolgabirákul 
megválasztattak Molnár Emil, Feyér Endre egyhangúlag, 
Fekete Lá.-zló Veselényi ellenében közfelkiáltással, Cse- 
panyi Ignácz 159 szavazattal, a 149 szavazatot nyert 
Szepesy László cll nőben 10 szavazattal, végre Zsóry 
Gusztáv szintén egyhangúlag. Ezután első aljegyzőül 
Molnár Bertalan (zajos éljenzés), második aljegyzőül 
Miskolczi Pál, harmadik aljegyzőül dr. Szepessy Zsig­
mond, alügyészül Jesze István, pénztári ellenőrül Szcnt- 
imrey Béla, árvaszéki ülnökökül Lengyel Lajos, Szepessy 
Béla és Kiss Gyula, árvagyámul Szattnnáry József, vá­
lasztattak meg mindannyian egyhangúlag, alszámvcvöül 
a 106 szavazatot nyert Hézser ellenében, Huh y Barna 
154 szavazattal. Alszolgabirákul részint szavazat, részint 
felkiáltás utján megválasztattak: Leky István, Vadnay 
István, Nike 1 Aurél], Gaszner Gyula, Ya-s Lorincz, 
Dómja I Lajos, Bonis Bertalan és Somogyi Kálmán. Já­
rásorvosok lettek dr. Schuller Dávid, Kösztler József, 
dr. Frank Miksa és dr. Winter Bertalan. Állatorvosokul 
megválasztatlak Dobrik Lajos, Hammer Gvi rgy, Rutkay 
Imre és Csik László s ezzel a tisztujitás veget ért.

Nógrádmegye tisztújító közgyülé ének lefogásáról \ 
a táviratunkban közöltekhez pótlólag következüket Írják \ 
lapunknak Balassa-Gyarmati ól: A luleki járásban segéd- i 
szolgabiró Baloghy Dezső, állatorvosok pedig Mojzsik és 
Somorjai lettek. A tisztikar jórészt a régi maradt. Uj az j 
ali pán (Sczitovszky), a sziráki járás szolgabirája, a gácsi 1 
és iosonczi járások szolgabirái már eddig is tisztviselők 
voltak, tehát csak szerepet cseréltek. Továbbá egy 
pár újon bejutott segédszolgabiró. Nagy küzdelmeké 
szerint nem is folyhattak a választás körül. Az uj alis­
pán első föllépése nagyon kcdv.-zö benyomást tett. Be­
szédét azzal kezdte, hogy legfő gondja a közművelődés 
s pedig magyar szellemben, legkívül! pedig az iskolák 
lesznek. Mindenek fölött eréíyt ígért, a többi közt azt is

isélte, hogy a pénzkezelést a lee-zk-utuhkm fogja elien- 
onzm s a községi pénztárakat személyesen megvizsgálni 
Ha az auspiciumok nem csalnak, az uj alispán széktog- 
lalasa.uj adminisztrácziónúlis aurát telez. A közieazga- 
tas1 bizottságba újra cgválasztotlál Forgaeh .Antalt, 
Hanzeiy Lászlót, Madách Karolyi, Pul-zkv .Lostet, Siv- 
tei Altredut és Kövv Tivadart. Este ,\ főispán, a bn- 
csuzo alispán és a beköszönő alispán tiszteletére lakivás 
zene volt.
1 Zólyommegye tisztujilásárúl táviratunkban kö­

zolt tudósítás kiegészítéséül e hó lb-ki kelettel írják la- 
púnknak; A menyei ti^/.tui itó közgyűlés b. Rad reu is zk ff 
beia foibpan elnöklete alatt ma tártáult me2. A főispán 
megnyitó beszéde után a megyében már rég nem ta­
pasztalt érdeklődés mellett kezdődött meg a szavazás a 
kel aiispani jelöltre. A főispán] értekezlet .jelöltjére 

' k^olyról mindenki azt hitte. Iioav impozáns 
többséggel lesz megválasztva, a legutolsó napokban 
azonban a választásnak vallási színezetet adtak s a 
mennyiben a tőispán s az általa kijelölt Csipkav evan- 
gelikusok, a kath. papság nnnd íi kain. Lámer Ágost

mat kilej tette, hogy legtöbb törekvése leend a nép él­
etekéit élőm zditani s a hazafiasság érzetét ápolni. Ez- 
utí!nr C8yhai!r:uhig választattak meg : árva széki elnök­
nek Earner Ágost, főjegyzőnek Timr.ui-zky József, első 
m.ieg}zonek Huszagh István. (A második aljegyzői állás 
jelentkezők hiányában betöltetlen maradt a "jövő köz- 
gyülesi-.) tiszti ügyésznek Burkovszkv Kálmán, árva- 
szek! első ülnök é< helyettes « Imiknek Tiles Béla, 
inasod ülnöknek Szik óra Andor, pénztárnoknak Szi­
kom György, számvevőnek Radvánszkv Andor, el­
lenőrnek Bit tora György: megyei íöorvosn.ik Fej a Fe­
rencz. Járási tisztviselőknek ugyancsak egyhangúlag va- 
1 asztaliak meg és pedig járási szolgalmuknak a" beszter- 
czebányai járásban Lazarovich lnne ; a breznói járásban 
Andocs ferencz ; a zólyomi járásban Skrovimt Mátyás, a 
nagy-szalatnai járásban Leustaeh L;: jós és ezek mellé 
segédszolgabiráknak: Kelecsényi Ferencz, Battik Ödön 
Bjhelyi Sándor, Bittern Miklós. Járási orvosoknak: 
Klimó Jenő, Ruzsicska Antal, Palescli Gusztáv, Kristoffy 
György; állatorvosnak Prokopi Györev. \z uti bizto-o! 
választása, minthogy a beérkezett jeienkezések hiányosak 
voltak a tavaszi közgyűlésig ellialasztatolt. Ezután tiszte­
letben hivatalnokokká^ nevezte ki a főispán a kövclkczo-

Kiss D.inieltal- 
Battik Ödönt

.... . aclitler Belát;
loorvosnak haiUits Jánost. A tisztikar szokásos eskü­
letétele után Majovszky Antal köszönte meg a főispánnak 
részreliajlatlan eljárását, mire a főispán s"az uj tisztikar 
lelkes éljenzése közben a gyűlés szétoszlott. Az uj tiszti­
kai ebellic a tőispánhoz volt hivatalos hol a közszeretetben 
álló házigazda az uj alispán és tisztikarra váltakozva 
emeltek poharakat. Este a tisztikar a «Mák» iogadóban 
gyűlt eg. be hol a választók és választottak részeiol szá­
mos iölköszöutés történt főleg az uj alispán s a tisztikar 
egyes tagjaira. Levelezőn^ megjegyzi, iiogy az alispán 
niugválasztása, különösen magyar hazafias szempontból 
igen előnyös a megyére.

Zombor, decz. 20. Bácsmegye ma tartotta meg 
tisztújító közgyűlését Sándor Béla főispán elnöklete alatt. 
A tisztujitás eredménye következő: Megválasztottak egy­
hangúlag alispánná Schmausz Endre, fuiemzövé Kara-

árvaszéki föpénztárnokká Tápay István. Szolgabirákka 
egyhangúlag: a zomboii járásba : Popovics Dusán, az 
almási járásba: Deák Zsiga, a zeutai járásba : Matko- 
vics Lajos, az ó-bvesci járásba: Gombos Béla, a topo­
lyai járásba : Császár Péter, a kulai járásba : Schick 
Mátyás, a hódsághi járásba: Vissy József, az új­
vidéki járásba: Kolozsvári Sándor, a zsablyai já­
rásba : Raics Miklós , a bajai járásba : Latinovits 
Gyula szótöbbséggel. A palánkul járásba Csupor Gvula 
szótöbb éggel. Az apatini járásba Ribiczci Béla egyhan­
gúlag. A liteli járásba dr. Nagy Kálmán egyiiangu- 
lag. Árvaszéki ülnökökké hat helyre J3-an lob-amod- 
Jak, megválasztottak Sztojaeskoviös Miklós, Karvázy 
Zsigmond, dr. Eremin György, Rezsny János, Pribii 
Ernő, dr. Pataki Mihály. Aiügry 'szék k- megválasztattak : 
Karvázy Domokos és dr. Draukulics Pál, aijegyzőkké dr. 
Vojnies István és Hauke Imre, alszamvevóvé PuLnik 
Rezső. A 13 járásorvosi állásra folyamodott 29 orvos. 
Megválasztanak a zombori járásba: dr. Sá»i Samu, az 
almási járásba dr. Schossberger Jakab, a bajai járásba 
dr. Révész Jenő, a zentai janisba dr. Neugebauer Dávid, 
az ó-becsei járásba dr. Műkő Izidor egyhangúlag, a ku­
lai járásba dr. Thoman Jakab egyhangúlag, a palánkat 
járásba dr. Hipp Antal egyhangúlag, a hódsági járásba 
dr. Hofbauer Miklós egyhangúlag, a topolyai járásba dr. 
Szom mer Antal, az apatini járásba dr. Laug József, az 
újvidéki járásba dr. Kamenitzky Sándor, a zsablyai já­
rásba dr. Fleischer Simon és a titeli járásba dr. "Krcsz- 
tics György.

Nagy Enyed, decz. 20. (Az ^Egyetértés» tudósító­
jától.) Msó-Fehérniegye mai tisztújító közgyűlésén a 
következők választoltak meg : Alispán Csató János, fő­
jegyző Török Bertalan, l--o aljegyző ifj. Gáspár János, 
2-ik aljegyző Tóth Ferenc;;,«árvaszéki elnök Tóth Mi' -

Tudományos apróságok.
— Valami a gazdasszonyok bzámára. — Tej és tejtol. — A tej 
vajtartalma. — Takarmányozás. — A sajtképződés. — A tej er­
jedései okozó lények. A sertesek kanyarója. — Pasteur oltási 
kísérletei. - - A ragadós betegségek átszárma/ása anyáról a gyer­

mekre. — Vogt az emlősök szerveiről. — Óriási hideg. —
A gazdasszonyokat érdeklő dolgok nem ritkán 

foglalkoztatják a komoly tudományt. Legújabban a 
tejgazdaságot illető kérdések sok vizsgálódásnak ké­
pezték tárgyát Német-, Franczia- és Angolországban.

Semmi sem bizonytalanabb összetételére nézve, 
mint a tej, semmit sem könnyebb hamisítani, mint 
a tejet. Van tej, mely háromszor oly kövér, mint a 
másik, pedig friss, tiszta mind a kettő. A rosszabb 
fajta teheneknél előfordul, hogy a kifejt tej csak 4 
százalék tejszínt tartalmaz, de van tehén, melynek 
tejében a kövér alkatrész több mint 15 százalékra 
emelkedik. Kuhn német tudós feladatául tűzte ki, 
pontosabb vizsgálat alá venni azt, hogy valamely 
tehén teje mikor tartalmaz több tejszint, mikor ke­
vesebbet. Azt találta, hogy ez bizonyos fokig válto­
zik ugyan a takarmány nemével, ne ezen fokon túl 
tovább nem függ vele össze. A tejben voltakép négy­
féle alkotó részt különböztetünk meg, a zsiradéko­
kat, a sajtanyt, a íehérnyenemüeket és a vizet. Ha a 
tehénnek száraz takarmányt adunk, akkor a zsiradé­
kok viszonylagos mennyisége megnagyobbodik, el­
lenben legelőn vagy nyers takarmanyozás mellett a 
tej több lesz ugyan, de abban az aránylagus zsira- ; 
dék kevesebb. De hogy a száraz takarmány minő, j 
tartalmaz-e magában sok albumint vagy keveset, az j 
meglehetősen közömbös hatással van arra, hogy 
mennyi zsiradék legyen a tejben. Nem bir befolyás­
sal azonban a táplálék sem a sajtot alkotó testek 
mennyiségére, sem a fehémyenemüekre.

A mi a sajtany különválását illeti, arra nagy be­
folyással bir az, hogy a tej micsoda hőmersék mel­
lett tartatott. Ha sovány sajtokat akarunk készíteni, i 
édesen lefölözött tejet kell használnunk, melyből a 
tejszín már kivállott. De nagyobb hótoknál a tejszín 
csak lassacskán válik el, a tej ellenben hamar meg- 
savanyodik, s használhatatlan az édes sajtkészi lés­
hez. Bizonyos Swartz nevű svéd ajánlatára a kül­
földi tejiutézetekben ezért újabban úgy járnak el, 
hogy a tejet hidegben tartják. A tapasztalat azt 
mutatja, hogy a 0 fok fölött 2-vel a tejszín már 
tizenkét óra alatt a tej tetejére száll, ellenben 6 
foknyi hőm érsek mellett erre csak huszonnégy óra 
alatt számíthatunk, mig 14—15 foknyi C, hőmérsék 
mellett harminczhat órára van szükség, hogy az 
egész tejszín az edény tetejére emelkedjék.

Mekkora nagy Angliában a tej- és vajhamisitás, 
legjobban mutatja az a körülmény, hogy a gazdák 
csakis vándorló tej- és vaj bódék felállítása által 
bírják magokról elhárítani a gyanút. Külön kocsi­
kat rendeztek be, melyek vaggonalakuak s mester­
séges köpülőkkel vannak ellátva. E kocsik utczáról- 
utczára járnak, városról-városra, faluról-falura. A 
ki vajat akar venni, az saját szemeivel győződhetik 
meg, hogy nem hamisított portékát vásárol. Előtte 
megy végbe az egész köpülés, alig nehány pereznyi 
idő alatt.

Duclaux párisi tudós, a Sorbonneban a chemia és 
biológia tanárra sokat foglalkozott legújabb időben 
avval a kérdéssel, hogy a tej mikép alakul át 
sajttá. Kísérletei és vizsgálatai által arra a meggyő­
ződésre jutott, hogy e proczesszust apró élő lények 
okozzák. Olykor magából a levegőből is belé jutnak 
a tejbe, fermentáczióba hozzák először felületét, az­
után egyre szaporodván számuk, mélyebbre és mé­
lyebbre hatnak, mig az egész tej tömeg át nem ala­
kul. Máskor ismét fiatal kérődzőknek, különösen 
pedig borjúnak és báránynak a gyomorfalában tar­
tózkodnak ezen apró lények s az által jutnak a tejbe, 
hogy ezen gyomorfalból csinálunk ojtót.

Ugyanezen apró lények azok, melyek számtalan 
fajban fordulnak elő s többek között a ragadós nya­
valyákat is okozzák.

Ez utóbbiak sokat foglalkoztatták legutóbbi idő­
ben az orvosokat és a tudósokat. Pasteur kimutatta, 
hogy maga a tüdőgyulladás is, mely természetére 
nézve egészen más lefolyásúnak látszik, ezen apró, 
kicsi lények állal hozatik elő. Már harminezöt esz­
tendeje annak, hogy bizonyos Willems nevű orvos 
ilyesmit emlegetett, a nélkül, hogy be tudta volna 
bizonyítani azt, a mi akkor nem volt egyéb, mint 
gyanitás. Ugyanő javaslatba hozta, hogy az állato­
kat be kell oltani a tüdőgyulladás ellen. Oltóanyag 
gyanánt azon állatok tüdejének váladékát használta, 
melyek ezen betegségben elhullottak. — Eljárását 
többnyire szerencsésen alkalmazták, kivált a ma- 
laczoknál. Az igy beoltott darabok csak a legritkább 
esetben kapták meg a tüdőgyulladást. De kaptak 
ép a beoltás következtében más vörhenynemü be­
tegséget. A malaczoknál rendesen a hát végső ré­
szén aplikáltak az oltást, a hol néha nagy gyulladás 
állott be s nem egyszer leszáradt az egész fark. Pas­
teur újabban vizsgálat alá vette azon apró, kicsike 
lényeket, melyek a tüdőgyulladást okozzák s neki si­
került azokat tiszta és ragálytalan állapotban elő­
állítani. Ha mintegy 50 C. fokra hevitette ezen apró

lényeket, akkor még életképesek voltak, de szaporí­
tási képességüket elveszítették. Ily állapotban jutva 
a szervezetbe, nemcsak hogy rendetlenséget nem 
okoztak abban s tüdőgyulladást nem vontak magok 
után, hanem annak kitörését megakadályozták. 
Pasteur több malaczczal és disznóval tett e tekin­
tetben kísérletet. Tüdőgyulladásos állatok busával 
etette őket s azt tapasztalta, hogy azok, a melyeket 
beoltott, bizonyos idő alatt nem kapták meg a be­
tegséget, ellenben a be nem oltott példányok mind 
megkapták. Az időt, a meddig az ojtó anyag hatása 
tart, közelítőleg 7—8 hónapra teszi.

Természetére, nevezetesen pedig terjedési mód­
jára nézve egészen hasonlónak találták a fentebbi 
betegséghez a sertések kanyaróját. Ez igen szoká­
sos, általános s a mellett veszélyes nyavalya külö­
nösen Francziaország némely vidékein. Tavaly több 
mint húszezer darab sertés hullott el benne csak 
Provenceban és Comtatban, a nélkül, hogy használt 
volna ellene bárminő orvosszer. Pasteur vizsgálni 
kezdte, vájjon nem-e alsó rendű igen kicsi mikro- 
kokkusoknak, bacilláknak kell-e tulajdonítanunk ezt 
a betegséget is. S midőn észlelgette az állatok vé­
rét, melyek a betegségben elhullottak, 400-szoros 
diametrális (tehát 160,000-szeres területi) nagyítás 
mellett azt találta, hogy e vér nyolez alakú apró 
lényekkel van tele. Kísérletet tett, a betegséget oly- 
kép vinni át egyik állatról a másikra, hogy a beteg­
nek vérét befecskendezte az egészségesnek bőre alá 
s majdnem mindannyiszor azt tapasztalta, hogy az 
egészséges elkapta azt. Különösen a Franczia­
ország déli részein terjesztett fehér fajú disznók 
mutattak nagy hajlamol a baj elkapására, ellenben 
a feketék nagyobb resisztencziát mulattak. Ezen 
bajjal szemben v megpróbálták a védoltást. Mago­
kat a bajt okozó bacillákat termékenységre képtelen 
állapotban állították elő, s ezeket oltották be az ál­
latokba, melyeknek azután hiába fecskendeztek bő­
rük alá ragályos fertőző anyagot, a baj iránt egészen 
közömbösöknek mutatkoztak.

Chamberland és Strauss, összefüggésben a fen­
tebbiekkel, ama kérdéssel foglalkoztak, vájjon az 
anyának ragadós természetű betegsége nem mehet-e 
át a méhben levő magzatra, s nem-e okozhatja an­
nak elhalását még szülés előtt. Kísérleteikhez juho­
kat és tengeri malaczokat választottak. Az eredmény 
az lett, hogy bizonyos betegségekben, nevezetesen a 
tyúkok kolerájában és tifusban az anyaállat beteg­
ségét a még világra nem jött magzat is megkapja. 
Ilyenkor az anyaállat egész belsejét, gyomorfalait is

átjárják a mikrokokkusok. Ellenben vannak ragadós 
természetű betegségek, melyeknek fertőző anyaga 
lassúbb természetűnek mutatkozik, az anyaállat bel­
sejét nem járja át, s a magzatot nem támadja meg.

Mig azonban némely tudósok a halált okozó be­
tegségek természetével foglalkoznak, s a módokkal, 
melyek által az egyed alkot, az alatt Vogt a palaeon- 
tologia hires buvárlója azokat a módokat teszi vizs­
gálódása tárgyává, melyek által egyik faj a másikból 
átalakult, mig végül a mostan élő fajok kialakul­
hattak. Legújabb könyvében igen érdekes adatokat 
hoz fel az állatok egyes szerveinek keletkezése felől. 
A geológia világánál bizonyosnak látszik, például, 
hogy azon őslény, melytől fokozatos tökéletesedés ál­
tal az ember származott, másrészt ősapja volt a 
a többi emlősöknek is, nevezetesen pedig a Jófélék­
nek. És most egyszerre azt tapasztaljuk, hogy a foly­
tonos tökéletesedés az embernél abban jelentkezett, 
hogy az előbbi láb helyett keze fejlődött, mely öt 
ujjal bir, ellenben a jóféléknél a láb tökéletesedése 
abból állott, hogy utoljára csak egy ujjat kapott. A 
ló lába mindössze tizenhét darab csontból van ösz- 
szetéve, ellenben őséé nem kevesebb mint har- 
minczháromból állott. A különös átalakulásnak oka 
a természeti viszonyokhoz való erős alkalmazkodás. 
A ló lábujjai hegyére lép. Az idő folyamán tehát az 
ujjaknak kellett kifejlődniük, erősödniük, még pe­
dig abban az értelemben, hogy a járásra mennél al­
kalmasabbak legyenek. így fejlődtek a kérődzők 
erős körmei is. Ellenben a medve vagy a majmok, 
sőt maga az ember is a talpára lép (úgynevezett 
plantigrades) ujjai szabadon vannak, a járás által 
igénybe véve nincsenek, vagy csak keveset, s igy 
más czóloknak meglélelőleg idomulhatnak. Érdekes 
az is, mit. Vogt az állatok fogazatáról mond. Szerinte 
itt is azt a proczesszust vehetjük észre, hogy a töké­
letesedés bizonyos körülmények között abban állott, 
hogy a fogak száma kevesbbedett, alakjok egysze­
rűbbé vált. Nem szabad azonban elfelejtenünk, 
hogy a mi az emlősöket illeti, kétféle foggal van dol­
gunk. Az egyiket örökbe kapják, ezek a tej fogak, a 
másik félét úgy szerzik, a viszonyok és fejlődés be­
hatása alatt. Mikor a származás folyamatát akarjuk 
megítélni, akkor csak az elöbbenieket vehetjük te­
kintetbe, s azokra feltétlenül talál a tétel, melyet 
Vogt felállít. Vájjon többi következtetései is oly ta­
lálók-e ?

A testek állapotát legközelebb oly viszonyok kő- j 
zött kezdte tanulmányozni Cailletel, mint előtte ' 
soha senki, s mely tanulmányoktól esetleg mi sokat I

remélhetünk. E tudósnak sikerült nem regiben az 
oxygént folyékony állapotban előállítani. Most 
ugyancsak ő a hydrogénnel tesz hasonló czélból 
próbákat, s erre rendkívüli alacsony hőfokot állít 
elő. Az ethvlént egy erős vas csőbe komprimálja, 
azután szabadon hagyja gázainkba menni által. Ez 
alkalomból az cthvléii oly mennyiségű hői nyel el, 
hogy saját magának hőfoka is alá száll, s megfagy. 
Hőfoka ekkor — 136° C. a 0 pont alatt. Ezt a hő­
fokot alkalmazza azután a hydvogénre, s ennél a hő­
foknál akarja vizsgálni az. egyes testek viselkedését. 
Nem lehetetlen, hogy e kísérletek által egv eddig 
nem sejtett világosság fog terjedni a testek isme­
retére.

A TÁRSALKODÓN*).
REGEXY.

Irta Xavier de Monteitn.
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ELSŐ RÉSZ. (Folytatás.)

A pontarméi rejtély.
XXIV.

E városba érve egyenesen a temető felé tartott s 
ott egy felügyelőt megszólítod :

— Barátom, néhány kérdést óhajtanék önhöz in­
tézni.

— Tessék, uram — szívesen felelek, ba tehetem.
— Nem temették ebbe a sivkertbe mostanában 

Maximilien de Vadans grófot
— De igen, uram ... a temetés tegnap ment 

végbe.
Gilbert zsebéből elővette jegyzőkönyvét.
— Tegnap . . . ismétlő feljegyezve a napot s aztán 

hozzá tévé: — A gróf Compiégneben halt meg?
— Nem, uram, Párisban . . . Megengedték a csa­

ládnak, hogy az elhunyt holttestét a családi sírboltba 
szállítsák. A gyászszertartás a compiégnei templom­
ban ment végbe.

— Sokan voltak jelen a temetésen ?
— Meglehetős számmal, uram. Mind Párisból jöt­

tek. Előkelő uraságok. Lehettek valami harminczan 
vagy negyvenen.

— Meg tudná nekem mondani, mily módon szál­
lították a tetemet Párisból Compiégnebe ?

— Halottas kocsin, uram. Ez a rendőrség intéz­
kedése.

— Ezt jól tudom, de a halottas kocsit vasúton 
szállították vagy lovakat fogtak elébe 2



lös, timüki k \ ajna Károly, Veres Miklós, jegyző Sáska 
Sándor, i-.özgyam Török Antal, ügyész Müller Mihály, 
főszám vevő í,a..\vg János, alszámvevö Málnási Károly, 
főorvos tir. M -gyári Károly, sznleahirák : az engedi já­
rásban Szász József, a veres patakiban Damó Vilmos, a 
baiá/..'falvilian Tima István, az igeniben Köblös Miklós, 
az alvinrzibeu Teleld József, a kisenyediben Rácz Far­
kas, a marosujváriban linees Domokos. Segédszolgabi- 
rák lettes: Fr-tsch Vilmos, Chirilla István, Apolzán Ig- 
nácz, Kontz Albert, Molnár Sámuel, Présia Aron, Boér 
Béla. Járási orvosok lettek : ifj. dr. Nagy Albert, Ftilöp 
József, Benedes Károly, Lukácsi! Victor, Crrnösi Ferencz, 
Mánn Ferencz, Mester Atilla. A megyei életben eddigelé 
passiv magatartú t tanusilott románok valamennyi je­
löltje, minden állásra nézve a melyre csak folyamodtak, 
löl vétette a a hármas kandidáczióba s közülök a kipró­
bált ■ épi-si-gí.eket, a többségnek méltányos megállapo­
dása szerint, szintén közfelkiáltással választották meg. 
Román részről történt ugyan a választás alatt egy-két 
békéden és követelő felszólalás, de a bizottsági gyűlés 
inkább a jövőbeli egyetért) működ' s reményét erősítő 
kivételeknek, mint partikuláris nemzetiségi akczió nyilvá- 
milásainak tekintette e f lszólalasokat.

Ugocsamegye tisztújító közgyűlésének lefolyásáról 
a táviratunkban közolt tudósítás kiegészítéséül követke­
zőket Írják ÍNugy-Szüilösröl: Reggeli 9 órakor már zsú­
folásig tömve volt a megyeház tenne és mellékszobái, 
mindazonáltal a választási aktus csak is fél tizenkettőkor 
kezdődött meg. A szokott formaságok s ünnepélyességek 
bevégeztével a pártok viharos óhajtásának csendesitésére 
a főispán b. Percnyi Zsigmond megnevezte a kijelölő bi­
zottság által ajánlatba hozott két nevet, u. in. Szentpály 
István volt ali pán és dr. Magara Viktor volt főjegyzőjét. 
A szavazás elrendeltetvén, a szavazás után kitűnt, hogy 
135 bizottmányi tag közül 17-en hiányoznak — minél­
fogva a 117-re olvadt szavazók közül 64-en Szentpály 
Istvánra, 53-an dr. Magara Viktorra szavaztak — és 
így 11 szavazattöbbséggel Szentpály István lett is­
mét alispánnak megválasztva. — Ezután dr. Magara 
Viktor egyhangúlag főjegyzővé választatott, első al­
jegyzővé Lator Géza visszalépése következtében dr. 
íóth Jenő sz.yaza többséggel. A tiszaninneni járásna 
szolgabirövá Szirrnay Köles Pál, volt szolgabiró egyhan­
gúlag, segédül .Szabó Sándor eddiui helyettes szolgabiró- 
segéd. Túl a tisza, szolgabirónak Foris István helyett 
Morvay Béla eddigi k. ügyész, segédül Vargha János 
ügyvéd. Árvaszéki ebe kké egyhangúlag Újhelyi Ödön, 
ülnökökké Kornis István eddigi és Tegze Zsigmond volt 
albiró, t. iigyészszé Szegedi Gyula u jvéij, főpénztár- 
nokká Buttykay Andor, alpénztárnokka Ferenczy La­
jos, árvaszéki jegyzővé Sziutuy György, számvevővé, Új­
helyi Árpád szavazattöbbséggel lettek "megválasztva.

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, DECZEMBER 22.

Dicső-Szent Márton, dec/.. 20. Kis-Kilcüllöme- 
0!/e mai közgyűlésén megválasztattak : alispán Szilágyi 
Lajos ; főjegyző : Andrási István; aljegyzők : Kerekes 
Gábor és Fekete György ; ügyész : Gáspár György; főor­
vos dr. f elszegi János ; pénztárnok : Kinizsi Mihály ; 
ellenőr : Csaló Gábor, árvaszéki elnök : Moldovan Basil, 
ülnökök: dr. Újvárosi Gábor és Petii Gabor. A szolga- 
birák íz segcdszolgabirak közt csak egy uj ember vau: 
Bábu' Ferencz. segédszolgabiró.

Temesvár, deez. 21. A közgyűlés további folyamá­
ban Ormos főispán tudatja, hogy a tisztviselők disloká- 
cziúja következtében járási tisztviselők a következők 1 sz-

segédje: Baróthy, járási orvo-;: Szárnyassy, ré asi szolga- 
biro: Lázár, segedje Szab , járási orvos : Lendl, detlai 
szolgabiró Usztoics Péter, segédje: Jeszenszky, járási 
orvos: Poliak, buziási szolgabiró: Hollósy, segédszo.ga- 
biró: Inger, járási orvos: Porutin, lippai szolgabiró: 
Kabdebo Gergely, segédszolgabiró: Hollósy István, já­
rási orvos: Vannay, verseczi szolgabiró Csapó, segédje: 
Zsifkoyics, járási orvos : Kuktay. Fehértempiomi szolga- 
biro : Pálffy, segédje: Rácz, járási orvos: Kozáry, kubini 
szolgabiró Ujváry, segedje : Ferenczy, orvos: Ficserics, 
csakovai szolgabiró: Muntján, segédje: Horváth, járás’i 
orvos : Kramer._ A közigazgatási bizottságból kilépett 
Görgey Gyűl , liniáry Imre, Heinrich Nándor, Feger 
ferencz és Szülő Ernő tagok ujbul megválasztattak. Ez 
után több megyei bizottság megaiakittatott. Ezzel a tiszt- 
ujitas véget ért és a megválasztott tisztikar Rácz Atlianáz 
volt alispántól testületileg elbúcsúzván, Ormós főispán­
nal és ifj- Ormos alispánnál és Dobó főjegyzőnél tisztel­
gett. A közgyűlés holnap íolytattatik.

A krassó-BZÖrényxnegyei alispáni választás lefo­
lyás,írói a következő részleteket közük velünk. Már a 
választást megelőzőleg rendkívüli izgatottság uralkodott 
a Simonescu-párt körében, a töispáu ama részrehajló 
intézkedése miatt, hogy a kijelölő bizottságba — mind­
amellett, bogy annak az utolsó közgyűlés alkalmával 
választott tagjai ^ mind a Jakabfly-párt tagjai —■ most 
újból kivétel nélkül csak Jak.ibíly-pártiukat nevezett ki 
e- így n.y az eddigi alispán pártját, mint a jelenlevő 
két püspökét sertó.eg deseonsideráita. Annál nagyobb 
elkeseredést kellett hogy szüljön ama további igazságta­
lan rendelkezése, hogy a szavazatszedó bizottságokba négy 
Jakabtly-partit küldött a Sisoneseu-pártbol, pedig csak egy 
tagot s ezek is földmiveluk voltak, kis nevüket is alig tudjak 
aláírni s így nem képesek a szavazat felszedést ellen­
őriző,. E miatt felszólalt Bredicsán biz. tag sszószevint 
a következőket mondta: «Nem látjuk szükségesnek a 
főispán ni eljárását bírálat alá venni, hisz minden lépése 
velünk szemben a kirívó ellenségeskedésnek és mali- 
czianak inamtesztácziúja. tóié, mint embertől nem kér­
tünk > a tapasztaltak inán most sem kérünk figyelem­
bevételt. De a hivatal, melyet eltoglal. az a megyéé, 
teliát a miénk is és nem a pártok valamelyikéé. S ezért 
joggal követelhetjük tőle, hogy részrehajlatlanul és a tör­
vény értelmi ben járjon el, követeljük nevezetesen, hogy 
a szavazatszedó bizottságba pártunkból is küldetessenek 
oly tagok, kik bizalmunkat bírjak és kik képesek is a 
szavazatszedést ellenőrizni.» A főispán rá sem hederitett 
e keretemre és intézkedett, hogy a szavazatszedó bizott­
ságok helyiségeibe a szavazók csak egyenként bo­
csáttassanak be. — Így tehát a választásnak tör­
vény által biztositott nyilvánosságát végleg kizárta.
A Simonescu-pái t egyes taejai e rendeletne , mint tör- 
véuyell. nesnek nem engedelmeskedvén, a termekből ki-

utasiltattak, köztük Rezei Fábius ügyvéd zsandárok- 
kal kísértetvén ki. Így megtörténvén a szavazás, kihir­
dettek! t az ismeretes eredmény, mely a Simonescu-párt 
megbízható adatok alapján tett kombináczióival sehogy 

egyezett meg. A kihirdetés után azonnal felszólalt 
Bredicsán biz. tag s igy szólt: «E megye mindama 
lakosait, kik azt hitték, hogy a képesség, becsületesség 
és szorgalom elismerésre találnak nálunk, nagyon meg­
lephette a lefolyt választás eredménye. De lerkevésbbé 
lepett meg bennünket, mert mi a szolgabiró urak szájá­
ból tudjuk, hogy megparancsoltatott nekik, hogy csak 
Jakabfiyra szavazzanak; mert mi közvetlenül tudjuk, 
hogy az osztr. magyar államvaspályatársulat számtalan 
pressiókon kívül szabadjegyet és jgy a büntető tör­
vénybe ütköző anyagi előnyt adott a JakabfTy-párt- 
nak, mert mi ismerjük a főispán urnák törvényte­
len s erőszakoskodó eljárását más alkalmakból, mert 
mi saját szemeinkkel néztük végig e választást, mely 
jogellenesen és a törvééy által biztositott nyilvá­
nosság kizárásával történt meg; mert mi tudjuk, hogy 
a szolgabirák úgy nyilvános gyűléseken, mint alárendelt­
jeikkel szemben hivatali hatalmukkal visszaélve, a Ja- 
kabffypárt érdekében korteskednek, még pedig nyíltan a 
főispán ur tudomásával s rendeletére. Mondom, mi nem 
csodálkozhattunk ez eredmény fölött, de törvénytelennek, 
befülyásoltnak és törvényszegéseken alapulónak nyilat­
koztatjuk ki a megtörtént választást. És ezért inditványo- 
zoni, hogy a tisztelt közgyűlés Írjon fel a magas belügy­
minisztériumhoz, k rvén, hogy a főispán és a szólga- 
birák ellen szigorú fegyelmi vizsgálatot ren­
deljen el, és e vizsgálat eredménye alapján, melyhez 
kötelezzük magunkat teljes hitelt érdemlő bizonyítékokat 
szolgáltatni, semmisítse meg a történt választást. 
Addig is indítványozom, hogy a közgyűlés az alispáni 
szék betöltése körüli intézkedéseit függőben hagyja.» — 
Az egész Simonescu-párt rendkívüli lelkesedéssel fogadta 
ezt az indítványt s szavazást kért felette. De a főispán 
néhány gúnyolódó megjegyzés után, propria auctoritate 
nem engedte meg a szavazást és Jakahffy megeskedte- 
téséhez akart hozzá fogni. Erre az egész Simonescu- 
párt tüntetőleg és tiltakozó felkiáltások közt elhagyta 
a termet. Gyűlést tartván később a párt, elhatározta, 
hogy feliratot intézel id a belügyminiszterhez és hogy a 
közgyűlésben továbbra részt nem veend.

Lúgos, decz. 21. (0. É.) Krassó-Szörény megye 
tegnapi tisztújító közgyűléséről még a következőket je­
lentjük : Mikor Jakabffy alispán felesketésére került a 
sor, Bredicianu pártja nevében tiltakozását jelentette 
be a választás ellen a hivatalos pressziókra sőt az anyagi 
eszközök igénybevételére utalva, melyek állítólag Jakabffy 
javára történtek volna. Szavai azonban elhangzottak a nagy 
zajban. A csend beálltával Tabajdy főispán kijelentette, 
hogy a választás teljesen nyugodtan folyt le, de különben is 
oka van hinni, hogy a győzelemre jutott párt semmi­
nemű hivatalos pressiót sem gyakorolt és a választás 
teljesen törvényesen folyt le, tehat tiltakozásra ok nem 
lorug fenn. Nem fogadja el Bredicianu tiltakozását és 
elrendeli a felesketést. Erre a román naczianálisták le­
írhatatlan zajt ütöttek és adott jelre mindnyájan elhagy­
ták a termet. Tabajdy főispán erre bezáratta az ajtókat 
és JakabJfy leleskettetett. Tabajdy rövid beszédben 
ligyeluieztette hivatala kötelességeire, kitartásra, buzga­
lomra és a haza iránti hűségre. Jakabffy Ígérte, hogy 
érdemessé fogja magát tenni a megye bizalmára. Erre 
Busz Hedvig, ki a szabadelvű párt egyik töredékével a 
nemzetiségiekkel szavazott, pártja nevében békejobbját 
nyujlja a győztes pártnak, mit ez örömmel elfogadott.
De az alig helyreállt harmóniában csakhamar zavar állt 
be. Busz ugyanis egy tűst alatt Simonescu volt alispán 
érdemeit jegyzőkönyvileg kivanta megörökittetni. Indít­
ványa megütközést kellett és arra utasította a főispánt, 
hogy erélyesen közbeszóljon. «0 — úgymond — különös­
nek találja, hogy a gyűlés, mely Simunescu ellen szava­
zott többségével, most háíanyilatkuzatot tegyen épen pár 
perczczel az uj alispán megválasztatása után. Simonescu 
tehetségét, hivatali buzgóságát csak dicséröleg említ­
heti, de sajnálattal keil konstatálnia, hogy Simonescu 
nem mutatkozott érdemesnek a bizalomra, melyben 
mérvadó körök is részesitették. Viszonya azon párthoz, 
mely pár perczczel előbb vad ordítások közt hagyta el a 
termet és mely nem szalaszt el alkalmat arra, hogy a 
magyar állameszme ellen iöntessen, utóbbi időben oly 
gyanús volt, hogy az alispáni hivatalból való eltávolítása 
egyátalán nem tekiutnetö veszteségnek a magvar állam 
érdekeire nézve. Ugyanazon párt volt ez különben, — 
vegzé beszédét a főispán, — mely bennünket terrorizá­
lással és presszióval vádolt. Most alkalmunk lehetne 
ugyan hasonlóval viszonozni ezt és jelöltjeinket egysze­
rűen kikiáltani, de mi ismét alkalmat akarunk nekik 
adni jogaik gyakorlására. Elnapolom a gyűlést dél­
utánra.»

Aranyos-Maróth, decz. 20. Barsmegye mai tiszt­
újító közgyűlésében újból megválasztották az eddigi tiszt­
viselőket. E szerint alispán: Rudnyánszky Titus ; fő­
je yzó : Máriássy István; aljegyző : Pfeiffer Vilmos ; 
ügyész : Ziiamenák Sándor: fópénztárnok: Császy Ist­
ván ; löorvos: dr. Brach Ferencz; főmérnök: Belcsák 
Károly ; árvaszéki elnök: Bodó Lipót; szolgabirák: 
Rajczy Rezsó^ (k.-tapolcsányi járás), Zongor János (vere- 
béiyi), Fába Zsigmond {lévai), Mácsay Károly (garami) 
és Polunvi János (oszlányi); árvaszéki ülnökök : Balásífy 
József és Okoliesányi Árpád.

Aranyos-Maróth decz. 21. (Az »Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Mailáth István főispán és Rud­
nyánszky Titusz újonnan megválasztott alispán tiszte­
letére Barsmegye bizottsági tagjai fényesen sikerült fák­
lyászenét rendeztek. Általában a tisztujitás eredménye 
kielégíti a megye közönségének óhajtásai.

Jász-Nagykun Szolnokmegye tisztujitásának le­
folyásáról tegnapi táviratunk kiegészítéséül a következő­
ket Írják lapunknak tegnapi kelettel : A választás a fő­
jegyzői, alügyészszé, 1-só aljegyzői, állatorvosi, jász alsó 
járási, szolgabirói s alsó-tiszai járási orvosi állások kivé­
telével közfelkiáltással, ellenjelöltek nélkül ment végbe. 
Erősebb küzdelem csak a fentebb jelzett állomások kö­
rül keletkezett következő eredménynyel: a főjegyzői 
állásnál az unio-párt jelöltje Bagos Károly nyert 197 
szavazatot, a megyei párti Pathes József nyert 148 sza­
vazatot, igy Bagossy Károly győzött 49 szóval, — az 1-ső 
aljegyzői állásnál az unio-párt jelöltje Kolosv Antal nyert 
24U szavazatot, a megyei párt jelöltje Muhorray Titusz

nyert 54-et, úgy Kolosy Antal győzött 186 szótöbbséggel. 
Az alügyeszi állásnál az unio-párt jelöltje Berki József 
nyert 212 szavazatot, a megyei párt jelöltje Kereke- Géza 
nyert 108 szavazatot, igy_ Berki József győzött 104 szó­
többséggel. Az állatorvosi állomásnál az u io-párt jelöltje 
Varsányi József nyert 151 szavazatot a megyei párt je- 
loltje Szappanos József nyert 56 szavazatot, igy Varsányi 
József győzött 95 szavazattal. Jász alsó járási szolgabirót 
ciAoSna a meí?yei Párt jelöltje Hegedűs Ferencz nyei- 
-08 szavazatot, az unio-párt jelöltje Kindl Dezső nyert 

szavazatot. Hegedűs Ferencz győzött 130 szótöbbségi 
- • z , s° tiszajárási orvosi állomásnál az unio-párt 

jelöltje dr. Szegedi Kálmán nyert 148 szavazatot, elleu- 
*eT íji'- Benedek N. nyert 12 szavazatot, igy dr. Szegedi 
gyozott 136 szótöbbséggel.

Kolozsvár, decz. 20. Kolozsmegye évtizedek óta 
n?.d! tapasztalt érdeklődés mellett kezdte meg ina tiszt­
újító közgyűlését. Három párt indult a küzdelemnek : 
egy roman s két magyar párt. Ä választást megelőző 
napon a Gyarmathy-párt az Újvilág helyiségében tartott 
Ken nepes értekezletet. Mintegy 160-an lehettek jelen. 
Ezek kozott 120 bizottmány! tag, a kiket azonban a ké­
sőn este érkező vonatok még nagy mértékben megsza- 
PPU1.,0.1^ , Az értekezlet br. Kemény Jánost választotta 
emokeul, ki elfoglalván székét, Gyarmathy Miklós eddigi 
abspan hosszú megyei szolgálatának érdemeit vázolta. 
A Józsika part a Biasini-szállodában tartott értekezle- 
tet, s egy lényeges eltéréssel, a mennyiban az alispán- 
sagra Józsika Sámuel báró mellett sorakozott, ugyanazon 
határozatokat hozta, mint a Gyarmathy párt. Érdekesebb 
vo t ezeknel a románok értekezlete, a kik mintegy 

,.c.n különböző alkudozásokat indítottak meg. Először 
a főispánhoz küldtek oly bizottságot, mely meglehetősen 
merész kívánságuknak volt tolmácsa. Azt követelték, 
“?.Sy a központon valamely hivatali állás és 3 szolgabi- 
rói hely a románoknak adassék : — az eddigi román 
származású ügyész pedig árvaszéki ülnöknek választas- 
sek meg. A gról főispán kijelentette nekik, hogy nem 
erez magaban hajlandóságot Kolozsmegyét a románok­
nak szolgáltatni ki, de az eddigi román tisztviselőket 
készségesén támogatja állásuk megtartásában. A romá­
nok ekkor a magyar pártokkal kezdték az alkudozást. 
Isacu ügyvéd elnöklete alatt a Józsika-párthoz fordultak, 
a honnan maga br. Józsika Sámuel, Elekes György 
es Szabó József képezték a kiküldött alkudozó bi­
zottságot. — A bizottság állítólag a románok min­
den kívánságába beleegyezett. De ezzel ők nem en­
gedtek meg, hanem garancziát kívántak arra néz­
ve, bogy a Józsika-párt a bizottságban keresztül is 
viszi minden kívánságukat. E garanczia a dolog termé­
szeténél lógva nem volt megadható. Ekkor ismét tanács­
kozásra gyűltek össze s éjjeli 12 órakor határozták el 4 
szavazattöbbséggel, bogy a románok Gyarmathy 
JVLlk>Lostqj jognak szavazni. Ezek képezték elözmé- 
nyelt a nagy gyűlésnek, mely ma d lelőtt kezdődött. A 
megyei szervezkedés óta ekkora közönség még soha sem 
jött össze, sőt 1861-ben, midőn a nemzeti ébredés oly 
erősen lüktetett, még akkor sem volt ily nagy az érdek- 
iodes. tel 11 órakor megkezdődött a tisztújító közgyü- 
,es.:,A ;01sPám megnyitó hangsúlyozza e rendkívüli köz­
gyűlés fontosságát, hazafiságot, mérsékletet, szabadelvű­
séit ajánl, mint oly elveket, melyek által óhajtja, hogy 
a bizottsági tagok magukat vezettessék. Ezután Gyar- 
rnathy Miklós alispán a maga s a tisztikar nevében 
lemondott, szokásos módon átadva a főispánnak a me- 
gye nagy pecsétjét. Az ali pánságra jelöltettek: Gyar­
mathy Miklós eddigi alispán és Józsika Samu br. A sza­
vazás- rendkívül érdekes volt. Kezdetben a Jósika-párt 
volt hosszasan többségben ; azután váltakozott, egy-két 
szavazattal előzve meg az egyik párt a másikat. Első 
szavazó báró Kemény János volt Gyarmathyra. Áz ér­
deklődés miatt minden szavazó szeretett volna az elnöki 
szobában — hol a szavazatszedő bizottság ülésezett — 
maradni, de Esterházy gróf főispán, ki elnöki enun- 
cziacziójában kijelentette volt, hogy a rendre személye­
sen log lelügyelni, e tekintetben szokatlan szigorral járt 
j. engedett bent maradni. Ezen intézke­
dés több oldalról idézett elő elégületlenséget, és hango­
san adtak kifejezést abbeli meggyőződésüknek, houy a 
szavazásnak nyilvánosnak kell lenni. Délután pontban 5 
orakor a szavazás berekesztetett. Az eredmény a követ­
kező volt: Szavazott összesen 287 bizottsági tag. Ebből 
nyert Gyarmathy Miklós 160, báró Jósika Samu 127 
szavazatot. E szerint Kolozsmegye alispánjává 33 szó­
többséggel gyarmathy Miklós választatott meg.
Az eredményt a nagy számmal jelenlevő választók él- 
jenzessel iogadták. A további választásokat másnapra ha­
lasztották.

1883
birói lakhoz, hol ezek emelkedett hangon mondtak kö­
szönetét a kitüntetésért.
, Vasmegye tisztújító közgyűlésében mint táviratunk­
on röviden említve volt, az a szokatlan eset adta elő 
mngat, hogy a közgyűlés nem akarta megválasztani járás- 

. • Eiiredy Sándort, daczára annak, hogy a ki­
jelölő bizottság egyedül őt kandidálta. Az esetről követ­
kezőket írják : A mint a főispán kijelentette a kijelölő 
választmány határozatát, mely szerint a muraszombati 
Jarasbari járásorvosul csak dr. Füredi pályázván, egyedül 
o jelöltetett viharos «nem kell», «eláll», «nem választ­
juk meg» felkiáltások hangzottak, melyek minduntalan 
megújullak. A főispán hivatkozva arra, hogy bár szokat­
lan ily esel, mint ez a jelenlegi, a közgyűlés többségé­
nek határozatát akarja végrehajtani, felteszi a kérdést, 
hogy a kik dr. Füredit megválasztani akarják, emeljék 
tel kezeiket. Alig 2—3 kéz emelkedik fel. A főispán föl- 
teszi az ellenkező kérdést Úgyszólván erdő támad a ke- 
zekbol.A löispán kimondja a határozatot,hogy a közgyűlés 
k^60^1 megválasztani nem akarja. Uj pályázat fog ki-

..f Késmárkról írják lapunknak decz. 20-iki kelettel : 
Minthogy Sponer Andort a késmárki kerület orsz. kép­
viselőjét Szepesmegye tegnapi tisztújító közgyűlésében 
megyei árvaszéki elnöknek választották, az üresedésbe 
jött képviselői állás betöltése ügyében már megindultak 
a mozgalmak. A szabadelvüpárt Andrássy László buda- 
pesti ügyvédet lépteti fel, mig az ellenzéki árnyalatok 
alkalmasint egyesülve egymással, Szilágyi Aurél mellett 
foglalnak állást.
• : ,H»nyaamegyében a Barcsay Kálmán alispáni 
jelöltséget támogató párt c hó 16-án Déván tartott érte­
kezletén megalakult, s kimondta, hogy tisztujitás után a 
megyei közügyek és speczialis megyei közérdekek elő­
mozdítása czéljaból mint inálló megyei párt fog megma­
radni. Ily alakban magát külön szervezve igyekezni fog 
a megyei közczélok megvalósítását a kormánynyal és 
ennek a megyében levő képviselőjével egyetértóleg esz­
közölni.

Szolnokváros polgármesterévé e hó 22-én egy­
hangúlag Elek Dávid ügyvédet választják meg.

* Több megyei törvényhatóság határainak kiigazí­
tására vonatkozólag az országgyűlés harmadik ülésszaka 
alatt törvényjavaslat kerül szőnyegre. E törvényjavaslatba 
kilencz rendbeli átcsatolás van felvéve, melyek Pozsony 
és Mosony, Mosony és Pozsony, Abauj-Torna és Zemplén, 
Sáros és Abauj-Torna, Borsod és Heves, Temes és To- 
rontál, Arad és Csanád, végül Nagyküküllő és Brassó- 
megyéket érintik.

A tiszaeszlári pör a királyi táblán.
(Ötödik nap.)

— decz. 21.
Az elnök megnyitván az ülést, felhívja előadót elő­

adásának folytatására.
Széli Farkas előadó : Tegnap volt szerencsém előter­

jeszteni, hogy Smilovics, Vogel és Herskó vádlottak azt 
adtak elő a törvényszék előtt hitelesítve lett vallomásuk 
visszavonásának indokolására, hogy vallomásukat nem 
szabad akaratból tették, hanem kényszer következtében.
E tekintetben a bizonyítási eljárás Róka Sándor és Kazi- 

József akkori csendlegényeknek és az alkalmazott

Marosvásárhely, decz. 21. Maros-Tordamegye 
tisztújító közgyűlését Bánffij báró ma délelőtt 10 óra­
kor megnyitván, hangsúlyozta a közgyűlés tárgyának 
lontossagat es higgadt tanácskozásra szólította fel a bi- 
zottsági tagokat. Sándor alispán a tisztikar nevében le­
köszönt, mire a főispán a kijelölő bizottságot kinevez­
vén, az ülést felfüggesztette. A kijelölő bizottság elvé­
gezvén feladatát, megkezdődtek a választások. Megvá­
lasztattak alispánná: Sándor, főjegyzővé Barabási, első 
aljegyzővé Szilágyi, másod aljegyzővé Máriaiíy, pénztár­
nokká : Bállá, ellenőrré: Kacsó, számvevővé: Csíki, al- 
számvevövé: Bállá Gyula, főorvossá: Péterfi, tiszti 
ugyészszé: Pap Máté, állatorvosokká: Dalia és Fiilöp 
árvaszeki elnökké: Gegö, árvaszéki ülnökökké: Mihály’ 
Szentivanyi és Viski, nyilvántartóvá: Árkosi, szolgabi- 
rakká: Nagy Károly, Dúsa Elek, Körösi Albert, Körösi 
József, Zilahi Gyula, segédszolgabirákká: Dósa Endre 
Farkas Kálmán, Farkas Albert, (két járásban a szavazás 
folyamatban van), alorvosokká: Vájná, Agyagási, Lepá- 
csek, Fnts és Bokos. A megyebizottsági tagok áltál a 
«Transylvania» nagytermében rendezett diszebéden több 
százan vettek részt. Este Bánffy br. főispán .£ Sándor 
alispán tiszteletére fáklyászenét rendeztek. A főispánt 
Filep Albert, az alispánt Deák Lajos törvényhatósági 
bizottsági tagok üdvözölték. A megtiszteltek a bizalom 
e nyilvánításáért meghatóban mondtak köszönetét.

Kis-Várda, decz. 21. (Az «E/yetértés» tudósitójá­
nak távirata.) A szabolcsmegyei tisztuji ás alkalmával a 
kis-vardai járásba újból megválasztott Komoróczy Aladár 
szolgabirót és Angyalos) Pál segédszolgabirót Kis-Várda 
város közönsége a tegnap esti vonat érkezésekor a pálya­
udvarnál lelkes ováczióval fogadta. A zenekar a Rákóczy- 
indulót játszta és 100 fáklya fényénél a polgárság két 
sort képezve, kisérte az uj járási tisztviselőket a szolga-

NVrn tudom, uram
— Hogyan lehetne ezt megtudni?
— Ha Parisban a temetkezési társulat irodájában 

kérdezősködik, mindenre felvilágosítást fog nyerni.
— Valóban ezt megcselkszem. Köszönöm.
Gilbert elhagyva a temetőt, a város felé indult s 

útközben igy okoskodott :
— Az bizonyos, hogy átszállítás alatt a koporsót 

kicserélték. Ez iránt semmi kétségem.
Gilbert most gyors léptekkel sietett a külső vá­

ros felé, hol tizennyolez évvel ezelőtt néhány nap 
alatt kétszer kopogtatott Lefebre Honorine szülésznő 
ajtaján.

Kereste azt a házat, melyet oly jól ismert.
De ez már nem létezett.
A rozzant viskó helyén, melyben egykor Honorine 

lakott, ma csinos kis házacska állott.
— Bizonyosan felépittette azon a pénzen, melyet 

tőlem kapott — gondolá az orvos.
Megnu,.1 ’ a kann rsengetyüjét.
Az ajtót egy . ca.uvr . yifoffn ki, s ezt kérdezve 

tőle:
— Mit kiván, uram ?
— Én uram — válaszola Gilbert — Lefebvre 

Honorine asszonyt keresem, valószínűleg eltévesz­
tettem a házat.

— Nem tévesztette, uram... Lefebvre Honorine 
asszony háza valóban itt volt . . . megvásároltam 
tőle a telket s a házat újra felépittettem . ..

— Régen volt ez?
— Tizenhét vág)- lizennyolez éve .. .
— S Honorine asszony már nem lakik ebben a 

tizedben ?
— Elköltözött Gompiégneből.
— Nem mondhatná meg, uram, hova fordulhat­

nék, hogy hirt halljak róla ?
— A mikor Honorine asszony előadta nekem ezt 

a telket, úgy nyilatkozott, hogy haza megy szülőföld­
jére és ott megtelepedik ... azt hiszem, hogv örö­
költ valakitől ...

— Tudja ön, hogy hová való ?
Egész bizonyossággal, mert levél utján küldtem 

meg neki a vételárt ... A helységet Vic-sur-Salon- 
nak hívják . . . Kis falucska Joigny és Auxerre 
közt...

Gilbert ezeket az adatokat mind feljegyezte.
— Le vagyok önnek kötelezve, uram — szólt az 

öreg házi úrhoz, kalapot emelve —- Vic-sur-Salon- 
ban tudakozódni fogok.

Ezután visszatért a belvárosba.

tolmácsnak vallomását tartalmazza. Kihallgattatott még 
ez ügyben maga Vay György csendbiztos és a már emlí­
tett külön folyamatba tett vizsgálat folyamán Bary József 
!s. Vay György azt jelenti ki, hogy ő nem hallgatta ki a 
vádlottakat s igy nem is kínozhatta őket. Egyedül rend­
őri segítséget teljesített annyiban, a mennyiben az a 
foglyok ide-oda kisérésére vagy pedig őrizetére volt szük­
séges. Klein Ignácz és Grosz Márton azt panaszolták, 
hogy tyúkólba lettek volna elhelyezve. Erre né ve Vay til­
takozik az ellen, hogy az a hely szennyes hely vagy tyúkól 
lett volna. Kazimir azt mondja, hogy ö a csendbiztos pa­
rancsára két tu Lajos kihallgatásán volt jelen. Először 
az mö ebbnek — ez Csepkanics, a ki nem panaszkodik 
kmoztatásról — lábát kötötte össze, ezt lefektette hanyatt 
és kettőt vágott a taljnára. Azután is ütötte. 2—3 páleza 
ment rajta szét. Majd a csendbiztos gyüszüjével össze- 
szontotla két hüvelykujját, mire a vallatás alá vett kije­
lentette, hogy nem tud semmit, mert ha tudna, az any­
jára is kivallaná. Ezután Matejért ment és azt mondta 
neki, hogy «valid be, mert a másik már megvallotta és 
hogy mindent mondjon úgy, mint a másik». Erre kér­
dezte Matej : mit mondott a másik ? Mikor aztán Matej 
bement, Kazimir előadása szerint vallott. Elébe tartván, 
hogy ha nem vall, vasat kap, beszélt mindent. El­
mondta, hogyan vették át a hullát. Kis-Tárkányt, Nagy- 
lárkányt említett. De már a másik perezben nem tudta, 
hogy mit mondott, ha csak Karancsay nem mondta 
neki. A csendbiztos azután behívta a vizsgálóbírót. ley 
történt Káznnir szerint a kihallgatás. Matej azonban e tanú 
kihallgatásakor közbeszólt, hogy ő nem ijedt meg, az 
urak épp oly emberek, mint ö, mitől félt volna tehát. 
Elmondja, hogy mikép vezették öt ide-oda, de ót nem 
bántalmazták. Azt adja végre elő, hogy Herskó beszélte 
reá a huszti vallomásra, hol előbbi vallomását vissza­
vonta — s az első vallomásra is.

Az elnök : Úgy látszik, e tanú vallomásában ellentét 
van, mert Matej eleinte azt mondta, hogy nem vonta 
vissza, vallomását, most pedig azt állítja, hogy Herskó 
beszelte reá a huszti vallomásra.

Szél Farkas előadó: Matejra nézve megjegyzem, 
hogy úgy össze-vissza beszélt, hogy alig lehet kivenni, 
hogy mit beszélt. Egyik szavában azt mondja, a másik­
ban pedig azt, a harmadikban meg módosítja a mondot- 
takat. Ehhez járul még az is, hogy vallomását tolmács 
adta elő. Ismerteti aztán előadó a kinzatásra nézve 
tett terhelő s mentő tanuk vallomásait. Majd igy foly­
tatja : A vallató gyüszüről lévén szó, azt is puhatolták, 
hogy miben áll annak az alkalmazása, de egyik tanú 
sem látta, hogyan szokták alkalmazni. Róka Sándor is­
meri s közelebbi megjelölésére azt mondja, hogy a 
csendbiztos kaszliján lent szokott állani.

Vajkay elnök : Erre nézve mit tartalmaz Bary vizs- 
galiib'i-o vallomása?

Széli 1 arkas előadó: Bary mindezeket tagadja, azt 
mondja, hogy ő egyáltalán nem bántalmazta vádlottakat. 
Klein lgnaczról mondja, hogy ez alkalommal tiszteletle­
nül viselte magát irányában a kihallgatás alkalmával s 
ezert rendreutasitotta. Mielőtt a védelemre áttérnék, ki-

emelem hogy a kir. ügyész kifejti, hogy az ügyész az 
1871 : S. t. ez. szerint hivatva van kárhoztatni az igaz­
ságtalanságot. Kimondja, hogy Solymosi Eszter nem 
oly módón vesztette el életét, mint azt Scharf Móricz 
vallotta. Bűntett nélkül nincs bűnpártolás. Csalás miatt 
a büntetótörvénykönyv 389. 6-a szerint csak a sértett fél 
indítványára indítható meg az eljárás. Itt a tévedé-ek 
borzasztó története gazdagabb lett egy esettel. De nem 
leven kötve a bíróság főben járó ügyekben a közvádló 
indítványához, a törvényszék hozzon Ítéletet belátása 
szerint. Azután Szalay Károly, özv. Solumossi Já­
nos ne képviselője tartotta meg beszédét.
, Pr- Forrá'ssy jegyző olvassa Szalay Károly vádbeszé- 
aet. A vad beszéd azon részénél, mely a rituális gyilkos­
ságra vonatkozólag a régi irodalomból merített adatokat 
sorolja lel,

az elnök igy szól: Ha az előadó ur szükségesnek 
lakúja az egésznek felolvasását, nekem nem lehet ellen- 
vetésem; de h gy mily összefüggésben van az 1882-ben 
állítólag elkövetett büncselekménynyel az, a mi 1442-ben 
történt, azt én nem birom belátni. Nem tudom tehát 
szükségessé ezen történeti visszapillantást felolvasni.

Szeli Farkas előadó: Én sem lá:om szükségesnek 
ezen ie>z felolvasásál, ezt mellőzhetjük, hanem kérem 
ügvetaSni aZt a lé:iZt’ mely közelebbről méltatja az

felolva-ásáf*882^ ‘*eSyzŐ f'ol>'ta,la Szalay vádbeszédének

.. farkas előadó: Ezután Funták Sándor védő
ügyvéd mondta el védbeszédét.

Az elnök: Méltóztassék a védelmet talán röviden, 
sommásán előadni, mert az elsöbiróság Ítélete, a mint 
tudjuk, a vedelem álláspontját mindenütt méltányolva, 
leimen tette a vádlottakat és ezek nem felebbeztek.

Szeli Farkas előadó röviden ismerteti Funták Sándor 
védőügyvéd védbeszédét. Ezután Friedmann B., dr. Szé- 
ke‘y. Miksa, dr. Heumann Ignácz és végre Eötvös Károly 
vedoue> védek terjesztették elő védbeszédeiket. Utánok 
Solymosine képviselője válaszbeszédet mondván, az elnök 
a tárgyalást befejezettnek jelentette ki. Végre augusztus 
d-ikan hirdettetek ki az Ítélet. Mielőtt azonban az Ítéletre 
térnénk át, a válaszbeszéd felolvasását tartanám szüksé­
gesnek.

Az elnök: Feltéve, h gy annak van magva is.
Dr. Forrássy Ferencz jegyző olvassa Szalay Károly 

valaszbeszédét.
Széli Farkas előadó: Két dologról nem tettem eddig 

embtest, a mit most pótolni leszek bátor. Schwarz Sa- 
LarnonZ' nyíregyházi börtönben együtt volt letartóztatva 
Csabai Miklóssal. Ez beszélgetett a többi foglyokkal 
Solymosi Eszter eltűnéséről. Schwarz Salamon közbe­
szólt, hogy Solymosi EszterOrosz- vagy Poroszország­
ban az antiszemiták közt boldog kisasszony, mire Csabai 
azt jegyezte meg, hogy hogyan került akkor ruhája a 
dadai hullára? Tanú szerint azt mondta volna erre 
Schwarz, bogy azzal tettek a zsidók nagy bolon- 
aot és hozzáteszi még tanú, hogy Schwarz erre meg­
hökkent és nem iolytstta tovább. Erre nézve egyedül 
czak Csabainak van vallomása. Azt is szükségesnek tar­
tom még megemlítő i, hogy Dadánál a tiszaiadé.- 
nyv füzes alatt miért kötöttek ki a tutajosok. 
Az egyik tutaj ugyanis beleütközött a partba és
szel ment. — E miatt megálltak és összetákol- 
ták. Erre nézve azonban a tutajosok különbözőié; 
vallottak. Csepkanics Jura azt.-------  -----  — mondja, hogy forgóba
akadt a tutaj és fennakadt. Szavinecz Petra azt adja elő, 
hogy megállották, mert a viz nagy volt, nem mehettek! 
í?aíeJ ;.aszli 18 azt ‘“ondja, hogy azért állapodtak meg 
Dada fölött, mert Dada alatt nem lett volna alkalmas 
hely a kikötésre és nagy vihar volt. Matej Petra azt 
mondja, hogy Dada fölött azért állottak meg, mert vihar 
es áradás volt. Simon Vaszil is azt mondja, hogy azért 
állták meg, mert nagy volt a viz. Egyik tehát a nagy 
vizet, a másik a vihart, a harmadik a tutaj kettéválását 
hozza fel a megállapodás okául. Konstatálva van, hogy 
az egyik tutaj csakugyan szétment, még pedig éppen 
az, melyhez állítólag kötve volt a hulla. Erre nézve azon­
ban a vizsgálat nyomban nem terjesztette ki figyelmét és 
a tutajosokat e lekintetnen nem hallgatta ki azonnal. 
Meg egyetlenegy körülményt kell fölemlítenem. Smi­
lovics Jankel letartóztatása alatt Rosenberg Hermann- 
boz levelet irt, melynek eredetije is itt van, annak bü 
fordítása is. Ezt a levelet Oláh Sándor által, kivel 
együtt volt elzárva, köldte Rosenbergnek. (Felolvassa a 
kerdeses levelet).

elnök; Minő nyelven van a levél Írva?
Széli Farkas előadó: Héber betűkkel, de azt hiszem, 

hogy inkább rossz németséggel van irva.
Az elnök; Ki fordította a levelet le és hiteles-e a for­

dítása ?
Széli Farkas előadó : Az nincs megjegyezve, hogy ki 

fordította, _de úgy látszik, hogy a fordítás hiteles.
„ z. : Hogy került e levél a bíróság kezébe ?
Szeli farkas előadó: A vizsgálóbírónak a kir. ügyész­

séghez intézett átirata szerint, az őrszemélyzet találta 
rxgsenberg ruházatában. Az ez irányban megtartott fe- 
Áv!mc. 'O'omozat eredménye szerint Smilovics a levelet 
Oláh Sándornak adta át, Oláh pedig azt mondja, hogy 
o nem vitt levelet s hogy hazudik, a ki azt mondja 
Arra nezve, hogy mi czélból Íratott a levél, Smilovics 
azt mondja, hogy miután hallotta, kogy Rosenberg van 
gyanúsítva a hullaszállitássa], mert mintegy 8 napig 
nem volt otthon, azért irt Rosenbergnek, mert azt gon­
dolta, hogy ez tud valamit s ha vall, könnyebbít az ö 
helyzetem Hogy válaszolt-e Rosenberg e levélre, azt 
mondja Rosenberg, hogy nem válaszolt, mert nem volt 
mivel írnia. Smilovics arra, hogy van-e gyanúja Rosen- 
bergre a leány eltűnését illetőleg, azt válaszolja, hogy 
neki nincs semmi tudomása, inert sohasem ismerte 
Kosenberget es hogy magán könnyítsen, azért irta a le­
ve et. Bary József vizsgál, gbiró, az ellene a tutajosok állí­
tólagos kínzása miatt emelt vád folytán megindított vizs­
galat következtében ki lett hallgatva, s tagadja, hogy a 
tutajosokat bántalmazta volna.

Az elnök : Tehát tagadja ?
Széli Farkas előadó: Igen, ő tagadja. Felolvassa aztán 

Hm me nyilatkozatát Eszter ruházatára vonatkozólag.
, ®ln°k; Ha jól fogtam föl, egyik tanú sem emlí­
tette, hogy a ruhák foltozva vannak.

Széli Farkas előadó : Az nem lett fölemlítve, 
f elovastatik a vegyészi vizsgálatról fölvett " 

könyv. jegyző-

Útközben igy okoskodott:
— Meg tudom magamnak magyarázni tizennyolez 

év előtti hirtelen eltűnését.. . Félve bátyám bosszú­
jától elhagyta a környéket azzal a pénzzel, melyet 
tőlem kapott.. . Valószínűleg nem is tudja, mi 
történt a Jeanne gyermekével. .. Első őrült dühé­
ben megfojtotta-e Maximilien a szerencsétlen gyer­
meket vagy magától távol neveltette-e ? — Hogy 
tudhassam ezt meg ? — Mielőtt Párisba mennék 
nyomozni, itt is tudakozódni fogok ... A gyermek 
bizonyosan be van vezetve a községi anyakönyvbe.

Gilbert a compiégnei községházához ment s a 
születéseket nyilvántartó irodába lépett.

Itt egy fiatal udvarias hivatalnokokat talált.
— Mivel szolgálhatok, uram ? — kérdé moso­

lyogva a tisztviselő, láthatólag megörvendve, hogy 
egyszer már idegen ember is jelentkezik nála.

— Egy szerény kéréssel bátorkodom terhelni — 
válaszolt az orvos.

— Parancsoljon velem, uram. — Szolgálatára 
állok.

— Tizennyolez évvel ezelőtt történt dolgokról 
akarok önnel értekezni — kezdé Gilbert.

— Én csak öt év óta vagyok alkalmazva a pol- 
polgármesteri hivatalnál — válaszolá a hivatalnok.

— Nem tesz semmit — ha az anyakönyvi lajstro­
mot át tetszik tekinteni, azonnal válaszolhat kérdé­
semre . . .

— Ilit óhajtana megtudni, uram ?
— Azt, hogy lett-e 1863. deczember 17, vagy 

18-án egy vagy több gyermek bejegyezve a születési 
anyakönyvbe.

— 1863 deczember 17, vagy 18-át tetszett mon­
dani ?

— Igen, uram.
— Az ez évről szóló anyakönyvek az irattárban 

vannak, uram. Tessék helyet foglalni s egy pilla­
natra türelemmel lenni. Rendelkezni fogok azonnal, 
hogy kielégíthessem önt.

A fiatal hivatalnok egy irodaszolgát hitt elő s igy 
szólt hozzá:

— René, kérem, menjen fel az irattárba: — 
Braziertől elkéri részemre az 1863-diki 
könyvet.

Az irodaszolga kiment.
Gilbert leült s némán várakozott.
Alig tiz perez múlva a szolga ismét megjelent az 

irattárból hozott kötettel s a hivatalnok elé letette.
Ez azonnal felnyitotta.

anya-

Az orvos felkelt székéről s a hivatalnokhoz köze­
ledett.

— Mindjárt megtudjuk, uram — szólt a tisztvi­
selő a lapokat forgatva — itt van deczember 
hava.. ..

Gilbert bár külsőlegnyugodtnaklátszott; kimond­
hatatlanul szorult kebellel várta a törlénendőket. 

Deczember 17-dike — mormolá a hivatalnok 
e napon csak egy születés van bejegyezve. . . . 

— Hogy hívják a gyermeket? — kérdé élénken 
az orvos.

— Charles-Maximilien de Vadans gróf és neje 
Jeanne de Viefville leány gyermeke — Genevieve 
név alatt lón bejegyezve. Az apa maga jött el két 
tanúval megtenni a jelentést. ... Itt van az alá­
írása. . ..

— Ez az eset érdekelte önt, uram? — tévé hozzá 
a hivatalnok.

Ez, válaszolá Gilbert, kinek arczán kimond- 
hatlan öröm sugárzott egyszerre. — Nem lenne 
szives nekem erről anyakönyvi kivonatot adni ?

Sul.vt fektet rá, hogy ez a másolat hivatalosan 
legyen kiállítva ?

— Minden körülmények közt.
_ Akkor ma nem kézbesíthetem önnek, mert 

némely törvényes formaszerüséget kell megtar­
tani .. .

Nem küldhetné el nekem posta utján, uram? 
— Minden nehézség nélkül...

Engedje meg tehát, hogy czimemet megmond­
jam Nem lenne szives túljegyezni?

A hivatalnok tollat vett kezébe s az orvos szavai 
után a következőket irta föl:

Dr. Gilbert orvos, Mortfontaine, Seine-et-Oise. 
Most pedig, uram, — mondá Gilbert, miköz­

ben egy ötven frankos bankjegyet Vett ki távezájá- 
ból s az íróasztalra letette — fogadja ezt a költségek 
fedezésére.

Nincs apró pénzem, nem tudok visszaadai, 
szólt a" hivatalnok.

— Ossza ki a szegények közt a fölösleget...
A hivatalnok "meghajtotta magát.
— Számitok önre, uram — folytatá Gilbert.
— Legyen meggyőződve, hogy egy pt-czet sem 

fogok késni. . .
— Mikor kapom meg a kivonatot?
— Legkésőbb holnapután ...
Az orvos elhagyta a városházát.
— Genevieve! .. . Genevieve ! ... mormolá 

örömtől sugárzó arczczal, gyorsan lépdelve. —

Bátyám megsajnálta 
nevet adott neki... 
s ott neveltette fel 
nőtt, szép! .. . Ő!!

az ártatlan teremtést... 
Talán magánál is tartotta 
.. Kétségkívül él, meg- 

Az én Genevievem! !
... Az én gyermekem!! ... Párisba kell mennem, 
hogy mindennek nyomára jöjjek . . . hogy megta­
láljam leányomat . . . hogy föllebbentsem azt a rej­
télyes lepelt, mely bátyám koporsóját fedi ... In­
dulok Párisba. . .

Gilbert órájára tekintett.
Fél tizenkettőt mutatott.
Egy óránál tovább kellett várnia a Párisba induló 

következő vonatra.
Ezt az időt arra használta fel, hogy betért az in- 

dóház szomszédságában lévő étterembe s villás reg­
gelit rendelt magának. r

(í’olytatáas következik.)
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(Folytatás.)

A FALU ORGONÁJA.
— Francziából. —

TIZENNYOLCZADDK FEJEZET.
Burnerné zavarban van.

— Gondolkozzék jobban, viszonzá a plébános. — 
Először is kijelentem önnek, hogy én a házasságba 
sohasem fogok beleegyezni.

Ezek a szavak határtalanná tették a Burnerné ál- 
mélkodását. A tisztelendő ur követelözését olyan 
különösnek találta, hogy azon tanakodott, nevesen-e 
rajta vagy fölháborodjék miatta.

Büszkesége föllázadt.
— Nem tudtam, mondá, — hogy leányomnak, ha 

férjhez akar menni, okvetlenül szüksége van a vi- 
meuxi tisztelendő beleegyezésére.

Ä tisztelendő ur az ajkába harapott és elsápadt.
— Ellehet nélküle, viszonzá; — csakhogy attól a 

naptól fogva, a melyen az én engedelmem nélkül 
fog léijhez menni, nem lesz többé az ón egyházam 
orgonistája. Vagy lemond a-: állásáról, vagy nőül 
megy Joseph Hardihoz. Ez azrutolsó szavam.

Azzal íöláilott és rászögezé haragos tekintetét a 
szegény asszonyra, ki ámulva és zavartan görnyedt 
meg alatta.

E pillanatban átérezte függő helyzetének egész 
veszélyességét; szive összeszorult; úgy érezte,mint­
ha meg kellene fulladnia.

De mégis elég erőt talált magában ahhoz, hogy' 
méltóságosan menjen ki az ajtón.

A plébános megindulás nélkül nézte fájdalmát; 
kikisérte az udvarra s ezzel e szóval vált el tőle ;

— Gondolkozzék ...
Szegény anya! Milyen kegyetlen gúnynak találta 

a pap eme szavát! Gondolkozzék ... De min? Hát 
hagyott neki bármi csekély reményt is? Nem. Ma­
rianna elveszti állását, a melyre pedig annyi szép 
reményt építettek. Ismét előírói keli kezdeni a küz­
delmek, a nyomor, a fájdalmak napjait.

Azt remélte volt, hogy ez az ember, a kit jólel- 
künek hitt, támogatója lesz leányának a polgármes­
ter ellenében, s i$ne, ez még nagyobb ellensége lett. 
Kire támaszkodjék most már.

Mikor hazatért, Mariannát és Adriennel vidám 
beszélgetésben találta együtt, mialatt Mathiéné a 
vacsorát készítette.

Adrién készségesen hozott elő széket; de Bur­
nerné a helyett, hogy leült volna, barátnéja keblére 
borult és sírva fakadt.

TIZENKILENCZEDIK FEJEZET.
A polgármester ur dühöngése.

— Anyám, édes jó anyám, miért sírsz? kérdé 
Marianna. — Reggel még olyan vidám voltál.. . 
Mondd, mi bánt?

S a kedves gyermek könnybe lábadt szemmel 
csókolá össze anyja arczát és homlokát.

Burnerné megtörőlte szemét s elmondta a plébá­
nossal folytatott beszélgetést.

Mathiéné meg volt rémülve. Marianna elámulva 
nézett hol anyjára, hol Mathiénére, hol Adrienre.

Én úgy találom, szólt az utóbbi, kire a plébá­
nos szavai nem tettek olyan nagy benyomást, hogy 
a tisztelendő urnák különös módja van az embere­
ket szeretni, s hogy többet foglalkozik a magándol­
gaikkal, semmint paphoz illenek. Járjon el a hivei 
lelki ügyeiben, ezt nem bánom; de hogy közénk 
helyezkedjék, ezt a jogát nem ismerem el.

Csakhogy viszonzá Burnerné, — a Marianna 
állása tőle függ; megfoszthatja hivatalától.

— Igaz, mondá Adrien szomorúan.
Szive fájdalmasan dobbant meg arra a gondo­

latra, hogy Mariannát esetleg rákényszerithetik arra, 
hogy a sekrestyéshez menjen nőül.

— A tisztelendő ur nem lesz ilyen kegyetlen, 
mondá Marianna.

— S ha mégis követeli, hogy a Hardi neje le­
gyen ? kérdé Adrien remegő hangon.

— Az lehetetlen! kiáltott föl Muftiién*-
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1888
As elnök : Még csak két kérdésre kérek választ az

Ítélet felolvasása előtt. Arra nézve már méltóztatott meg­
felelni, hogy ennek a dadai hullának zöröztetése nem 
történt meg, mivel azonban oly vélelem hangoztatott, 
hogy az egy álhulla, tehát nem a Solymosi Eszteré, ha­
nem más valakinek a holtteste volna: nincs-e valami 
nyom az iratokban, vagy más irányban, talán hírek szár­
nyalása utján arra nézve, hogy tehát honnan kerülhetett 
az a hulla? Nem jelentkezett senki, hogy egy hulla el­
veszett valahol ? Nem mutattak rá, hogy ez ennek vagy 
annak a hullája volna?

Széli F-rkas előadó: Erre nézve semmi adat nincs 
sőt a védelem még azt is panaszolja, hogy a fényképe­
zés mai fejlettsége daczára ennek felhasználását a vizs­
gálat elmulasztotta.

Az elnök: Még egy kérdés nincs tisztában előttem. 
Ha jól emlékszem, Buxbaum eml ti vallómásában hogv 
ez a leány meg vau most is, csak elrejtette valahol á 
keresztapja, az uraság.

Popovlcs biró : Ezt Schwarcz Salamon mo dta a 
vizsgalatban.

Az elnök: Azt szeretném tudni, vájjon ki a leány 
keresztapja és megkérdeztutett-e Schwarcz, hogy van-e 
tudomása a leány eltűntéről vagy hollétéről ?

Széli Farkas előadó : Schwarcz Salamon erre vonat­
kozó kihallgattatása alkalmával azt mondta, hogy ő az 
egész dolgot vagyis gyanusittatást zsidóüldőzésnek tekinti, 
mely az oroszországi zsidoüldözés folytatása akart lenni. 
Azon meggyőződésben van, hogy Solymosi Eszter él: 
hogy azon ur, ki Elláiban lakik és a ki a korábbi idő­
ben szolgabiró volt ts keresztapja a leánynak, azon őzéi­
ből rejtette el a leányt, hogy megöletését rá lehes en 
fogni a zsidókra és ez alapon a zsidókat üldözni.

Az elnök: Kinyomoztatott-e a keresztapja a leánynak, 
hogv ki volt azon uraság, a ki szolgabiró volt ?

Széli Farkas előadó: E tekintetben határozott adato­
kat nem tartalmaz a vizsgálat. Csak gyanítani lehet, de 
kihallgatás nem történt az iránt.

Szünet után.
Az elnök: A tárgyalást folytatjuk. Nagyságtoknak 

van-e valami kérdezni valójuk?
Ballegh József biró : A vizsgálat adatai szerint tény, 

hogy 1862. évi április elsején több metsző jelent Tiszá- 
Esíláron, pályázandók a Taub eltávozása folytán meg­
üresedett metszői állásra. Igazolta-e a tisza-e-zlári izr. 
hitközség, hogy ő ezen állás betöltésére a választást épen 
április elsejére tűzte ki és hogy az illető metszők nem 
más, hanem ezen czélbúl ji ttek Tisza-Eszlárra?

Széli Farkas előadó : Erre nézve az eljárás anyaga 
azon felvilágosítást tartalmazza, hogy itt határidő nem 
volt kitűzve, hanem egyik tanúnak vallomásából az tű­
nik ki, hogy szombati napon szoktak jelentkezni azok, 
kik magukat az illető állomásra képesítettnek tartják és 
megválasztatni akarják, próbakönyörgést tartanak es az­
után közülök történik a választás. Konkurzus tehát e 
napra nem volt hirdetve.

Az elnök: Pályázat általában volt-e hirdetve, hogy 
ezen állomás megüresedett?

Széli Farkas előadó: A pályázati hirdetés az iratokhoz 
becsatolva nincs.

Az elnök: De említve van.
Széli Farkas előadó: Említve van, hogy megürült a 

hely, hogy ezek megtudták, és hogy szombati nap oda 
jöttek próbakönyörgesre.

Ballegh József bíró: egy más körülményre nézve is 
kérek felvilágosítást. A tapasztalat azt muta’tja, hogy va­
lamely büntetendő cselekmény elkövetésére leginkább 
oly egyének szövetkeznek, kik egymáshoz közelebbi vi­
szonyban állnak és kikuek a szándékolt bűncselekmény 
elkövetése közös érdekükben áll. Deritett-e fel a vizsgá­
lat adatokat arra nézve, hogy Schwarcz Salamon és tár­
sai, a kik a gyilkosság elkövetésével vádoltatriak és a 
többi vádlottak, a kik a gyilkosság elkövetését előmozdí­
tották, már a tett elkövetése eiött egymást jól ismerték 
és egymással szorosabb összeköttetésben állottak volna?

Széli Farkas előadó: Schwarcz Salamon nem ismerte 
a másk két metszőt, Buxbaumot és Braun Lipotot, meg 
sem tudta őket nevezni. Azt mondja: két tiatal ember. 
Ebből az látszik, hogy Schwarcz Salamon nem ismerte 
őket s ezek nem ismerték Schwarczot. A vizsgálati ada­
tok azt a felvilágosítást adják erre nézve, hogy a kér­
déses három egyén egymással szorosabb érintkezésben 
azalatt nem volt, valamint Wollner Hermant sem is­
merte egyikök sem. Azok, kik bünrészességgel van­
nak vádolva: Junger Adolf, Braun Ábrahám, Lusztig, 
Weisstein és Scharf József, mint eszlán lakosok, ismerték 
egymást. Visszatérve az első kérdésre, még azt a felvi­
lágosítást adhatnám, hogy arra nézve, hogy Taub Ema­
nuel helyébe a sakterválasztás ápril 1-én megtörtént-e, 
lel tárok az adatok. Az egyik vádlott Scharf József, azt ál­
lítja, hogy akkor este Lichtmaunál azért vacsoráitak, 
mert megtörtént a választás. Vannak azonban ezzel el­
lentétes adatok arra nézve, hogy a választás csak két 
hét múlva történt. Schwarcz Salamon is azt mondja, 
hogy m gválasztatása később, távollétében eszközöltetett. 
Nincs határozottan kiderítve a vizsgálat során, hogy mi­
kor történt a választás.

Ballegh József biró: Scharf Móricz tanúnak a vizs­
gálat, de különösen a végtárgyalás során tett vallomásá­
ból kitűnik azon gyűlölet, melylyel ő z.sidú létére a többi 
zsidók ellen viseltetett. Nyumozható-e, hogy ezen tanú 
ilyen gyűlöletet már beismerő valiomástétele elolt is ta­
núsított volna ?

Széli Farkas előadó: Erre nézve felvilágosítást nyújt 
tanítójának, Feuermann Hermannak vallomása, a ki ót taní­
totta 13 éves koráig, mely választó vonalat képez a zsidó 
ifjak életében. Ebből az tűnik ki, hogy Móricz beismerő 
vallástétele előtt ilyen gyűlölettel nem viseltetett a zsi­
dók és vallásuk iránt.

Ballegh József biró: Smilovics és Herskó vádlottak 
besmeiő vallomásuk visszavonását azza indokolták, 
hogy kinoztatva tettek beismerő vallomást. Ugyanezt ál­
lítja Lesko és bizonyos Zdanek nevű tanú Scharf Mó­
riéira nézve, kit Recsky csendbiztos vallatott. Merült-e 
fel panasz Recsky ellen, ki Scharf Móriezot vallatta, 
vagy Vay György csendbiztos ellen, ki tagadja, hogy 
Smilovicsot és Herskót vallatta volna, és azt mondja, 
hogy ezt csak ráfogták — hivatalos hatalommal olyképp 
elkövetett visszaélés miatt, hogy a vádlottak ellenében 
erőszakoskodtak volna ?

Széli Farkas előadó: Vay György ellen merültek föl 
adatok a tárgyalás során, hegy hivatalos hatalommal

visszaélést követett el, a mennyiben a nyíregyházai ki­
rályi törvényszék Vay Györgyöt három rendbeli hivata­
los hatalommal való visszaélés vétségéért és könnyű 
testi sértésért 100 forintnyi pénzbírságra Ítélte. Ezen 
iteletet a királyi ítélőtábla, megváltoztatta s nevezettet a 
hivatalos hatalommal való visszaélés bűntettében mondta 
ki bűnösnek s ezért 6 havi börtönbüntetés elszenvedé- 
sere és hivatalos állásának elvesztésére Ítélte. A legtöbb 
iteloszék azonban megváltoztatta, az elkövetett tényt hi­
vatalos hatalommal való visszaélés vétségének minősí­
tette. s az első bíróság Ítéletét helybenhagyta oly Kép, 
hogy vádlottat 100 írt pénzbírságra Ítélte.

~r: Forrásay jegyző olvassa az első bírósági Ítéletet.
Szeli Farkas: Ez ítélet ellen Solymosi Jánosué képvi­

seltében Szalay Károly nyújtott be felebbezésl.
Balogh Károly pótbiró és Madaras Lipót biró fel­

váltva olvassák a felebbezésl.
Az elnök a felebbezés felolvasása közben, két alka­

lommal megjegyzi, hogy ezen részei a íciebbezésnek 
e“prnek a tárgytól és azon passusnál, hói ez fordul elő: 
«told! föld! föld! halld meg és sülyedj el!» megjegyzi, 
hogy ezek oly phrasisók, melyektől át lehetne térni a 
lelebbezésnek a tárgyhoz tartozó részére.

A felebbezés felolvasása után
Az elnök kérdi, hogy van-e a biró urak közül va­

lakinek kérdése?
Ballegh József biró : Cserés Andrásné vallomására 

vonatkozólag van egy kérdésem. Az elsöbirósági Ítélet 
mint hallottuk, híven és tüzetesen felsorolja úgy a súlyo­
sító, mmt az enyhítő körülményeket és igy természetes, 
hogy Cserés Andrásné vallomása nem volt mellőzhető 
az ítéletnek a bűnpártolásra vonatkozó részében. Azon­
ban O érés Andrásné szolgáltatott gyanuokokat némileg 
a tettesek ellen. Azt állítja ugyan s Cserés Andrásné, 
hogy íültanuja volt, a mint Tisza-Eszláron a kérdésben 
lorgo alkalommal egy ismeretlen zsidó, midőn az illető 
vádlottak tettük miatt bánkódtak, biztatta őket és mintegy 
megnyugtat !ag igyekezett rájuk hatni. A törvényszék ta­
núnak e vallomására nem reflektált, talán azért, mert 
az ezen vallomás által szolgáltatott adat bővebb igazolást 
nem mert. Ezen okból kérnék felvilágosítást, hogy amaz 
ismeretlen zsidónak személyazonossága megszereztetett-e, 
köröztetett-e és minő eredménynyel ?

Széli Farkas előadó : Cserésné két ismeretlen zsidó­
ról beszélt: midőn hallotta Grossberg és neje közt a 
párbeszédet, hogy «menj el Jakabnál» és azután azon 
éjszaka, midőn ásót, kapát kiabáltak. Arra nézve, hogy 
ki volt az a strimílis zsidó, nem történt további nyomo­
zás, csupán Cserés Andrásné vallomásában foglaltatik az 
erre vonatkozó állítás. Köröztetés nem rendeltetett el. 
Cserés Andrásné kiemeli vallomásában, hogy azért je­
lentkezett tanuzásra, mert tudomására jutott, hogy a ke­
resztény vészit, a zsidó nyer. Ezt ö nem viselhette el 
szivén.

Az elnök : Ha a biró uraknak nincs több kérdezni 
valójuk, és az előadó ur sem kivan további fülvilágosi- 
tást adni, az előadás be,van fej zve, s a tárgyalást bezá­
rom azzal, hogy az ítélet holnap d. e. Al órakor 
jog kihirdettetni.

A tárgyalás 1 A órakor ért véget.
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— Személyi hírek. Király ö felsége az Eötvös- 
alapra és a tanítók árvaháza javára egyenkint más­
félezer forintot ajándékozott. — Királyné őfelsége 
felől a bécsi lapok ismételve Írják a hírt, melyet 
már régebben jeleztünk, hogy egy vadászati baleset­
ből származó lábbaja miatt le kell mondania a lovag­
lásról. — A czárné az orosz újévig (jan. 13-ig) 
Péterváron marad és csak a hónap végével megy 
Uannesbe, hol két hónapig fog időzni. — Haynald 
Lajos bibornok-érsek Bécsen át utazott Rómába, 
hol a közelgő szent ünnepeket fogja tölteni. — 
Jekelfalussy Lajos miniszteri tanácsos ma reggel 
Budapestről Becskerekre utazott. — Pázmándy 
Dénes orsz. képviselő Szombathelyre érkezett és 
néhány napig ott fog időzni. — Gr. Khuen-Héder- 
váry Károlyné két kis fiával együtt Győrből el­
utazott Budapestre, honnan január hóban férjével, 
a horvát bánnal együtt Zágrábba megy. — Honát 
István, püspöki titkár, szombathelyi plébánossá 
neveztetett ki. — Kreitner főhadnagy, ki Széchenyi 
Béla gróf kelet-ázsiai expedicziójának tagja volt, 
Sanghaiba érkezett és átvette az osztrák-magyar 
konzulság vezetését. -— Dr. Wlassits Gyula kinevez­
tetett a jogtudományi államvizsgáló bizottság kül­
tagjává. — Az uralkodó, a trónörökös, a toskanai 
nagyherczeg, Ferdinánd főherczeg, Leopold bajor 
herczeg és az udvari kiséret Műrzstegből, hol a 
nagy havazás akadályozta a vadászatot, ma este 6 
órakor Becsbe érkeztek.

— A bécsi udvarnál már nagyban készülnek a ka­
rácsonyi ünnepekre. A karácsonyfát királyné ő felsége 
elfogadó-termében fogják fölállítani és az ünnep el ö 
napján disz családi-ebéd lesz a márványteremben, az 
uralkodó- és trónörököspár, Mária Valéria föherczegnö 
valamint a Becsben időző összes főherczegek és föher- 
czegnök részvételével. — Stefánia trónörökösné, ki 
már jó ideje nem foglalkozott zenével, most ismét zon- 
goráz és hárfáz. Múltkori vadászkirándulása alatt uj 
Bösendorfer-zongorát vittek lakosztályába. — Mária 
Valéria föherczegnö is odaadólag foglalkozik zenével és 
a zongorajátékban, mint mondják, igen szépen haladt. 
Hir szerint a főherczegnőnél a farsang folyamán soirée 
lesz, melyen csak az uralkodóház tagjai és nehány vá­
lasztott vendég lesznek jelen. — Február első felében 
rövid egymásutánban egy udvari bál és egy bál az ud­
varnál lesz Becsben.

— A czár balesetéről, melyet táviratunk már emlí­
tett, a következő részleteket jelentik : A czár szerdán 
Gacsmából vadászatra rándult két szárnysegéde és több 
udvari nemes kíséretében. Az egész társaság nyitott szá-

— Gondolod-e, anyám, hogy a tisztelendő ur nusitolta jóakaratát. Felszólított, hogy látogassam

Ina

lemond erről a szándékáról ? kérdé Marianna.
— Fájdalom, nem hiszem, viszonzá Bumerné.
A leány lehajtá bájos fejecskéjét.
— Akkor, monda lassú hangon, — másnak en­

gedem át állásomat.
Adrién őrőmkiáltással borult térdre a leány előtt 

s összecsókolta két kezét.
— Oh köszönöm, köszönöm! mondá. — Elég 

erőm és bátorságom van nekem. Fáradatlanul fo­
gok dolgozni mindnyájunkért. S a mit két kezem 
munkájával megkeresek, hiszem az istent, elég lesz. 
Ön és kedves anyja nem fogják ezt megbánni; bol- 
dogak lesznek, esküszöm.

— Fiamnak igaza van, mondá Mathiéné.
— Kedves barátnőm, viszonzá Burnerné, — önök 

mind a ketten nemesszivüek, jólelküek. De nem 
gondolják meg, hogy mi ketten teljességgel nem 
értünk a falusi munkához és semmi hasznunkat sem 
lehet itt venni. Nem fog-e elérkezni az az idő, a 
mikor fia észre fogja venni, hogy nagyon is súlyos 
terhet vállalt magára? Előre bizonyos vagyok benne, 
hogv sohasem fog panaszkodni, s kitartó lesz mind­
végig. De ha csalódik számításában, ha munkája 
nem lesz elegendő négy embernek a szükségletére, 
mit csinál akkor? és mit csinálunk mindnyájan ?

— Ha az ember akarja, mindig megkeresheti az 
élelmét, viszonzá Marianna. — Tudok varrni 
dolgozni fogok.

— Én pedig reményiem, hogy sohasem lesz kény­
telen másoknak varrni, mondá Adrien.

— Gondolni kell mindenre, mondá Marianna mo­
solyogva.

—- Csakis a te állásod tette biztosabbá boldogsá­
gunkat, gyermekem, mondá Burnerné.

— Én istenem, viszonzá Mathiéné, — ön úgy be­
szél, mintha Marianna már el is vesztette volna ál­
lását. Várjunk még, mielőtt határoznánk. A tiszte­
lendő ur kétszer is meg fogja fontolni a dolgot. 
Egyébiránt nem ő a korlátlan ur \ imeuxban, és ...

__ A polgármesterre nem számíthatunk, szólt
közbe Burnerné.

— De Mimard ur, ha akarja, hathatós védelme­
zője lehet Maiiannának, viszonzá Mathiéné.

— Ez jó gondolat, anyám, mondá Adrién, föl- 
állva. — Okom van hinni, hogy Mimard ur sokkal 
jobban érdeklődik Marianna iránt, semmint mu­
tatni akarja. Sőt egyszer-másszor én irántam is ta-

meg. Még nincs igen késő elmegyek hozzá. Nem 
tudom mit tehet értünk, de reményiem .. .

Burnerné és Marianna nem szóltak ellene, s Ad­
rien azonnal elment Mimard mesterhez.

A jegyző az irodában fogadta.
— Ma már csakugyan nem voltam elkészülve lá­

togatásra, Mathié ur, mondá. De azért isten hozta. 
Lehetek valamivel szolgálatára? Tudja, hogy szíve­
sen megteszem.

Ezek a nyájas szavak igen jól estek Adriennek.
— Mielőtt látogatásom czélját elmondanám, en­

gedje meg, Mimard ur, hogy egy bizalmas közlést 
tegyek. .. Én szeretem Burner kisasszonyt.

— És ő viszont szereti önt: tudom. Boldog fiú! 
Álmélkodó arczárói látom, hogy nem gondolt ilyen 
jól értésüknek. De legyen nyugodt; nem fogom tit­
kát elárulni.

— A titoktartás most már szükségtelen, Mimard 
ur, mert tudom, hogy Marianna kisasszony viszo­
nozza érzelmeimet, Burnerné asszony pedig bele­
egyezik, hogy nőül vegyem.

— Nohát akkor nagyon jól van. Nagyon szép.
— Nemde, Mimard ur, ön semmi akadályt sem 

lát e házasság ellen?
— Nem én, semmit.
— Szerencsétlenségünkre azonban a tisztelendő 

ur akadékosabo, mint ön. Nemcsak ellenzi, hogy én 
Burner kisasszonyt nőül vegyem, hanem máshoz 
akarja adni.

— Nagyon különös, a mit mond, szólt a jegyző 
nyugodtan.

— Nekem úgy tetszik, hogy a tisztelendő urnák 
nincs jogában az önök házasságát ellenezni, vala­
mint nincs jogában az sem, hogy Burner kisasszonyt 
akarata ellen adja férjhez. Ismeri azt, a kit ő férj­
nek ajánl?

— Ismerem. Joseph Hardi.
— No az önre nézve nem veszedelmes vetélytárs, 

mondá a jegyző mosolyogva.
— Jól tudom, hogy Marianna kisasszony ellent 

fog állani a tisztelendő ur akaratának; de ez az 
ellenszegülés az állásába fog kerülni.

— Ah ! És hogyan?
— A tisztelendő ur úgy határozta el. Épen ma dél­

után jelentette ki Burnerné asszonynak.
— Lám, lám! mondá Mimard.

(Folytatása következik.)
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nokon ment. A czár a második szánon ült az egyik 
szárnysegéddel. Közvetlen a közel crdőcske előtt a szán 
elé fogott három ló közül egy megbokrosodott és kitört 
a hámból. Ennek folytán a másik két ló elesett, a szán 
jobbra dőlt és a czárt vagy öt lépésre, egy az útban he­
verő fatörzshöz dobta az esés lendülete. A czárt kísérői 
rögtön talpra állították; a császár igyekezett megnyug­
tatni az urakat, de nem bírta eltitkolni, hogy jobb válla 
nagyon fáj. A társaság legott visszatért Gacsinába. Azt 
mondják, hogy a czár felső karja kimarjuk. Mivel hiva­
talos jelentést nem adtak ki az esetről, sokan azt hitték, 
hogy a czár ellen merénylet történt.

— A királyné születésnapján, decz. 24-én a bu­
davári helyőrségi templomban délelőtt 9 , rakor a koro­
názási egyházi diszöltönyben, ünnepélyes isteni tisztelet 
lesz, mely alatt az egyházi zenekar több ősi magyar éne­
ket iog előadni.

— Az újévi üdvözleteket az udvarnál az idén ö 
lelsége a király részére nem herczeg Hohenlohe föud- 
varmester fogja fogadni, mert mély c.-aládi gyásza van; 
a királynak boldog uj évet kívánók az äUgarteni u. n. 
baalgebaud eban e hó 30-án és 31-én d. u. 1 és 4 óra 
közt a kitett ivén fognak aláiratkozni. — Királyné ő 
lelsége részére az újévi üdvözleteket Goesz grófné fö- 
udvarmesternö fogja deczember 30-án és 31-én este 8 
és 10 óra közt iogadni a burgban. A kocsik a Burg- 
platzon át a Schweizerhofba hajtanak.
. . Tüntetés a főrendiház mellett. A Dunántúl 
írja: Német Genes egyik legnagyobb községe Vasmegye­
iek. Jó módú nép lakja, kik szeretnek a politikával is 
foglalkozni. Most is megtették és pedig oly módon, 
hogy e hó 16-án minden községi lakos kivilágította há­
zának ablakait, a lakosság pedig zeneszó és fáklyafény 
mellett bejárta a falut, dalárdájuk énekelt. Mindez ab­
ból az alkalomból történt, hogy a főrendiház elvetette a 
keresztények és zsidók közti házasságról szóló törvényt. 
Szónoklatot Hercselics Mihály plébános tartott és a tem­
plomban «Te Deum»-ot is mondott. A község lakossága 
egyúttal feliratot intéz a íelsöházhoz, melyben köszöne­
tét mond ennek magatartásáért. A feliratot Sopronme- 
gye főispánja lig Esterházy Pál utján juttatják rendelte­
tése helyére.

— Földrengés Zalamegyében. Kottoriból távira­
tozzék, hogy Alsó-Domborin közvetlen a Dráva mel­
lett tegnap este 9 óra 22 perczkor erős földrengés volt 
nyugat-keleti irányban. Három-négy músodperczig tar­
tott. Erős moraj előzte meg az egymást követő lökése- 

>án is érez 
dvengest, m

talajt. Az ég felhös'volt. — Ugyanebben 
az időben Zágráb és Zákány környékén is volt meglehe­
tősen erős földindulás.

Macskazene egy költőnek. Breisgaui Freiburg 
városában szép jelenetek folytak le a minap. Ezernyi 
publikum adott Jensen költ nek macskazenét, a mért a 
jobbadán ultramontan szellemű Freiburg színházához egy 
szabadelvű irányzatú színmüvet nyújtott be. A színmű 
előadását megakadályozták a freiburgiak s e mellett még 
meg is macskazenélték a szerenesétleii költőt, kinek háza 
elöl a rendőrség csak nagy ügygyel-bajjal buta elriasz­
tani a lármázó tömeget.

— Egy család kikeresztelkedése. Hódmező-Vá 
sárhelyrül írják a Szeg. ílir.-nak, hogy ott Munkácsi 
Béla ügyvéd nejével és gyermekeivel együtt a zsidó val­
lásról áttért a róni. kath. hitre. A férj és feleség azután 
az uj bit szerint esküdött egymásnak örök hűséget, te­
hát keresztelés és esketés volt egyszerre, a mi a leg- 
ritkább esetek közé tartozik. A ritka ünnepélyen óriási 
közönség volt jelen. Násznagyok- és keresztapákként: 
Rónay Lajo- főispán,. Pokomándy István árment. társ. 
igazgató, Draskovics Árpád és Toszt Béla szerepeltek. A 
szertartás után lakoma következett. Az áttérés oka na­
gyon érdekes. Munkácsi ugyanis mintegy 15 év előtt 
már kath. vallásra tért, de 10 évvel ezelőtt Bécsben is­
mét fölvette elhagyott vallását s egy nagyváradi zsidó 
leányt, jelenlegi nejét, vette el feleségül. Ez a frigy azon­
ban a törvény szerint érvénytelen volt, s minthogy Mun­
kácsi utolsó gyermekét a rabbi az anyakönyvbe beve­
zetni vonakodott, kénytelen volt a katholikus egyház ke­
belébe visszalépni, hogy nejét és gyermekeit törvé­
nyesítse.

— Kaposvárott villamos világítás behozatalát 
tervezi az ottani polgármester, Németh Ignácz. Egy ki­
sebb garnitúrával, melyet a budapesti Ganz- és társa 
gyárának elektro-technikus osztálya állított ki és küldött 
le Kaposvárra e hó 18-án, mely nap a megyei restaurá­
ció is volt — tartottak világítási kísérletet. A korona 
vendéglő díszterme, étterme, feljárat és folyosó, úgy a 
szálloda előtti tér hét Ziepernovszky K.-féle szabadalma­
zott ivfény-lámpával volt világítva. A kísérlet teljesen si­
került s a hatás — tudósítónk leírása szerint — impo­
záns volt. A termek és utcza zsúfolásig teltek meg, a 
székváros és a megye előkelői tömegesen jelentek meg és 
elismerésüket fejezték ki a polgármester törekvése és a 
nevezett hazai gyár gyakorlatilag bemutatott kitűnősége 
iránt. llj. Széchenyi Imre gróf indítványára az estélyt 
rögtönzött tánczvigalom fejezte be, mely villamos világí­
tás mellett késő éjig tartott. Biztosan hiszik, hogy e tel­
jes sikerű kísérlet következtében a villamos világítás 
Kaposvárott legközelebb állandóan fog alkalmaztatni.

— Osztrák-magyar hadihajó Indiában. Az Al­
batros nevű ágyunaszád közelebb Poiából Kelet-Indiába 
es onnan Ceylon szigetére megy, állítólag tanulmányi 
czélokból. Az Albatros 570 tonnás hajó, két 15 czen- 
timéteres és egy könnyebb ágyúja van, legénysége 115 fő.

— Egy kereskedő öngyilkossága. Bécsi tudósí­
tónk, távíró utján jelentette Stricker Mátyás nagykeres­
kedő öngyilkosságát. A szerencsétlen ember mindkét 
karját eltörte évekkel ezelőtt s bár sebei meggyógyultak, 
csak ügygyel-bajjal végezhette régi munkáját. Ettől fogva 
kerülte az embereket. Tavaly szeretett hitvesét vesztette 
el s kevéssel azután legidősebb fiát ragadta el a halál. 
Most pedig egyetlen leánya fekszik - ulyes betegen s az 
orvosok nem hiszik, hogy felépül. Ez a sok csapás vég­
kép megtűrte a munkás öreget. Tegnap még üzletében 
volt, honnan a rendes időnél később távozott. Az volt a 
szokása, hogy reggel nyolez órakor kelve, becsöngette a 
szobaleányt, ki a reggelit vitte be hozzá. Tegnap azon­
ban nem csöngetett s a rosszat sejtett szobaleány bené­
zett hálótermébe; a szegény öreg ott feküdi élettelenül 
a szoba közepén s körülötte nagy vértócsa terült el. — 
Eies borotvával metszette el a torkát. Az orvosok véle­
ménye szerint nem sokáig szenvedett.

— Kablóvilág Zalában. Kehidáról írják lapunknak:
E hó 18-án este üt órakor a szomszéd községben Zala- 
Csányban Schorisch János birtokoshoz több fegyveres 
rabló hatolt be. Az ajtók még nyitva voltak s a zsivá- 
nyokat semmi sem akadályozta. A rablók egy része a 
kastély körül foglalt el figyelő állást és sürü lövések­
kel fenyegette a közeledni akaró cselédséget. Hárman 
bementek az uraság lakába. Schorisch és a rablók kö­
zött dulakodás támadt, de a házi urat kevés küzde­
lem után leteperték a földre, megkötözték, aztán kirabol­
ták ; elvitték arany óráját, lánczát, bundáját, fegyvereit 
és pénzét, azután még tizenkét lövést téve, távoztak. A 
rablókat erősen nyomozzák. Zalamegye vidékein a pan- 
durintézmény most van kimulóban, a csendörség pedig 
még nem lépett életbe s igy a közbiztonság az egész 
tájékon igen rossz lábon áll.

— Halál a könyvtárban. A göttingai egyetemi könyv­
tár mull pénteken megrázó szerencsétlenség színhelye 
volt. Dr. Löive Gusztáv könyvtárőr, Németország egyik 
legkiválóbb tiatal klasszikus nyelv-tudósa, a legfelső eme­
leten szórakozottságból belelépett a könyvek felhúzására 
szolgáló kéménybe, lezuhant a földszintre és szétzúzott 
koponyával, halva maradt ott. Temeté e rendkívüli rész­
véttel ment véghez.

— Elátkozott ház. Szegeden : ismét a «kődobálás» 
kiséri, mint évek előtt, mikor fél országra szóló szenzá- 
czió kerekedett e különös dologból. Mo-t a fudor-utezai 
Könyvhegyi ház van ostromállapotban. Egymást érik ud­
varán, folyosóján, az ökölnagyságu kődarabok s nem tud­
ják kilesni, honnét. Magasból és oly sebesen repülnek 
alá a kődarabok, hogy irányukat sem lehet kivenni. A 
kövek a házban dolgozó mosónőt és szolgálót meg is 
sértették. Napok óta izgalomban van az egész háznép.
A gazda fülál,itotta legényeit, kik egész nap a kövek irá­
nyát kutatták ; majd elindultak nyomozásra, de a kő még 
tegnapelőtt este is csak egyre hullott. Tegnap a rendőr­
ség is beleavatkozott az ürdöngös dologba.

— Zátonyra került gőzös. Gibraltárból táviratozzák 
mai kelettel: Az * Euphrates* teherszállító gőzös zá­
tonyra jutót. A segélyére küldött vontatóhajók asszonyok- 
kal^ és gyermekekkel megrakodtan tértek ide vissza. Az 
«Euphrates* nem sérült meg, és spanyol ágyunaszá- 
dok segélyével ismét eiiudittutott.

— A Weil és Fischer-féíe vegyészeti, kátrány- és 
kőpépgyárat ma délelőtt Matlekovics Sándor államtitkár 
és Schnierer Gyula miniszteri tanácsos meglátogatták és 
behatóan tekintették meg úgy egyes osztályait, mint egész 
működési körét.

— Bankjegyhamlsltás Koppenhágában. Dánia 
fővárosában nagy bankjegyliamisitást fedeztek föl, mely 
óriás szenzácziót keltett az egész országban, mert része­
sei előkelő családokból valók. Ketten vám ak mindössze; 
az eg\i$ Riemenschneider, gazdag könyvkiadó, a másik 
fiatal könyvnyomtató, vezetője annak a könyvnyomdának,

melyben Dánia legnagyobb hírlapja és több képes folyó­
irata ke zül. Műhelyük a «Hőtel l’Europe» piuezéjében 
volt s három bét alatt 1(10,000 korona (körülbelül 66 
ezer try értékéig hamisítottak bankjegyeket. A hamis 
penzek kitünően sikerültek s első látásra még kereskedők 
sem tudták megkülönböztetni az igaziaktól; csak a viz- 
nyomás hiányzott róluk s ez derítette föl a csalást, 
h nőnap 15-dikén bocsátották forgalomba az első 
hamisítványokat. Riemenschneider 8000 koronát kül­
dött segédjével a földmiveluk bankjába s az ösz- 
SZum-i megszámlálták és elfogadtak minden gyanú 
nélkül. Valamivei később 10,000 koronás lejárt váltóját 
tizette ki Riemenschneider hamis bankjegyekkel D. nagy­
kereskedőnél. D. egy másik ezégnek adott 5500 koronát, 
mely viszont tovább adta egy harmadiknak. Az utóbbi 
ezeg pénztárosa észrevette, hogy egy bankjegyről hiány­
zik a víznyomás ; rosszat sejtve megvizsgálta az i gész 
o-szeget s elküldötte a nemzeti bankhoz. Itt rájöttek a 
hamispásra s jelentést tettek a rendőrségnek. Kiderült, 

Riemenschneider egy magánbankliáznak is űzetett 
1 /UU koronát hamis bankjegyekkel. D. nagykereskedő 
nem merte gyanúsítani a tekintélyes könyvkiadót s hozzá 
sietett, hogy értesítse a csalásról, melynek ő is áldozata. 
A hamisító köszönettel fogadta az értesítést s néhány 
perczczul utóbb megszökött társával együtt. A rendőrség 
lefoglalta a bobjában talált hamisítványokat, apinezében 
volt gépeket és dedektiveket küldött szét az orszé.g min- 
den részébe. A hamisítókat Glosztrufban érte utol egy 
rendörkém. A kupé ablakából látta meg őket, a mint a 
perronon sétáltak; kiugrott s megvárta inig beszáilauak. 
Mindegyik más kocsiban fogjalt helyet. A^detektiv nem 
ismerte őket személyesen, de a leírás nagyon rájuk illett. 
Mikor már indulóban volt a vonat, beült az egyikhez, 
„ ..^*em?nschlleidernek tartott s igy szólt hozzá : «Nagyon 
örülök Riemenschneider ur, hogy találkozhattam önnel; 
épen önt keresem és lisztéit kollegáját Salomon urat, 
hogy megtudjam bunkjegybamisitásuk részleteit. Adjon 
meg tehát minden fülvilágositást, mert én titkos rendőr 
vagyok». — Az utas elhalványodott s nem tagadhatta 
kilétét. A detektív letartóztatta a másik hamisítót is s 
elszállította ókét Koppenhágába, hol csalásuk valóságos 
iorrongást idézett elő. Riemenschneider boltját ostrom alá 
fogták a munkások, kik szamara dolgoztak s bérüket 
kuvetelték. A rendőrség alig birta őket megnyugtatni.

_ — A süket menyasszony. Egy német faluban tör­
tént, hogy egy ötven éves sváb napszámos egybekelt Öt 
esztendővel idősb élete párjával. A menyasszony nem 
volt valami csinos, és e mellett még tiszta síiket is vala 
az istenadta. A plébános megtette a párhoz a szokásos 
kérdéseket: «Akarod-e feleségül e tisztességes liajadont ?», 
mire a vőlegény hangosan felelt, hugy igen. A menyasz- 
szonyhoz azonban hiába intézte a pap a kérdést. Ismé­
telte többször — mindig csak mély hallgatás volt a vá­
lasz. A plébános végre meghökkenve nézett a vőlegényre. 
«Jaj tisztelendő ur, Lizi egy kicsit nagyolt hall», mondá 
ez es szeretetteljesen lökte oldalba menyasszonyát s na­
gyot rivallva a fülébe : «A plébános ur azt kérdi, hogy 
vájjon kellek-é neked ?» Mire a jó teremtés fölemelte 
lesütött szemeit és boldogan kiáltotta: «Ugyan már hogy 
ne keltenél, édes fiam ?»

— A Sarah Bernhardt-botrány kiegészítéséül a 
párisi lapok nem ki snek közölni a vöröshaju szeszélyes 
diva és a Colombier k. a. között folyt korbácsos jelenet 
minden előzményét és részletét.

Miután Mirbeau, Sarah Bernhardt barátja és Bonne- 
tain, a Colombier k. a. botránykönyvének elöszóirója 
megverekedtek, a diva mindent elkövetett, hogy 
a «Sarah Barnum» czimü könyvet az államügyészség 
kobozza e), de sikertelenül. Ekkor Maurice Bernhardt, 
Sarah fia, hősi tettre határozta el magát. Homlokon 
csókolta anyját és elment a Colombier k. a. lakására. A 
komorna nem akarta bebocsátani a haragtól dulo-fuló 
fiatal urat, ez azonban felretaszitotta a leányt, berohant 
anyja vetélytársnójének szobájába és igy kiáltott: «Mademoi­
selle Marie Colombier,vqus éles une liile 1»(Colombier Mari 
kisasszony, ön ezéda !) És hanem tartanék attól, hogy a ke­
zemet beszennyezem, érdeme szerint megfenyíteném. Ha 
ön még egyszer az anyámról beszélni mer, velem gyűlik 
meg a baja!» Colombier kisasszony ezt kiabálta vissza: 
«Mit avatkozik ön az anyja és köztem folyó dologba?» 
Ezzel Maurice ürít távozott. Alig ért azonban túl a ház 
küszöbén, egyszerre betoppant a házba Sarah Bernhardt 
két barátjával együtt (az egyik Richepin költő voll) és 
szintén betört a Colombier kisasszony szállásába. Az 
üldözött kisasszony egy ismerőse és egy színész tár­
saságában volt. Sarah Bernhardt már az előszo­
bában kiabált: «Hol van? Hadd ölöm meg! Agyon­
ütöm, széltépem!» Borzasztó dühvei támadt rá ellen­
ségére. Lovagkorbácsával egy párt húzott rá, aztán 
a két Hölgy ölre ment. Richepin költő valahol egy kony­
hakést kaparitolt és azzal niegkurczolta Colombier k. a. 
ismerősének, Sandaunak a borét. Végre Colombia- Ma­
rie, a ki ép oly megtermett leány, mint a minő vézna 
Sarah Bernhardt, kiszabadította magát a diva körmei 
közül és menekülni kezdett a szoba végéig. Sarah Bern- 
hard utána. Zárakat tűrt fel, ezernyi csecsebecsét zúzott 
össze, a ruhatárt foldulta.Aliálószobaajtajáiiáldühösöröm- 
kiáltásban tört ki. Azt hitte, hogy ráakadt Colombier 
kisasszonyra, egy halmaz paplan alatt elbújva. De ször­
nyű tévedés: a paplanok alatt nem Colombier k. a., 
hanem — egy barátja rejtőzködött. Tableau! mint a 
régi tárczairuk szokták volt mondani. Colombier k. a. 
egy hátsó lépcsőn meg Hant és igy Sarah Bernhardt 
nem tehetett egyebet, mint hogy táborkarával együtt 
távozott a csatatérről. A kapusnő páholya elolt a 
diva megállt egy pillanatra és átadta neki a lo- 
vagkorhácsot e szavakkal: «Caurobert marsáltól kap­
tam, de most Colombier k. a.-nak adom emlé­
kül. Hir szerint, Sandan fenyitö följelentést tett Ri­
chepin ellen, a Clairon szerint pedig párbajra hívta. 
Colombier k. a. «Sarah Barnum» könyvét a botrány 
óta kapkodjak ; azt mondják, SU.OUU példány kelt el. 
Colombier k. a. különben tagadja, hogy ö a könyvben 
Sarah Bernbardot érti és azt is tagadja, liog\ öt a diva 
megverte volna.

— Hölgy mint tengerészkapitány. New-Ui lean - 
ban egy Miller Mary nevű asszonyság sikerrel tette le a 
tengerészkapitáuyi vizsgálatot, de a hatoság nem engedte 
meg, hogy állást vállaljon.

— Hal-eső. Kellemes meglepetés érte a minap Airdle 
angol városka lakosságát. Mikor a brit szigeteken az a 
szörnyű zivatar dühöngött, Airdleben eleven halak estek 
le a titokzatos magasból. Ugylátszik, hogy az orkán fül­
korbácsolta a vizet s lakosaival egvütt elvitte nyolez 
mértföldnyire, mert a város annyira esik a tengerparttól. 
A munkások éltek az alkalommal s csakhamar fölszed­
ték a halakat.

— A finom asztal kedvelőinek jó hir, a mi Péri- 
gordból, a franczia szarvasgomba hazájából érkezik. Az 
idei «aratás» ugyanis minden várakozást felül múlt és 
az ültetvények (mert a szarvasgombát most már rend­
szeresen tenyésztik is) mind óriási tömegeket adtak. Pé- 
rigord tájékán sok ember gazdagodott meg már az 
igénytelen kis fekete gumók hói, melyek a terített asztal 
királyi ékességei.

— «Mihaszna András naptára», a Borszem 
Jankó jeles dolgozó társának ez első kalendárium­
csináló khérlete megjelent. Bízvást mondhatni, hogy 
ritka opus primum arat akkora sikert, mint a «rönd» 
komoly férfiúnak e vidám munkája, melyben különben 
serényen segítettek neki jeles pártfogói: az elmés nemes 
gavallér Mokány Bérezi, a Bukovay Abszi fiú, a bölcs 
tűnődő Seifensteiner Salamon, meg a többi vig pátronus, 
nem is szólva a Jankó János pompás képeiről, melyek a 
Schliessmann és mások jókedvű tollából eredt rajzokkal 
együtt közel kétszázat tesznek ki. A «röndnek muszáj 
lönnyi» nevezetes jelszó alatt a vidámságok egész légiója 
csoportosul, százféle fokozatban a parlagi Berczi-elinés- 
ségtöl a röpke finomságú szellemessvgig. És mindez 
csak «egy igaz forintért» szerezhető meg, mint az éke­
sen föstött czimlapon maga a derék András ur mondja. 
A kalendárium kétségkívül ép olyan népszerű lesz, mint 
az alaki k, melyek oly kifogyhatatlan humorral munkál­
tak közre megalkotásán.

Rövid hírek. Kolozsvárott újévkor Élet és 
Irodalom, czimü szépirodalmi hetilap indul meg 
Korbuly József szerkesztése és Hegedűs István ío- 
munkatárssága alatt; az első szám Jókai Mórtól 
«Láda! kémek, jösz-e?» czimü elbeszélést fog köz­
leni. — Gkyőrváros első virilistája Back Herman, 
a ki 1518 írt 53 kr adót fizet. — Szerajevóban 
közelebb Bosnische Post czimü uj lap fog megjelenni 
Töpfer Jenő lovag szerkesztésében.— A déli vas­
pályának Pragerhofból jövő 204. számú személy- 
vonata 2 óra 50 pereznyi késéssel érkezett meg a 
fővárosba. — A malomkerék szijja elkapta 
Goldstein Fülőp kolozsvári molnárt és mielőtt se­
gítségére siettek volna, összezúzta. — Iharoson 
Mayer Lajos kántor-tanitó vadászatra indult; út­
közben fegyvere megakadt valamibe, elsült és a 
szerencsétlen vadászt halálosan megsebesítette. — 
Velenczében Goldoni, az olasz Moliére szobrát 
tegnap leplezték le nagy ünnepiességgel. — A pá­
pai honvédaltisztek szökéséről szóló hirt az 0. É. 
megczáfolja; az illető hét katona másnap visszatért 
a kaszárnyába, de azért fegyelmi eljárás alatt álla­
nak.— Mezzofanti tábornoknak,a «száz nyelvet» 
beszélt hit es filológusnak a római Onufrino-tem-

plomban, hol el van temetve, emléket fognak áili- 
*-ani-. Hébert hires franczia orvos meghalt dif- 
teritiszben, melyet egy betegtől kapott meg. — 
Brit-India ezentúl a fizetett válaszszal ellátott 
levelező-lapok kölcsönös forgalmában részt vesz.

= Öngyilkos varrónő. Ma a délutáni órákban egy 
liliomán öltözött szép leány a Károly körúton föl- s alá 
járkált. Egyszerre csak befordult a 16. szám alatti házba 
s nemsokára a ház lakóit tompa zuhanás riasztotta meg. 
A leány a harmadik emelotr 1 levetette macát az udvar 
kövezetére s szörnyet halt. A holttestet a Rúkus-kórház 
halottas kamarájába szállították. Egy fél órával később 
egy asszony a Károly-küiuton mindenkitől izgatott han­
gon azt kérdezte, hogy nem láttak-e egy fiatal leányt. Az 
asszonyt a Rukus-kórházba kisérték, a hol jajvcszéklés 
éozt a holttestben leányára ismert. A leány neve Lüvy 
Berta és öngyilkosságának oka anyjának előadása szerint, 
boldogtalan szerelem.

—- Mai számunkhoz mellékelve veszik olvasóink 
a 1'rai.'kun-társulat kiadásában megjelenő 1 űrlapok elő­
fizetési fölhívását. Ez utóbbiak között a legrégibb az 
immár dl-ik évfolyamát élő «Vasárnapi Újság», mely 
nagy kepes hetilapnak, az olvasó közönség e kipróbált 
házi barátjának, jövőre legjobb ajánlása, képeinek év- 
rol-evre szaporodó száma és szebb kivilele mellett, ki­
váló irodalmi erők által kiállított, folyvást növekedő vál­
tozatos tartalma, mely teljesen fölöslegessé teszi a ma- 
g>ai közönségnek hasonló külföldi lapok járatását; inig 
tarslapja, a _ «Politikai Újdonságok« a politikai heti ese­
mények gondos és lm összeállítását adja s képes gazda­
sági inelléklappal vau bővítve. — A «Képes Néplap» a 
legolcsóbb hetilap, a kevésbbé vagyonosok vasárnapi új­
sága, tanulságos és mulattató tartalommal, s a politikát 
tárgyaló rendes rovattal: ezek kiegészítője a «Világkró- 
niRa» czimü képes melléklap, mely eddigi rovatai mel­
lett újévtől kezdve nagyobb elbeszéléseket és regényeket 
is fog közölni és a mely lietiközlönvnek ép úgy, mint a 
«Kepes Néplap»-.,ak ára félévre csak 1 írt. Ugyanez iv 
tartalmazza a «Jogtudományi Közlöny» szaklapnak elő­
fizetési fölhívását, továbbá a Franklin-társulat könvvki- 
advanyamak jegyzékét.

Bajiunk inai számához mellékeljük olvasóink ré 
(Budapest, vácz-utcza 27. számszere Hartmann K. T. ------- -

latszerészi és mértani árjegyzékét, melyre a közönség 
figyelmet e helyütt is télhivjuk.

= Muller J. L. Joggal kérdezhetjük, ven-e, ki e nevet nem
ismeri 7 Kincs A ki csak egyszer ment végiga kornnu-lierczeg-
utczán, az tudja, hogy a legszebb, legmeglepőbb, legizlésesebb va­
lamennyi közt Müller J. L. illatszertárának kirakata A Lőtt­
ből kellemes illat árad ki, mely becsalogatja a járókelőt. Pedig 
ennek nagyrésze halai produktum, mert Müller J. L. urnák a 
nottenbitler-utczában gyái*a is van. De raktárában azérí eredeti 
jiánsi tárgyak, úgymint Lassetek, iionbonierek és mindennemű 
illatszerek is vannak. Müller ur illatszerei, hajkenöcsei, toilette- 
szappanai, Poudre de serailja, crémvjei, arezporai, szépitó vizei, 
iugpásztái, fogporai, szájvizei, keféi, szivacsai a legkitűnőbbek a 
mit ezen a téren felmutathat, úgy, hogy már a kűiíulduu is nagy 
keletnek örvendenek.

= «Virág-mátok.» Ily czim alatt jelent meg Hirha- 
ger Károly budapesti könyvkötő kiadásában egy kiválóan 
díszes album, mely hölgyek számára a legszebb es leg­
alkalmasabb karácsonyi, újévi és névnapi ajándék. íáz- 
egy könyvalaku, tinóm angol vászonba kötött es gazda- 
gon aranyozott album — teliér, zöld, kuk vagy ujbarna 
színben, mely művészi kivitelű, szinnvomatu czimmel 
ellátva, bensejében 4 üvegcse tiszta finom illatszert tar- 
talmaz — s igy minden öltöző- vagy pipereasztal díszes 
kiegészítő részűt fogja képezni. Egy példány ára magyar, 
iranezia, szerb, német, szláv, horvát, olasz vagy román 
felirattal 3 Irt 50 kr. Megrendelhető tetszés szerint k k, 
zöld, fehér vagy barna színben a kiadónál Hirliuger Ká­
rolynál (Arjiád-utcza 14.), valamint minden könyv és pa- 
pirkereskedés utján. Igen ajánljuk a közeli ünuejiek al­
kalmából e csinos pipereezikkeí, s meg vagyunk győ­
ződve, miszerint e czikk alkalmas szerkezete, kecses^ ki­
állítás és mégis olcsó áránál fogva, rövid idu alatt a 
lmom érzékű közönség keresett kedvencz tárgyává fog 
válni.

Egy orosz fogház titkai.
Zürich, decz. 18.

Nemrég jelent meg Genfben a «Yjesztnik Xarndnoli 
Voli» («A népszabadság követe») czimü orosz uj luhu- 
iralnak első száma. Ezentúl minden második hónapban 
kiadják ; szerk sztöi , Lavrov és Gsomirov ismert orosz 
iruk. A «Vjesztnik Narodnoi Voli» szemléje akar lenni 
Oioszország fontosabb eseményeinek, különösen a riihi- 
lisztikus mozgalom fontosabb mozzanatának. Az első 
számból átveszszük azt a czikket, mely Necsajevnek, a 
régente sokat emlegetett nihilistának sorját írja le.

Necsajev orosz jakobinust és par excellence nihilistát 
ki zolgáltatták Zürichben az orosz kormánynak s 1872- 
ben nem mint jiolitikai vétkest, liánéin mint közönséges 
bűnöst Ítélte el a moszkvai kerületi törvényszék a szi­
bériai bányákban végzendő busz évi kényszermunkára. 
De a valóságban nem küldték öt Szibériába, hanem Fé- 
tervárra szállítva, elzárták ot az Alexej-téle fogházba, a 
honnan nem szivárgott ki róla semmi a külső világba. 
De az oroszországi terrorisztikus mozgalom fejlődésével 
bajtársai kerüllek Necsajevnek. Ily körülmények inéi ett 
biztos összeköttetés támadt közte és a pétervári nihilisták 
közt s a direkt közléseken kívül másokhoz irt sorai is 
eljutottak a forradalmiakhoz.

Az orosz kormány nagy fontosságot tulajdonított Necsa­
jevnek, ki elitéltetésekur még csak huszonhét éves volt. 
Legalább szükségesnek tartotta, hogy különböző időkben 
különböző tisztviselőket küldjön hozzá, hogy kikémleljék. 
Necsajev a következőket Írja erről Polovzcv miniszter­
hez intézett nyilatkozatában : Alighogy megérkezett Ne­
csajev Svájczbul elment hozzá a börtönbe Levasov gróf 
s azt az ajánlatot tette neki hogy készítsen a harmadik 
osztály számára kimerítő emlékiratot a forradalmi párt 
Összeköttetéseiről, tagjainak számáról, eszközeiről és ter­
veiről. Necsajev fölliáborodással utasitotta vissza ez aján­
latot és a Levasov szavai szerint «fényes föltételeket». 
«Annál rosszabb önre nézve — mondá távoztakor Le- 
vasov — önt közönséges gyilkos módjára ki fogják vé­
gezni s a törvényszéki tárgyaláson nem engedi ön! szó­
hoz jutni az elnöK.» — Három évvel később Fotapov tá­
bornok, a csendőrség léje állított be Necsajevliez ha­
sonló ajánlattal. Megvető kifukadások volt reá a felelet. 
Midőn Potapov testi bantalmakkal kezdett fciiyegeiödzni, 
Necsajev arezul ütötte öl, Korzsakov tábornok, a tisztek 
és csendőrök ottlétében. Potapovnak eleredt az orra. 
vére és száján is ömlött. Necsajevet nyakon ragadták, 
de ezúttal nem verték meg. Félusztendövel utóbhj 1875. 
julius havában megkérte a fogházigazgalo kormánya ne­
vében Necsajevet, hogy «fejtse ki Írásban nézeteit az 
oroszországi dolgok állásáról.» A fogoly rááll ,tt erre s 
levelet irt 11. Sándor czárnak.

Lassúk már most az Alexej-téle fogháznak s a benne 
lakó szerencsétlenek életmódjának leírását. Ezt maga 
Necsajev szolgáltatja egy levelében, melynek Írójául 
azonban a fogház egy elsőrendű névteien hivatalnokát 
vallja, hogy meg ne büntessék, ha sorai hivatlan ke­
zekbe jutnának. Ezeket írja: «Az Alexej-téle fogház egy 
szolgájának levele. Parancsnokunk nagyon hasonlít 
lustaságra az egyszeri királyhoz. A mindenható major 
dooms szerepét Deneskin titkár játsza, ki nem régiben 
még csak szerény Írnok volt. Ez a ravasz ember kor­
látlanul uralkodik a várban. Mindenekelőtt külön adut 
szed a várbeli tisztektől és katonáktól; egyiktől 1U0 ru­
belt kaj), a másiktól féltuczat gyolcsinget. Zsebeiben he­
lyet találnak szegény katonák véres garasai, meg a ra­
bok utolsó fillérei. Nyáron szabadságra eresztik a katu- 
nákat, de a titkár csak azokat bocsátja munkára, a kik 
bérükből legalább 20 kopeket adnak neki naponkint. 
Mint a foglyok élelmi szereinek kezelője, lóhussal, avas 
fagygyuval és homokos kenyérrel táplaltatja a szeren­
csétleneket. Még ennél is vakmerőbb tolvaj Filimonov 
ezredes, az Alexej-téle fogház felügyelője. Ez a fogház 
történelmi nevezetességű. Meg van meg benne a börtön, 
melyben Alcxej berczegut tulajdon édesatyja meg­
megfojtotta; még nem tűnt el egészen az a 
kis balom sem, mely alatt a halálra kínzóit Tara­
kanova herczegnö sírját lelte; vannak e fogházban sö­
tét, alacsony kazamaták, melyeken ajtók helyett csak 
akkora lyukak vannak, hogy épen csak befer rajtuk az 
edény, melybe a rab nyomorúságos eledelét rakják. 
Valóságos sirgödrök ezek eleven emberek számára. Két 
évvel ezelőtt a nagy árvíz idején kikutatták a fogházat s 
titkos czelláiban tömérdek csontvázát talállak. Az őrség 
tudatlan, félkegyelmű, bárgyú katonákból áll a kiknek 
nem szabad megmondaniok, hogy hol szolgálnak. A 
fogház igazgatójára nem ügyel senki s innen van, hogy 
oly csodálatos vakmerőséggel űzi rablásait.

Az Alexej-fogházban van egy szerencsétlen rab, ki 
húsz keserves év óta sinlódik czellájában és meg­
örült, éjjel-nappal lót-fut a kazamátában, mint va­
lami vadállat s kiabálásával betölti az egész várat. Ez 
a boldogtalan ember Sevics egykori tiszt és akadémi­
kus, ki azért került elevenen sírba, mert egy egész ez­
red rápiritott egy igen nagy rangú urra, ki nővérén erő­
szakot követett el. Minden vizsgálat nélkül vetették bör­
tönbe. A szegény őrült mitsem árthatna már az orosz 
kormánynak, hát miért kínozzak? Erre csak egy felelet 
van : Sevics példája, dühöngése, megrázó hatással van a 
fiatalabb rabokra. A semmittevés, a szennyes ruhák, a 
paraziták, az elégtelen élelem, a pokoli hideg, az ütle- 
re megtörhetik az ember fizikai erejét, de morális ere­

dét nem semmisíthetik meg. Azért fordul a fogház igaz­
gatója hatásosabb eszközökhöz. Á szerencsétlen Sevics 
mellett van elzárva tíz év óta Necsajev.

\

__________



Képzelhető, hogy mennyit szenved ö is álomtalan éj- 
zakáin, hogy hallania kell folyvást az ürült ember vad 

üvöltéseit, bárgyú nevetését! Sok ideig lánczokban tar­
lovak; kezei és lábai súlyos bilincsekbe voltak verve; 
az üs-zekutü lúnez olyan rövid volt, hogy a fogoly se 
n'-rii állhatott, se nem lökhetett, hanem a kazamata fe- 

ké kellett liláié folyvást meggörbülve. Két hosszú 
viselte ezeket a lánezokat; karjai és lábai kisebe- 

fUtei., .-reji- gyengült s halála már-már közelgőit . . .
• kkor leveliék láru.zait, bugv aztán megint rémíthessék
velük.

SZÍNHÁZ, művészet.
A nemzeti színházban ma este kettes premiere 

volt: ./ «;.-// .Irmand, -zimnü három felvonásban, 
•l.ímvt Viktortól, meg ./ kölcsönkért feleséf/, vigjá- 
té kel l'i.-lvonárban, Desvalliers Múricztol. Az érdemes 
lurdilol -zntiap nem nevezte meg. A mai nagy számú 
diszi közüi:>ég verdiktje szerint .Iáimét szinmüve, a 
l'r.mezia piaez eg.ik uj.nb városi munkája, tisztességesen 
megbukott; no: Desvalliers vigjátéka, mely veltakép bo­
hózat meg az is a legva.-.tagahh fajtából,hatásos kaczagtató 
zagyv iekn.tí. bizonyult v mmt ilyenegy 2-od vagy lí-ad rangú 
,-.ziiilnizii..n Haltán helyet foglalhatna a műsoron. Janiiét 
tziniui 1 Mi-sadalmi kérdést tárgyal: Armand törvényes 
fiával szembe áilitja Laroche törvényes fiát, a ki voíta- 
kép szintén az Armand ha, Armand legalább azt bizo­
nyítja. A két fiául ember halálosan összetűz egymással 
es párbajra ké zül Armand fogadott leánya miatt, a kit 
iiiiinL.ketten o-le-égiii a,.altiak venni. Nincs más műd 
ou-gak.tdál .ózni a testvérük párbaját, mint hogy
Armand fölfedezi lön. nyes lia előtt a titkot.
Azután minden jól van, a párbaj elmarad, La- 
roi-he ti.i, Yndre megkapja .leaiinet. Ez a rövid mese 
hányódik három lelvouáson á! a szánandó unalom 
Siylluja, ím e a sértő izlé teíenség, frivolság Charihdise 
kozott. Egyetlen valamire való jelenete, a mikor Andre 
és f .thrii e ö szevesznek, összeverekednek; ennek a jele­
li- in-,, halé. fiti- m. rsi-kelle Eahrice személyesitője, Bene- 
th k, a ki lipegett-topogott > nem tudta, mit csináljon sze­
repével. Mihályji (Andiéi sikere is kisebb volt törekvé­
sénél; jóllehet az II közvetlen, eleven játékán kívül egyáltalán 
sémi!, i sínes, amiéit ezt u darabol másodszor is elő lehetne 
adni. Szóval, <• szirmúi sikere nem igazolta azt a vérmes 
reményi, amelynél Ingva a legközelebbi műsoron mára 
ír--yedik előadása is jelezve van. A bohózat valószínűleg 
ló i1 a - megmarad a műsoron s nem vész kárba az. 
eióada-.ir.i iur.iitotl igyekezet. Újházi (Rabatoul tenge- 
reszkapil.myi remek bobózati alakot mutatott be, a mely 
«-*->" maga is biztosilja a ikert; igen jó volt JS’áüuiJ is, 
ki jeleségel kél hólesőn, valamint Molnáráé is, a köl-
* '“I, Iv-rl lelesi-g. A kis bohózatban még Füldényi és 
Heh ny i janiitok hozzá a gyorsan pergő előadás zajos 
sikerén, z.

— Hangverseny. A harmadik és utolsó kamara­
zenéé-.“i ivei, i: elyet a Klemcke-féle társaság tagjai 
rendeztek m i este a vigadó kis termében, méltó beleju- 
zest nyert az idei őszi hangverseny-idény. A műsor ez­
úttal kel újdonságot is hozott. Bevezetőül Szabó X. Ke- 
rvneztn! i/. Aba-verusiiak régóta hallgató zeneszerzője— 
tuif egy ábrándot adtak elő báriára, oboára és harrnó- 
mumra. t.gyesen tudta e hangszereket egy rövid mii 
kereten belül kombinálni. — De nemcsak ügyes­
ség, hanem valódi tehetség is kiérzik müvéből. — 
Mellette meg egy újdonság növelte a műsor érdekes 
viltal, bariméinak egy kézi rali nunettója, melyet még 
'■ebül sem adtak elő. A mű első felét, első hallásra a 
brr.r.-rbbnek tartjuk : Andantéié és Allegro moderatója 
iu n szépek, a Menuette is kecses s különösen triója a 
a klarinét--aduval igen hatásos. Adagiuja egy kissé 
mesti ik line:; látszik, fináléja pedig nem képezi az egesz 
műnek a Koronáját. Zenger Mik-átöt egy énekszám is 
v.dt zenekari kisere-ttel : Göthe Faustjából jelenet a fáj­
dalma- szűz elolt (a műsor nyelvésze szerint, «a sziiz 
■da“ ‘ ’* Az érn i,reszt tuiiirauer nrbölgy énekelte szépen, 
ké a budai zeneakademiai hangversenyek alkalmával több- 
'Zoi volt modunkban képességei szerint méltányolni. A kö- 
zuie-eg, mely ezúttal a szokottnál nagyobb számmal bitté 
meg a termel, lelkesen tapsolta a (leró,, társaságul, mely a 
tűnt említeti számokon leiül még Mozart ötösét adta elő, a 
zongora részben Kramer Ernesztui kisasszonynyal és zá-
• " >üli ugyancsak a zene nagy mesterétől a szabadkö-
muvesi i, gyász-zenéjét. Klcmeke ur es társai rneg lehet­
nek mai serüki-.el elégedve.

A Nana Sahib- ezimü drámát nagyon hidegen 
!’ a párisi St.-Martin-színház közönsége. A 

dai.d.,. ugye. vezeti b ult-vard-dráina, köllói nyelven van 
i: . de le-iyzeiei érdektelenek s rosszul is játszották.
-'!• Sarai, Bernhardt sem tetszett nagy szerepében.

Jókaint- Miskolczon. Miskulez városa tegnap Jó-
lakomát

csak azért, mert tárgyánál fogva uj világban mozog, de 
azért is, mert nagy változást jelez a Munkácsy-iskola 
egyik legkitűnőbb tagja, Bruck Lajos művészi pályájának 
egész irányában. Bruck Lajos eddigi nagy sikereit az ö 
játszi kellemü genreképeinek köszönheti, melyek egyi- 
k-röl sem hiányzottak a mosoly zó, puha-finom leányar- 
cziik, csókolni való bambino-“.jek és szeretetreméltó, 
redős ariyó, a-arezok soha. Szinte egyhangúnak lehetett 
volna mondani ezt az ö örökös nöi-kép variánsait, ha 
ugyan egyhangú volna újra meg újra látni kedves régi 
ismerősöket. £« ég a levegője is mindig egyformán 
borongott ; az i ege csupa hűvös, álu atag szin, elomló 
cirrhus-felhök. i. most az ember látja Bruck legújabb 
müvét, nem «"ismerne rá ez erővel, moridhatriók ke­
ménységgel teli vonásokban, tónusokban az ó eddigi 
simulékony, lágy ecsetére. «A munka» gyári jelenetet 
ábrázol. A komor méltóságú nagy sötét műhelyben ne­
héz munka közt megöszült öreg vasöntő zúdítja hatal­
mas kanalából az izzón folyo érczet az agyagminta töl­
csérébe: mellette szőke munkásfiucska áll és keveri 
lángra lobbanó hosszú fenyöléc ével a piros-fehér fém- 
habarékot. Az öreg, kinek alakjára parázsló fényt vett 
az olvadt vas, zord erejű, komor alak, mely tán kevésbbé 
tudna meglágyulni, mint az érez, melylyel bánik; a fiú 
azczári nincs meg többé az ifjúság ragyogó hamva; le­
törülte a nehéz munka melankholiája, a mely ott lap­
pang minden gyár levegőjében. Mindkét alak , 1 és szinte 
mozdul ott a vastag arany keret szélén. Mögöttük pedig 
nyüzsög a műhely hangyaszorgalmú élete.lLegközelebb a

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. DECZEMBER 22.
Árkay Sándor, Mandl Ferencz, Gaszner Béla, Rupp 
Imre, Kléh István stb. Ezek felvétele által természetesen 
az utolsó virilisták közül ugyanennyien kiestek, felemlít­
hető közülök pl. Urváry Lajos, Zsigmondy Jenő, Lovrich 
busztáv, dr. Kraicsik Ferencz stb. A kiigazítás kö­
vetkeztében az utolsó virilista 261 forint 19 kraj- 
czár adóval van fölyéve. Némely felszólalás azért utasít- 
tatotl el, mert az illetők nem községi választók, ilye­
nek pl. a Kohner Zsigmond ezég tagjai. A folyó évi vi- 
nJista lajstromban nem foglaltatnak s nem is folyamod- 

a felvételért, tehát kimaradnak a következő fővárosi 
(hatósági bizottsági rendes tagok, a kik virilis jog alap­
ján választattak meg: Tóth Lörincz kúriai tanácselnök, 
Jílempa Simon terézvárosi plébános, Schön József 
kerületi elöljáró, Tokaji .Vagy Lajos közjegy-ó s Szánd- 
ÍL®* ?, w -v* A Póttagok közöl pedig: Bénáik József, 
hero öl József. A felszólalások következtében bejutott 
y vtribsták által kiszorítottak a lajstromból Krajcsik 

.rencz és rassko Endre városi képviselők. A határo­
zatok kibirdettetvén, ezek elleni fel bbezésre a biráló 
választmányhoz a holnapi naptól számítandó S nap tű­
zetett ki

két vasöntőbüz egy munkásember térdel, hátat fordítva 
nekünk és valamit dolgozik a földön. Ez a jelentékte.en 
1 igura egyik legnagyobb jelessége az egész képnek. Raj­
zolva kitünően vau (a balkar scurzája igazi M issonnier- 
brnvoiirü) és festve is az. a kopott mellényii hát. Mesz- 
szibb kovácsok dolgoznak a kohó mellett, amott egy 
pompás «szenes ember» emeli kosáréit stb., de ez ala­
kok nagyrésze majd csak akkor fog igazán élni, ha a 
művész megtette rajtok az utolsó ecsetvunásokat. Bnick 
Lajos ez uj müvével megmutatta, hogy van az ö festé­
ken lapján és ecsetében energia és erő is. A mint bó- 
kultunk eddigi modern olympi istennői előtt, a kik bár­
sonyos mosolygó arezokkal mosnak a patak vizűben, 
ep úgy meghatnak bennünket a modern czyklops-mühely 
komor, köszenes leget szívó alakjai. A karácsonyi tárlat­
nak nem lesz. érdekesebb képe ennél, mely most még 
az ó-budai hajógyár rajztermében, Bruck ideiglenes ate- 
herjében van. A hajógyár igazgatósága kész szívesség­
gel ajánlotta föl a derék művésznek a termet, valamint 
az egész gyá. at és ezernyi munkásait — minta képen. 
Hogy a íestu olt sok igazat és szépet látott, azt bizo­
nyítja ez a nagy vászon, mely a gyári életnek művészi 
uiire.
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állilottam be Miskolczra, mint «Kovács 
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........... . ha visszagondolok rá. Nekem Misliolcz második
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elet-i. i-.rcleines volt-e ez életet újra elkezdeni ? Nem 
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SPORT.
. ~~ Gróf Zichy Géza a tetétleni uradalma birtokán 
es a szomszéd Földes községe határán (vadászat bérleti 
terület) mmt nekünk Írják: e hó 15-től lS-ig hajtó kör- 
vadászatot tartott. Az időjárás ugyai, nem volt a leg­
kedvezőbb, a mennyit) n a közben megindult eső és 
azzal keletkezett sáv a járást igen megnehezítette; — de 
azért a vadászat jó eredinénynyel folyt le. Összesen lőt­
tek f/8 darab nyíllal, néhány darab láczánt és több szár« 
nyas vadat. A vadászatban részt vettekaszives házi gazdán, 
kiviil, Bujanovits^ és Ghyczy altábornagy ok, gróf Gsáky, 
bzabo és Elek Gusztáv (az ösmert kitűnő lövő) ezrede­
sek, grój Degenfeld Gusztáv, báró Vécsey Lajos és Sán­
dor, gróf Zichy Ernő, Vándornak, Radnay, Váradi latin 
szertartásu püspöki titkár, Hóványi, Tóth Mór debre- 

hl1"- ügyész és Dezső huszár főhadnagy urak és a 
vidékről többen. A mulatság, mind a vadászaton, mind 
pedig az azt követő estélyeken igen kedélyes volt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főv. középité-i bizottság ma délután három 

urán út tartott ülésen foglalkozott a fővárosi duriabal- 
parli _részének rizkérdésévei. — A főváros tanácsa 
ugyanis tegnapi illésén tekintettel arra, hogy a főváros 
balparti részén az utóbbi időben, különösen november 
I *s , le, ze in bőrben a vízvezeték vize több Ízben zavaros 
volt, még a bel- és Lipótvárosban is s megtörtént, hogy 
a felsőbb emeleteken nem volt viz, felhívta a középitési 
bizottságot, bogy a. viz megromlásának okait kutassa ki 
s a baj elhárítására szükséges intézkedésekről előterjesz­
tési tegyen. 0'erlóczy Károly elnöklő alpolgár­
mester ulal arra, hogy a bizotlság már több íz­
ben foglalkozott a fővárosi vízvezeték kérdésével, 
melynek megoldását leginkább az hátráltatja, hogy 
az elhatározol! intézkedések sok fórumon mennek 
keresztül. X elcmenye szerint nagyon szükséges, hogy a 
bizottság most tüzetesen foglalkozzék a kérdéssel, hogy 
a közönség is megnyugvást menthessen. Mindenekelőtt 
a y./vezetéki igazgatót hívja fel, hogy mondja el véle­
ményét. II cin Járó s vízvezetéki igazgató előadta erre, 
hogy a baj fúoka az, hogy nagyobb a fogyasztás, mint 
a mennyi vizet a meglevő kutakból, különösen kisebb 
vízálláskor, nyerni lehel. A legutóbbi esetben az okozta 
a bajt, bogy a gép javítás alatt levőn, a szűrt viz további- 
tilsa megszűnt s szüretien víz ömlött a csövekbe. A csillag­
hálózat akként lett most berendezve, hogy a szűrt viz a 
varos belső részére szorittassék leginkább s igy történik, 
hogy a'külső részeknek néha nem jut viz. a reggeli és 
esti órákban, mikor a fogyasztás a legkisebb, van min­
denütt viz ; a déli órákban legnagyobb a szükség, mert 
akkor háromszor annyi kellene, mint a mennyit produ­
kálni lehet a inai berendezé sei. Ilyenkor szokott zava­
ros lenni a yiz. Hogy a viz a magasabb emeletekre néha 

j nem juthat lel, az is abban leli magyarázatát, hogy a 
I "a=y fogyasztás _ folytán a viznyomás íelényire leszáll.
I •? ,ia ilyenkor még az is közbe jun, hogy a gépet ola- 
j joziii kell, a mikor aztán szünet 1, akkor még nagyobb 
; a baj. E fiú I b én egyszerre kellett mind a két gépet 
I megállítani. Akkor a nyomás negativ lelt, úgy hogy ott 

kőbányán is a vezető eső beszitta a levegőt. Ez termé­
szetesen csak pár perczig tartott. Figyelmeztet arra, bugy­
ii 18.S2-ben indítványozta a budai vizmü összekötését a 
ha Ipa i tival. Ez még ina sem létesült. Ibi év október havá­
ban uj leltalálásii mesterséges szűröket hozott javaslatba. 
Ezt néhány hónap alatt fel lehetne állítani. Ideiglenesen 
segítem a nuirgitbidi cső létesítése s a mi még gyorsabban 
megy, a cáterséges szürötelep létesítése által lehet, 
mely tavaszra már elké ziillietne. 45,000 Írtba kerülne, 
s 10,000 köbméter vizet adna naponkint. Más intézke­
dést nem ajánlhat. A viz lelha-ználását me szorítani 
nem leltet s a vizi órak lelállitása sem volna czélszerü 
s e mellett meg sok költségbe s időbe kerülne. (Jer- 
Luczy károly elnök lelvilágositást kér arról, bogy a 
mostam berendezés mellett mennyi víz. szállítható. Wein 
Janos igazgató : A szili t viz szállítása vacillál, de a 000,1X10 
kóblabuál alul a napi szállítás suba sem maradt s 
atlag a lg van alul az egy millió köblábnál. A züretlen 
uz - -I ezer köbméter. Putrubány Gergely tiszti főor­
vos tapasztalatai után konstatálja, bogy a múlt hónapban 
s e hónapban is, olyan helyeken, a liol soha rossz nem 
vilit a víz, zavaros vizet adott a vízvezeték. Konstatálni 
kívánja, hogy a hol vízvezeték van, a tifúzus betegségek 
esnkkeiitek - kisebb a gyermekhalandóság. Ezt azért 
hozza lel, mert a töváros jó egészségügyi viszonyainak 
el so teltétele a jo víz. Megnyugvására szolgál, hogy a 
kérdést most tüzetesen tárgyaljak. Mert ha e bajok a 
nyáron a Hanak elő, az nagy Kalainitás lesz a fővárosra 
jipzve. Ezért a sürgős intézkedés szükséges. Az is nagy 
Juha, hug> v kértiébbiMi a luváros lakossága mdolcns. Ha za- i 
varosa vize, nem szűri át, de fut a kulra s annak vizét 
élvezi, a mely pedig, mert ritkán mernek belőle, tele van 
a legveszedelmesebb anyagukkal. Elfogadja a vízvezetéki 
igazgató javaslatát, hogy a mesterséges szűrők sürgősen 
letvsitussenek, mert. a nyálára védelmi eszközökről kell 
gondoskodni. Dr. Szabó Józ ef egészben helyesli a tiszti 
loorvns véleményét. A kérdés nálunk tuiajdonképen ab- 
,u. ’' ' hogy az. evekkel ez eltilt létesített vízmű a 

mai viszonyoknak meg nem felel, tehát egy má­
sodikat kell létesíteni, mint a hogy például Lon­
doniján ma már öt vízmű működik. Hozzászólónak 
meg a kérdéshez Kim Gyula, Maris, Nasztl, Sztupa,
1 «eher Jozsei, Patrubany. Végre is a bizottság meg- 
aliupodott abban, In gy a tanácshoz, terjesztendő vélemé- 
I yeben a vizvezetéki mizériák kulfurrasára nézve elő 
Ingja adni \V tuii igazgató előterjesztését s ennek alaj>- 
j.in ajánlani lógja a tanácsnak: hogy a nagy vizmü 
letesnesere g..urs intézkedések tétessenek, hogy a bu- 
ilái viz.nni egy bekapcsolása a dunabalpartival minél 
eiobb eszkuzoiiessék, s hogy addig is állíttassanak 
lel a v\ cin igazgató áltál ajánlott mesterséges szűrők a 
mostam vízműiét p közelében. Ajánlani fogja egyúttal a 
bizottság \\ cin igazgatónak Berlinbe Való kiküldetései,azzal 
a megbízással, hogy olt a hasonló mesterséges szúró készü­
li'keket tanulmányozza. A margithidi csóátvezetésre nézve 
javasolja a bizottság, hogy a tanács minél előbb hívja 
egybe a vegyes bizottságot, mely a pénz- és közlekedés­
iig) i minisztériumok, a közmunkatanács s a torvényha- 
to«:ig képviselőiből a Hand, hogy a bizottság az. egész terv 
keresz.ünviteli't s a részieteket megállapítsa. A bizottság 
a maga kebeléből A'uSztt, dr. Szabó és Wein igaz­
gatót küldte ki a bizottságba. Uerlóczy indítványát 
hogy a publikum megnyugtatása tekintetéből, a bizottság 
kebelen kívül álló szakértők bízassanak meg a vizmü 
mai vizszabtő k pességének megvizsgálására, a bizottság 
nem fogadta el, mert ennek szükségét nem látja.
1 Ti, ** Isazolóválasztinány ma Mariin Imre 

elnöklete alaii illést tiltott, hogy elintézze az 1883. évre 
készült virnisbi-lajXrom ellen beérkezett felszulamláso- 
,aa- Elég sokan reklamálták be magukat a .virilisták 

I ,Leszáinitva azokat, a kik adóösszegeik helyesbíté­
sét kérték, telvételtek pl. Kunewaldvr Ál. L„ Sztupa 
György, Strassev Alajos, Korizmics László, Lukács Antal 
földiutelmtezeti igazgató, Szathmáry Lajos, Löblm Miksa,

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Az országos ügyvédi értekezlet előkészítésére 

a budapesti ügyvédi kör közgyűlése által kiküldött bi­
zottság f. lm 23-án kezdi meg működését.
. maSyar Jogászegylet holnap azaz szombaton 
ai-u." . urakor Usemegi Károly elnöklete alatt teljes 
, J.e.. tarli melyben a polgári peres eljárás reformja fö- 
lotti vita folytattatni fog. A múlt teljes-ülésben folyt vitá­
ról a tűzet az. egylet kiadmányában már megjelent.

természettudományi társulat mai estéjén 
dr, Kaufcnauer Károly egyetemi tanár érdekes elő- 
adást tartott «az emlékező tehetségről». — Az elö-

— a vegytani intézet egyik terme egészen megtelt 
érdeklődő hallgatókkal, a kiknek soraiban szép számmal 
volt képviselve a nőnem is. Az előadó mindenekelőtt 
kitejtette, hogy mi az. emlékezés, azután előadta, hogy 
a mindennapos értelemben vett «emlékezés» mélyebb 
vizsgálatnál három féle szellemi munkát foglal magában. 
Előszűr bizonyos külső benyomások eltevését és megör- 
zesét. Másodszor azok felelevenítését és 3-szor azoknak 
időbeli, a múltban való meghatározását. Mindeme mű­
veleteket az agyvelő, nevezetesen annak a kéregállo- 
manyban elhelyezett «gondolat» sejtei eszközük. A nem 
szerves életben az emlékező tehetséghez még leginkább 
a lotografia hasoni t. Emlékez, sünk széklielye az agyvelő. 
Emlékezés tekintetében a közepes műveltségű ember alig 
rendelkeziK 2—3000 szónál többel. Napi lapjainkban 
sem találunk 5—0000 szónál többet. Minél műveltebb 
valaki annál több szóval rendelkezik; a szellemóriás 
sbake-peare 15.000 szóval rendelkezett. A munkás em- 
ber .j—4000 szónál alig használ többet. A költőnek, 
szónoknak, írónak formális adománya csak abban áll, 
hogy d sponibiüs szóval rendelkezik, minélfogva gondo­
latait szebben és ékesebben tudja kifejezni, mint más. 
De azért a kisebb műveltségű ember is megérti Jókai 
tantaziáját és Arany nyelvezetét, mert a szókincs nála is 
meg van, csakhogy nem tudja feleleveníteni. A fiatal 
ember emlékezése bámulatos ; minden iránt érdeklődik, 
mert agyvelejének gondolatséjtjei még szűzies állapotban 
vaunak s nincsenek sok benyomás által elkoptatva. Az 
élemedettebb, az. öreg ember, nehezebben tanul, mert 
emlékezet ■ u j benyomások iránt már nem oly hü, mert 
gondulatsejtjei már szalurálva vannak, érzékenysé­
güket elvesztették. Az. üreg a múlt emlékeiből él 
s minden újításnak többé kevésbé nem barátja. Eb­
ben rejlik a konzervativizmus, mely ellen — miután 
az a természet változhatatlan törvényén alapul — hiába 
és sikertelenül küzdünk. Összes tökéletesedésünk abban 
rejlik, hogy emlékezeti képeinket folyton újabbakkal 
szaporítjuk és cserélgetjük fel; azért igaza van a latin 
közmondásnak : sapientis est, mutare consilium (a bölcs 
ember megváltoztatja nézeteit!) Sok embernek kitűnő 
emlékezete van arezokra. Dóré emlékezetből is jó arcz- 
kepeket festett. Mások a zene iránt fogékonyak. Mozart 
egyszeri hallás után elzongorázta a legnehezebb darabo­
kat. Ismét mások könnyen megjegyzik a számokat, bá­
mulatos könnyűséggel tanulják a nyelveket. Az agyvelö 
koros állapotainál a beteg abban a sorrendben feledi el 
a beszéd alkotó részeit, a mint azt megtanuda. Legelé­
sz r a főneveket, azután a mellékneveket, igéket, stb. 
Az emlékező tehetség mint organikus ügyesség működ­
hetik olyan állapotoknál is, melyek határozottan ünlu- 
datlansúg által vannak k sérve, ilyen például a nehéz- 
kórosak öntudatlan bolyongása, az alvajárás és az úgy­
nevezett delejes álom; ezek azonban beteges állapotok. 
Az emlékező tehetséget fokozni is lehet. Erre szolgál­
nak a szeszes italok, az opium, tbéa stb. Nagyobb mér­
tekben élvezve azonban mindezen anyagok az emléke­
zést eltompitják, mely körülményen azután a részegesek 
ismert tompa emlékezete alapszik. Az. előadás végezté­
vel a hallgatóság élénken megéljenezte Laufenawert 
az élvezetes előadásért.

— A Lloyd-társaságban (a tözsdeépület nagy ter­
mében) dr. Havas Rezső vasárnap, e hó 23-án d. e 11 
orakor felolvasást tart, melynek tárgya: «Szaloniki is­
mertetése táj- és néprajzi, valamint kereskedelmi szem­
pontból.»

~ budapesti prot. orsz. árvaegylet árvaházá- 
ban (hzegénybaztér 1. sz.) a karácsonyi ünnepély f. hó 
_./-aii vasárnap délután 4 órakor fog megtartatni. Ez 
ünnepélyre az árvák pártfogói meghivatnak; mindazok 
pedig, kik az ünnepély lényének emeléséhez kegyes ado- 
manynyaí Járulni óhajtanak, felkéretnek, hogy adomá­
nyaikat akár az. áivaházba, akár báró Kocbmeister Fri­
gyes úrhoz, (nagykorona-uteza 32. sz.) küldeni szív -sked- 
jenek.

— A tabáni iskolaszék e lió 23-án fog a tabáni 
iskolákba jaró szegény sorsú tanulok közt téli ruhane- 
m (leket kiosztani. A kiosztás a szarvastéri iskola rajzter­
mében lesz, s kezdődik d. e. 81/» órakor.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
I Ai '^SKetlenség" ügye. Verliovay Gyula kép­

viselő kihallgatását liolnap reggel folytatja a vizsgálóbíró.
A tegnapi kihallgatásról fölvett jegyzőkönyv négy teljes 
ívre terjed, noha az előre megállapított kérdések nagy 
részére még csak holnap kerül a sor. Álára nem volt 
megidézve a «Függetlenség» szerkesztője, de Verliovay 
Lajost sokáig vallatta délelőtt a vizsgáló biró, nyilván 
amaz. adatok felől, melyeket bátyja szolgáltatott.

— Csalás miatt helyezte vád alá a budapesti kir. fe- 
nyitó törvényszéK Bódog Kálmán ügyvédet, a ki állítólag 
eö neb járó kisebb pénzösszeget kétszer vett fel a Bal- 
dácsy-lele hagyatékból és pedig egyszer az árvapénztár- 
bol s egyszer a gyámtól. Vádlott meg nem jelenése 
miatt a tárgyalást elnapolták. A tárgyalásra mint tanuk 
megjelentek.- báró Splényi Udün, Visontai Kovách 
László.

. prépost. A klagenfurti törvényszék aug.
nőnap 25-én Kovák Tamás 61 éves kraighi prépostot a 
lertuztetés büntette miatt 4 évi súlyos börtönre Ítélte. A 
bécsi semmitöszék \V ierbiczki tanácselnök elnöklete alatt 
tegnap tartott ülésében a prépost tettét t rmészet elleni 
tajtalanságnak kvalifikálta s havonkint egyszeri böjtölés­
sel súlyosbított három évi börtönre ítélte,

— Az irredentisták. Triesztben, 19-én este elfogták 
a múlt évi tüntetési pörböl ismeretes és a gráczi esküdt­
szék áltál felmentett szedőket, Riciotti Gervasiot és Schi-

. uigit. A náluk tartott bázmotozás alkalmával

őreik közt bizonyára nem kisebb szorongással, mint oda- 
nent a hallgatóság. Hosy gyorsabban teljék az idő, a 
közönség nem épen nagy tartózkodással bán ía-vetette 
meg a vádlottak dolgát s találgatta, hogy ki meddig él 
majd a status kenyerén. A teremben akkora volt a lárma, 
hogy a törvényszék elnöke kétszer is kiszólt a tanácskozó 
szobából, hogy csöndesebben vigadjanak. K ttedlél óra­
kor az ügyé>z is elfoglalta helyét a bíróság sorompója 
mögött s a vitázó közönség elnémult illő tiszteltei a 
komoly közvádló elöli. Csak a védők és a hírlapírók 
helyén volt még élénkség, de ott is megszűnt a 
zaj nemsokára, mert bevonultak a törvényszék tag­
jai s bevezették rendre a vádlottakat is. — Elül 
Jött Poszpichal s nyomában a többiek; oda iárul- 
tak mmd a törvényszék korlátja elé s meghajlot­
tak magukat az elnök előtt. Meglátszott mindnyájukon, 
hogy válságos pillanalja ez az életüknek és sok rt nem 
adnák, ha már túl volnának rajta. A izsgálati fogság, a 
(egyház keserveit csak elviselik, ha már úgy akarja az 
igazság, de ennek az egy pillanatnak a bizonytalansága 
nagyon, de nagyon nehezükre esik.

De nem tartott sokáig a bizonytalanság, mert fülállott 
mmdjíb't az elnök, fólállottak a bírák s fölemelkedett a 
közönség is, aztán megkezdődött az Ítélethirdetés. A vád­
lottak nagyrésze nem értette meg s hogy mit olvas olyan 
sötét, arezezal, remegő hangon az elnök, de a hátuk 
mögött föl-fölhangzott zokogás, a Pospichal hitvesének 
zokogása s a jó barátok tömegének szörnyüküdö zúgása 
megmondta nekik, hogy nagyon kemény büntet ísel 
sújtja éket bűneikért a megtorló igazság. Halványan, 
reszketve állottak a törvényszék előtt szép sorban s mö­
göttük hat szál börlönörnek csillogott a szuronya.

A királyi törvényszék «ö felsége a király nevében» 
Ítéli következőképen :

Poszpichal Antal a Landauer Ignácz és fia ezég ká­
rára az 1881. év tavaszán megkisérlett és ugyanaz év 
őszén elkövetett betöréses lopás bűntettében, továbbá 
hamis pénz csalárd használatának, Perlmann János és 
Litschauer Antal polgári biztosok irányában elkövetett 
hatóság elleni erőszak és orgazdaság vétségében, a sze­
rencsejáték kihagá ában bűnösnek találtatott s eztrt, va­
lamint a kiráEi Ítélőtáblának szerencsejáték, könnyű tes- 
tisértés és becsületsértés miatt hozott és jogerőre emel­
kedett Ítélete alapján, de ennek érvényen kívül helyezése 
mellett összbüntetésül a r ai naptól számított hét évi 
fegyliázra (ót havi vizsgálati fogság betudásával) és 
össze.,en 70 forintnyi pénzbírságra bebajthata.lanság 
esetén további öt napi fegyházra Ítéltetett; büntetésé­
nek kiállása után az országból kiutasiltatik és a 
visszatéréstől örökre eltiltatik; Szemeráth Jó­
zsef, Szemeráth Antal, Boltin János és Szvoboda 
Lajos a betöréses lopásban mondattak ki bűnösnek s 
ezert a három első egyenkint négy évi feygházra, 
Szvoboda pedig két évi feeyhazra Ítéltetett, melyből 
5—5 hónap a vizsgálati fogság által kitöltöttnek vétetik; 
büntetésük kiállása után mindannyian kiutasittatnak az 
országból s a visszatéréstől tiz. évre eltiltatnak.

Kerekes Kálmán a bankjegyhamisitás vádja alól fel­
mentetett;

Magedin József bűnösnek mondotta ki a hamis pénz 
csalárd használatának bűntettében s a tiltott szerencse­
játék kihágásában s két évi börtönre (a hat havi vizs­
gálati iogság beszámításával) s 50 forint pénzbírságra 
itéhetett.

Juriga János, Jéeineskey Alajos és Hegedi Lajos 
jogtalan elsajátításban mondattak ki vétkeseknek s ezért 
Juriga és Nemeskey egyenkint másfél havi fogházra s 
100 írt pénzbírságra, Hegedi két havi fogházra s 
200 Irt pénzbírságra Ítéltettek.

A Landauer-czégnek okozott kár megtéritéiében vád­
lottak eg) etem legesen marasztaltatok.

Schober János, id. Tárnoki Sándor, Precop Alajos, 
Lederer Sámuel, Simon Mihály és Korányi László 
tiltott szerencsejáték miatt egyenkint 50 Irt pénzbírságra 
nem fizetés esetére öt napi fogságra ítéltettek.

Lieb István, Schultheisz Mór, Dadai József, 
Csőiig radi Bertalan, iíj. Tárnoki Sándor Schvurtz 
Sándor a tiltott szerencsejáték által elkövetett kihágás 
vádja a ól felmentettek.

Végül Pohl Karolina az orgazdaság vétségében bű­
nösnek mondatván ki, három havi fogházra Ítéltetik, 
de ezt a büntetését a hat havi vizsgálati fogság által 
kitöltötte. 66

Az elnök németül is elmondja az Ítéletnek a bünte­
tésekre vonatkozó részeit, hogy megértsék ama vádlottak 
is, a kik nem tudnak magyarul. Erre külün-külön nyi 
latkozásra szobija fel az elítélteket, kik Polli Karolina 
kivételével mindnyájan fölebbeznek az itelet ellen.

Bakovszky kir. aiügyész Poszpichal Antalt illető­
leg ióíebbezelt a vádlott terhére, mert a pénzhamisítás­
ban nem az. u indítványa szerint ítélt a törvényszék. 
Szemeráth. Antal, Szemeráth József és Fül tin János 
ügyében azért íölebbez, mert a betöréses lopás kis relé­
ben nem mondattak ki bűnösüknek. Kerekes Kálmánt 
és a szerenesejatekkal vadolt egyéneket illetőleg íöleb­
bez a fölmeutés ellen, de az Ítélet többi részében meg. 
nyugszik.

Az ülés berekesztése előtt fölemelkedik a védők pad­
járól dr. Popper L pút fi. yvéd s igy szól ; Tekintetes 
törvényszék 1 Eu mint a jelenlevő védők legidosbike vé* 
dütársaim nevében is köszönetét mondok a teixintetvs 
törvényszéknek a tárgyalás öt napja alatt tanúsított eré- 
lyességért,__ kitartásért.

Az elnök (szavába vág): Nem fogadhatjuk el ezt a 
köszönetét, mert mi itt kötelességünket teljesítettük. Kü­
lönben is szokatlan. (Nagy derültség a védők és a hall­
gatóság padjain.)

Az alkalom komolyságához épen nem illő, de tagad­
hatatlanul indokolt derültség közt ért véget az ülés.

A lógva levő ehtéltek néhány szót váltottak védőikkel, 
azután visszavezették őket czelláikba.

1888
támogatásban nem részesitendők, miután csakis a 
horvát körirat törvényes. 2. Az e törvény elleni ki- 
hágók elbocsátással büntetendők. 3. E törvény vég­
rehajt ásával a kormány bizatik meg. (Aláírva:") Bar- 
csics és társai.

Loncsarics (nemzeti párti) és elvtársai indítványt 
nyújtanak be, melyben Starcsevics Dávid tr. és 
Pilepics képviselőknek a ház és az elnök súlyos 
megsértéséért, nyilvános megfeddését és a tarto- 
mánygyülés 8 üléséről leendő kizáratását kívánják.

Az elnök indítványára ez az indítvány zárt ülés­
ben tárgyaltalik. A zárt ülés déli 12 órakor vette 
kezdetét.

Zágráb, decz. 21. (O. E.) A tartománygvülés 
mai zárt ülése, mely déli 12 órától délután 2 óráig 
tartott, noha élénk viták voltak, mégis meglehetős 
simán végződött. A Starcsevics-pártiak elismerték 
ugyan, hogy igen messzire mentek, mindamellett a 
botrány okát az elnökségre igyekeztek hárítani. A 
többség részéről többen czáfolgatták a Starcsevics- 
pártiak álláspontját. Zsixkovics igen behatóan fejte­
gette annak helytelenségét, hogy az illetők ily módon 
akarják magokat ez ügy bű 1 k i v o n n i. JiJi h a lövi es Káro ly 
erős ki fakadásokban tört ki a Starcse vics-párlia k ellen, 
kiemelvén, hogy ily eljárás a nemzet becsületét meg’ 
f°r3a bélyegezni. Ily eljárás aláássa a tartomány- 
gyűlés tekintélyét; az utczai politika és a karzatok­
kal való kaczérkodá; pedig az alkotmányos életet 
kompromittálja. Khuen-Héderviini gr. bán a zárt 
ülésen annak kezdetétől végéig volt jelen. Délután 
lU.> órakor a nyilvános ülés ismét megnyittatolt. 
Kresztics elnök jelenti, hogy Loncsarics indítványa 
a holnap reggel tartandó ülésben szavazás alá fog 
bocsáttatni. A többség elhatározta, hogy ha ez alka­
lommal vita keletkeznék, abban nem fog részt venni. 
Hir szerint az ellenzék, nevezetesen a Starcsevics- 
pártiak nem engedik a kérdést vita nélkül elintézni, 
mely esetben az előreláthatólag sokáig el fog hú­
zódni. A Starcsevics-pártiak szándékosan a kizára- 
tásig engedik jutni a kérdést, mert elhatározták, 
hogy csak akkor kérnek bocsánatot, ha Hrvát alel- 
nök kijelenti, hogy eljárása helytelen volt, mely 
kívánat teljesítésére természetesen semmi kilátás 
nincs.

Zágráb, decz. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A függetlenségi nemzeti párt (Mrazovics-párt) fel­
oszlásnak indult. Markovies már kilépett a pártból 
s a Starcsevicsék táborába ment át. A válság azért 
állt be, mert a párt tagjai a tartomány-gyűlésen más 
álláspontot foglaltak el, mint azt a «Pozor»-ban köz­
zétett programra megszabta. Hogy a Mrazovics-párt 
többi tagja melyik párthoz fog csatlakozni, azt még 
nem lehet tudni; valószínűleg a «vadak» sorába 
lépnek. Mint jelentik, Derencsin legközelebb le fog 
köszönni.

Gmunden, tlecz 21. (Az «Egyetértés» távirata.) Mária 
.dmalia Württemberg! herczegnő holtteste Arcoból teg- 
nap este érkezett ide Morin át. Az udvari különvona'on 
jöttek a gyászoló szülék és Albert württembergi herczeg 
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GYÁSZROVAT.
Báró Mednyánezky Edéné született Szirmay Mária 

Anna úrnő életének tiU-ik és boldo, házasságának 32-ik 
évében elhunyt. Férje báró Mednyánszky Ede, fia László 
báró és leánya Margit bárónő gyászolják a női erények- 
ben gazdag matrónát.

Tóthfalul Tóth Benedek földbirtokos és 184S-iki 
honvedliuszár lóhadnagy, élete 58-ik évében liorszas 
betegeskedés után szívszulbüdés folytán, Szonibathehen 
elhunyt.

Oberdank proklamácziókat találtak. E proklamácziókon 
Oberdank arczképe látható és «A keleti juh havasok» 
irredentista bízott ága van aláírva.

— Színigazgató és tenorista. Fabiani tenorista 
pert indított az. V. kér. járásbíróságnál Lesser német 
színházigazgató ellen. Az igazgató a tenoristát mulasz- 
T / u mckbirsúgolta, mire ennek képviselője dr. Seheff 
László panaszt emelt, melyben az ének s szerződésére 
hivatkozott s azt kívánta kimutatni, hogy a nagy légliu- 
zam a színpadon, valamint a naponkinti fellépés beteggé 
tesz minden tenort. Lesser igazgató képviselője hivatko­
zott az igazgató fegyelmi hatóságára s azt vitatta, hogy 
a tenonstára ennek elmaradása miatt kiszabott 150 írt 
pénzbírság a szmházsznbályok altai indokolva van. Dr. 
be heti László fejtegette, hogy tulajdonképen az ellenfél­
nek kellene bizonyítani, mik, r a színész betegségét ta­
gadásba veszi. Erre Ma„sanek biró elrendelte a bizonyi- 
Lsi eljárást s a jövő tárgyalásra dr. Lóri Ede, dr. Lieh- 
tenbeig Kornél tanárokat és dr. Stielinger színházi or­
vost idézte meg.

Edinburg, decz.. 21. A glasgowi dynamit-me- 
renyletben resztvett egyének közül öten élcthosz- 
szigluni és öten bét évi kényszermunkára Ítéltettek.

Az akrobata bandája.
(Po«zpieh:U Antal és társainak bűnügyei.)

_ „ — decz. 21.
. Az itélethlrdetéa. —

A tegnapi ülést azzal a jelentéssel rekesz.té be az el­
nök, bogy a törvényszék Ítéletét holnap délben fogja 
kihirdetni. A négy napos tárgyalás hallgatósága, mely 
jobbadán a vádlottak rokonaiból, barátjaiból és i,mcró"- 
seibol került ki, szorongó türelmetlenséggel várta bogv 
mi sorsra jut a nevezetes társaság, melynek nem sokkal 
kevesebb a bűne. mmt egyik másik tagjának a hajaszála. 
A törvényszék tágas terme szakadásig tömve volt már 
tizenegy orakor ; sietett a sok jó barát, hogy lathassa 
még egyszer a rettenetes akrobatát és társait, a ki- 
i-el a,..,raai kualkozás után sok időre elrej’t a vi- 
ag elöl a börtön homálya. S nagyon sokáig tar- 
° t, a míg megeshetett az. utolsó találkozás. A 

tesintetes törvényszéknek tenger baja volt a bonyolódott 
a ,uralS nem bírta megszerkeszteni az

ítéletét. A iádloltak addig az elzárt folyosón várakoztak

A hivatalos lap decz, 21-i számából.
Kinevezéaek. A m. kir. igazságugyminiszl er Hézser 

banilor beregszászi kir. törvényszéki írnokot, ugyanoda 
se édtelekkdnyvvezetővé, Tóth Iguácz német ujvári kir. 
járásbíróság; írnokot a sárvári kir. járásbírósághoz, 
Krahm György módosi kir. járásbirósági Írnokot a 
nagybecskereki kir. törvényszékhez és Szűcs István 
dunavecsei kir. járásbirósági végrehajtót az óc»ai kir. 
járásbírósághoz helyezte at. A soproni m. kir. pénzügy- 
igazgatóság Hegedűs Ferencz nagy-kanizsai illetékszabasi 
hivatali díjtalan iogalmazó-gyakornokot a soproni illeték- 
szabási hivatalhoz díjas gyakornokká. A budape ti kir. 
főügyész Osaka István cs. és kir. 99-ik sorezredbeli 
őrmestert a miskolezi kir. törvényszéki fogházhoz, 
Loiczll Pál fogházőrt ped.g az oraviczabányai kir. já- 
rásbirósagi logbázhoz fogházorinesterré nevezte ki.

T A V 1 lt A TOK.
Zágráb, decz. 21., d. e. 11 órakor. Rendkívül feszült 

várakozással néznek a tartomány gyűlés mai illése elé A 
képviselők majdnem teljes számmal vannak jelen. A kar­
zatot népes közönség szorongásig megtöltötte. A tanulok 
karzata be van zárva. Kliuen-Héderváry gróf horvát bán 
és Bedekovics miniszter szintén jelen vannak az ülésen. 
A tartománygyülési épület előtti utczán rendőrség őrkö­
dik, hogy bármely tüntetési szándéknak elejét vegye, 
blarcsevics-kalapot viselő tanulók ma nem mutatkoznak • 
néhány tanuló csendesen járkál az utczán, míg mások ;i 
ház folyosóján ácsorognak.

Zágráb, decz. 21., déli 12 óra. A tartomány- 
gyűlés mai ülését Eresztics elnök megnyitván, az 
utóbbi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése alkalmá­
val Tkalcsics (titarcsevics-párti) képviselő azt kí­
vánta, hogy az őrvidék i képviselők által kiadott nyi­
latkozat szövege az aláírásokkal együtt a jegyző­
könyvbe vétessék. Kutzovics pedig azt a kívánatét 
terjesztette elő, hogy e kifejezés: «az őrvidéki kép­
viselők nyilatkozata elvettetik», a jegyzőkönyvből 
kihagyások. Az elnök ama megjegyzése után, 
hogy a jegyzőkönyvbe csakis tények vehetők fel, 
Kutzovics kívánatét viszszavonta, Tkalcsicsé pe­
dig elfogadtatott, mire a jegyzőkönyvet hitelesí­
tették.

Barcsics (Starcsevics-párti) a következő indít­
ványt terjesztette elő:

Tekintve azt, hogy a magyar pénzügyi hatóság a 
Horvát-Szlavon királyságban magyar és horvát 
körirattal ellátott hivatalos pecsétet használ: te­
kintve, hogy ily kétnyelvű pecsétek használata 
nemcsak eme királyságok biztosított jogaiba, 
hanem az 1868-iki kiegyezési törvény 61-ik 
szakaszába ütközik. 1. A tartományi kormány 
és M. a|árendelt hivatalok a közös hivatalok 
felszólításai és rendeletéinek eleget tenni nem tar­
toznak, ha eme átiratok magyar pecsétekkel ellátva 
érkeznek meg és az azok által kiadott rendeletek

is. A _ ...... ............. «,u.i
kápolnájába vitték egész csöndben, mire a család tovább 
utazott Bécsbe, hova ma reggel érkezett meg.

Fétenrar, decz. 21. A sérülés, melyet a czár a te*7- 
napelötti vadászat alkalmával a szán felborulása követ­
keztében vállán szenvedett, fájdalmat okoz uevan de 
nem veszélyes. ’

Varsó, decz. 21. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Itt aza hir, hogy a czárt 
vadászat közben komoly baleset érte. Mond­
ják, hogy szánja fölfordult s ö kibukott be­
lőle. Némelyek ügyesen tervezett merényletről 
beszélnek; azt hiszik, hogy a szán nem vé­
letlenül fordult föl. A czár sérülését komoly­
nak állítják, de nem veszedelmesnek. A mos­
tani állapotok és a kormánykörökben támadt 
szakadás mellett végzetessé lehet az országra 
a czár betegsége, ha tartózkodnia kell az ál­
lami ügyek vezetésétől.

Berlin, decz. 21. (Az «Egyetértés» tudósitójá- 
nak távirata.) Itt azt hiszik, hogy a czár állapota 
sokkal komolyabb, mint a hogy hivatalosan hiresz- 
telik. E föltevés azért merül föl, mert olv sokáig 
titkolták a balesetet.

Róma, decz. 21. (Az »Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Jól értesült körökben mit 
sem tudnak arról, hogy mint a Köt. Ztg.-nak 
Bécsböl jelentik, Ferencz József uralkodónak 
római látogatása kilátásba volna helyezve. 
Az említett körökben arról biztosítanak, hogy 
e kérdésben egyátalán nem voltak tárgya­
lások.

Róma, decz. 21. A kamara ülései jövő évi jan. 
22-ig elnapoltattak. A kamara tegnapi ülésén elfo­
gott két egyén tagja a köztársasági szövetkezetnek. 
Ma kihallgattattak.

Párts, decz. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) A Oau- 
lois jelenti hogy Christofle t a földhitelintézet kor­
mán) zóját felszólították a pénzügyminiszteri táreza átvé­
telére, miután Raynal kijelentette, bogv továbbra is ve­
zeti a közmunkaügyi minisztérium ügyeit.

Póris, decz. 21. Rómából érkezett hírek szerint 
Jacobini bibornok megbízta a pápai nuncziusokat, 
hogy a hatalmakat a keleti Ázsia legvégső pontjain 
élő keresztények megvédésére hívják föl.

Paris, decz. 21. Marseilleban a fűtők és hajós­
legények strikeja folyton tart.

London, decz. 21. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) Szudánból nagyon szo­
morú hírek jönnek. Szinkat és Tokah élelem­
mel való ellátása nem sikerült. — A máhdi 
serege gyarapodott. Megszállott vonalai mel­
lett nem húzódhatnak el észrevétlenül az 
egyiptomiak. Szuakim közelében 20,000 em­
berrel táboroz a máhdi hadnagya, e seregnek 
1200 katonája R.emington puskákkal van 
fölszerelve s lőszerekben bővelkedik. A szin- 
kati és tokahi helyőrségek élelem nélkül van­
nak és sokáig nem tarthatják magukat. Szu- 
chari visszafoglalására nincs remény, Khar- 
tumba csak akkor vonulhat az egyiptomi 
hadsereg, ha indiai és török csapatok támo­
gatják. A kereskedelem szünetet tart. A tör­
zsek közül nem egy a máhdi ellen fordul, ha 
idején érkeznek az egyiptomi csapatok, de 
igy kénytelenek voltak az álpróféta seregéhez 
csatlakozni. Az egyiptomi katonák fölöttébb 
megbízhatatlanok. (N. Fr. Pr.)

Paris, decz. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
sontay-i csatának hire itt a nagy veszteségek daczára 
jó erkölcsi hatást tett.

Paris, decz. 21. Courbet tengernagy7 távirata 
szerint a franczia csapatok Sontav külső védniü- 
veinek rohammal történt elfoglalásánál 13 tisztet és 
240 embert vesztettek. Ezek közül 3 tiszt és 70 em­
ber halott, a többiek sebesültek.

London, -decz. 21. Mint a Reuter-ügy- 
nökségnek Hong-Kongból mai kelettel jelen­
tik, ott az a hir kering, hogy a franczia csa­
patok Sontayt elfoglalták.

Paris, decz. 21. Abissziniából érkezett 
hírek szerint az abissziniaiak deczember hó 
elején Massauh mellett 500egyiptomit felkon- 
czoltak.
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Paris, decz. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) «Pol. 

Corr.» Czeng marquisnak a «Times» levelezője előtt 
tett ama nyilatkozata daczára hogy Khina casus 
bellinek tekintené Sontay megtámadását, franczia 
körökben az a meggyőződés uralkodik, hogy Khina 
még e támadás után sem visel háborút Francziaor- 
szág ellen, sőt az eddiginél nagyobb előzékenységet 
tanúsít majd iránta. A savoyai semlegesség kérdése 
teljesen szabályozva van s Párisban és Bernben 
egyformán hangsúlyozzák, hogy semmiféle stádiu­
mában sem adott okot komoly intermezzo ra. Lon­
doni és római hírek szerint nemsokára rendezni 
fogják a tuniszi kapituláczió kérdését.

Konstantinápoly, decz. 21. (Az «Egyetér­
tés» távirata.) A „ Vakajek“ jelentése szerint Muk- 
tár pasát akarják Szudánba küldeni.

Belgrád, decz. 21. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) Mikin király családi 
védszentjének ünnepe alkalmából kétszáz bü 
nősnek adott kegyelmet, de ezek közt nincs 
egyetlenegy politikai bűnös sem. A kivételes 
állapotok megszüntetésének eddig még nem 
állapítottak meg idejét. (N. Fr. Pr.)

A német trónörökös Olaszországban.
Róma, decz. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) A 

német trónörökös elutazása ép oly ünnepies módon 
ment végbe, mint fogadtatása. A királyi palotától 
a pályaudvarig különböző fegyvernemekhez tartozó 
katonák állottak sort. A via nazionale a piazza di 
termini és a pályaház eleje ft-nyesen ki volt vilá 
gitva. A királyi váróteremben a miniszterek, a né­
met nagykövetség személyzete és a római arisztokra- 
cziának több tagja gyűlt egybe. Midőn az udvari fo­
gatok a Quirinálból elindultak, a Maccao mezején 
felállított ágyukat elsütötték. A nép, mely daczára 
a nagy hidegnek, és a késő éjjeli órának, tömegesen 
jelent meg, a német trónörököst lelke-en éljenezte. 
A jelenetnek különös romantikus jellege volt és a 
trónörökös az etikett szabályaitól eltérve mindkét 
kezével köszönt a népnek. A pályaudvaron meg­
érkezve, cerclet tartottak. A király Depretiszszel, 
Mancimre1 és Farini kamarai elnökkel a teg­
napi ülésen történt kellemetlen esetről beszélt. 
Farini azt mond'a, hogy ily botrányok kike­
rülése végett intézkedett, hogy jövőre a ma­
gán-karzatra szóló jegynek annak a képviselőnek 
aláírásával kell ellátva lennie, a ki jegyet kért. A 
német trónörökös megszólította Mezzacapo tábor­
nokot és megdicsérte a csapatoknak a szemle alkal­
mával tanúsított magatartását, erre Róma polgár- 
mesteréhez fordult és megköszönte a szép és szives 
fogadtatást. Ezután Umberto királyhoz lépett, hosz- 
szabb ideig beszélgetett vele s a királyt négyszer 
megcsókolván, kebléhez ölelte. Vendégét a király 
a szalonkocsihoz kisérte és a vonat a jelenlevők 
lelkes éljenei közt indult el. Midőn a király visz- 
szatert a váróterembe, a kővetkező szavakkal 
fordult Torlonia herezeghez, a polgármesterhez: 
«Ma este is igazán szép ünnep volt. Felette örven- 
dek, hogy a nép késő éjjelig várakozott, hogy ven­
dégünktől búcsút vehessen.» A királyt egész a Qui- 
rinálig kisérte a nép s ott zajosan éltette.

Kóma. decz. 21. Miután a német trónörökös a ki­
rálynétól búcsút veti, a király, a trónörökös és a her- 
czegek 11 ó, üO perczkor éjjel az összegyűlt néptömeg 
folytonos lelkes tüntetése közben a via nazionalén át ; 
pályaudvarba hajtattak. Itt valamennyi hatoság, a német 
leien küldöttsége és az udvari méltóságok voltak össze­
gyűlve. A zenekar a porosz és az olasz hymnuszl ját­
szotta. Az egybegyűltek a fejedelmi személyeket élénk 
kiáltásokkal üdvözölték. A német trónörökös, búcsút vé- 
yén a ható ágoktól, ismételten teljes megelégedé-ét fe­
jezte ki fogadtatása fölött, Mancin! kijelenté búcsúsza­
vaiban. hogy a trónörököst egész 0 aszország jó kivá- 
naiai kísérik útjában. Ezután a király és a trónörökös 
az udvari teremben hosszasan megöleltén egymást, mire 
a trónörökös a vasúti kocsiba ült. -Megelőzőleg azonban 
még háromszor ölelték és csókolták meg egymást a ki­
rályival. Ép ily szívélyesen veti búcsút a trónörökös 
Ainadeo herczegtöl is. A vonat éjfélkor indult el a nép- 
hytnnu z hangjai és a jelenvoltak lelke» kiállásai közben.
A királyt, midőn a pályaudvai hol visszahajtatott, a la­
kosság élénk tüntetéssel f gadta.

Kóma, decz. 21. A Popolo Romano szerint a német 
tróuöi okos Mancim és Spantigatti előtt még a követke­
züket monda : «Az olasz népet szivem mélyéből szere­
tem és csodálom egészséges politikai érzékét. Uraik dó- 
házuk tagjaiban a legdrágább és legmeghittebb barátokat 
bírom.»

Alá, decz. 21. A német trónörökös, búcsút véve 
kíséretétől, tovább utazott s a határról táviratot in­
tézett Umberto királyhoz, még egyszer köszönetét 
mondva szives vendégszeretetéért.

Verona, decz. 21. A német trónörökös ideér­
kezett és 4 órai itt tartózkodás után, mely alatt 
ellépett a diszszázad előtt és a hatóságok tisztelgé­
sét fogadta, tovább utazott.

Róma, decz. 2U. A «Diritto» l atározotton megczáfolja 
azt a hírt, mintha Puroszor-zág és a Vatikán közt kon­
kordátum vagy egyházi szerződés kötéséről lett volna 
s ó. A «Rasse, na» hitelesnek nyilvánítja azt a hirt, hogy 
midőn a pápa háromnegyed órai beszélgelés után, mely 
azonban nem volt politikai jellegű, látta, hogy a német 
trónörökös távozni készül, azt kérdé, nincs-e vala i elv 
küldetéssel vagy javaslat előadásával megbízva? A trón­
örökös erre azt vála-zolta, hogy megbízatása van, hogy 
a német császár és Bismarck herczeg azon forró (haját 
nyi vánitsa, hegy a béke az egyház és Nénn tország közt 
ismét helyreállittassék, a mennyiben ezt a birodalom 
törvényei es intézményei megengedik. A pápa erre sem­
mit sem válaszolt. Bizonyosnak mondj k, hogy a pápa 
nem volt teljesen kielégítve. A hírlapok a távozó trón­
örököst a legjobb kívánságokkal kisérik.

Berlin, decz 21. A Nordd. Alig. Zeitung úja: A 
trónöiÜNU látogatása a pápánál, ünnepélyes és örven- 
deies k nőiméinek közt ment végbe, a melyek különben 
elureiúlb itók voltak. A trónörökö nek a pápánál tett lá­
togatásáról közölt valótlan tudósításokkal szemben a Nordd, 
Alis. Ztg konstatálja, hogy egyedül az «Osservalore Ro­
man.»» által közölt tudósítás felel meg a való-ág­
nak, mely szerint a trónörökös és a pápa közt a beszél­
getés kö ülbeíül egy óráig tartott.

Bóma. decz. 21. Az «Osservalore Romano» felhatal- 
maztatutt, hogy határozottan megczáfolja azon tudósítá­
sokat, melyeket az olasz hírlapok a pápa és a német 
tr- . rökös közt végbement beszélgetés tartalmáról kö­
zölte .

iiécs, decz. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Pol. Corr. egy alkalmi berlini levelezője a nemet 
trónörökös útját, mint elhalaszthatlanná lett ünne­
pélyes látogatást jellemzi, melyet a madridi ünnepé­
lyes látogatás s az Olaszországban való fényes fo­
gadtatás tett szükségessé. Ha a pápa a történt érte­
sítés után a trónörököst üdvözöltette, az ő megláto­
gatása az udvariasság parancsa volt. A trónörökös 
látogatásának a pápánál az a hatása mindenesetre 
meg lesz, hogy meg fogja győzni a német katlioliku- 
sokat arról, hogy a pápa a német császárban nem 
lát engesztelhe len ellenséget s a német politikának 
nem az a czélja. hogy a katholikus egyház fejétől a 
tiszteletnyilvánitást s a barátságos érintkezést meg­
vonja.

Róma, decz. 21. A «Bersaguere» szerint a pápa 
Schlözert, a Vatikánnál hitelesített porosz 
Pius-rend nagvsz-lagjóv tüntette ki.

követet, a

í>ü-
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Fiume decz. 21. Gibraltárból n(e érkezett távirati 

tudusit s szerint az Adria-társuLit •Jókai* nev-i gőzha­
jója, losszisb vihar ut m, tele:ne-b se üléssel, kénytelen 
volt Gibraltár kikötőjében homo yt vetni, hogy a hajói 
ott kijavítsák. Ez álla az említett hajó útjában 8 napi 
késedelmet szenved.

Bern decz. 21. A szövetségi tanács is helybenhagyta 
az 0 aszországgal juh hó 22-én kölött kereskedelmi szer­
ződést.

Konstantinápoly, decz. 21. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) A W. Alig. Z. jelenti. A török ál­
la - adósság közigazgatósági tanácsa jelentése szerint a 
novemberi vétel 152,592 török fontra rúg és pedig do. 
hány után 65,736, so után 573, szeszes italok után 6655j 
bélyeg után 7019 font. Azonkívül a ruméliai tributra 
jörtént részletfizetés után 15,416 és végre tömbeki do 
hány illeték után 2362 font.

Paris, decz. 21. (Az «Egyetértés» tudósitójánka 
távirata.) (Boulevard-for ff alom. 10 óra 12 perez. 
3 százalékos franczia járadék 7 ».42, 4J; százalékos 
franczia járadék 105.35,olasz járadék 91.45, ottomán 
bank 642.50. Szilárd.
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
6 A zimony-belgrádi vasúti hid megnyitása A

magyar és a szerb kormány közt legközelebb tárgyalások 
indíttatnak meg ai iránt,hogy az 1880.évi vasúti szerződés 
végrehajtásának módozatai megállapittassanak. Fúkép a 
Zimony és Belgrád állomások közti forgalom szabályozá­
sáról van szó, mely eddig hajukra való átrakodással köz- 
vetittetik. Az uj hídon való közvetlen közlekedést a jövő 
tavaszszal nyitják meg s ezt a közvetlen forgalmat akar­
ják az említeti tárgyalások szabályozni. A magyar kor­
mány már kijelölte a magyar államvasutak igazgatóságá­
nak két tagját, kik a tárgyalá okon képvi.-elni fogják. 
Mihelyt a szerb kormány képviselőit szintén kinevezte, a 
tárgyalások azonnal megkezdődnek.

L. Az italmérési üzletek regale-dij szerinti szabá­
lyozása az 18S4-ik évre megtörtént. A lajstromok a szá­
zalékos kivetéssel együtt a kerületi elöljáróságnál 1883. 
dt ez. 24-töl kezdve közszemlére lesznek kitéve és az r- 
deke-t italmérők, ha a lajstromot sérelmesnek találják 
magokra nézve, január 2-ikától kezdve 17-ikéig beadhat­
ják telszólalásukat szóval vagy irásb -n ugyanott.

S A magyar királyi államvasutak bndapest- 
zimonyi vonaiá «Kishegyes» nevű állomás az 1884. évi 
január 1-től kezdve «Hegyes-Feketeheg)» elnevezést fog 
viselni.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— A stttő-ipartársulat is rész. fog venni az 1885-ki 

orsz. kiállításon és pedig a legújabb sütöde-felszerelé­
sek és berendezések, továbbá felszerelési újítások találmá­
nyok és javításuk kiállítása által. Az ipartársulatnak legkö­
zelebb megtartandó ülésén több a kiállításon leendő rész­
vételre vonatkozó javaslat fog tétetni és pedig első sor­
ban azon módozatokra vonatkozulag, hogy a sütök az 
élelmi szerek csoportjában mily módon vegyenek részt.
_= Az 1885-lki orsz. kiállításra — a mint ■ rlesü- 

lünk — mar ednig is oly nagy tömegben jelentkeztek, 
különösen a nagyobb kiállítók, hogy pl. a gépcsarioo- 
kot, melyet eredetileg 5000 n. méternyi terjedelműre 
terveztek, most már i 2,000 n. méternél nagyobb terje­
delemben kell kiépíteni, ha a bizottság minden jogos 
követelménynek eleget akar tenni. Az iparcsarnok is 
alig lesz képes az összes odaszánt tárgyakat befogadni, 
daczára annak, hogy már máig is harmincznál több ki­
állító jelentkezeti, a ki önálló pavillont szánd kozik épí­
teni és ezen kívül számos külön kiállítás is lesz. — 
Ez okból aligha elégséges lesz a kiállítási kataló­
gus 50 Ívben megállapított terjedelme, különösen ha az 
összes nagyobb ipartelepek mindenesetre nagy fontosságú 
statisztikai adatai és rövid története is fel fognak abba 
vétetni, a mi annak értékét c.-ak emelheti. A katalógus 
szerkesztésének dijául összesen 5000 forint van felvéve, 
mely összeg, tekintettel a nagy anyaghalmazra és a h‘>sz- 
szu időt igé..ybe vevő szerkesztői munkára, aránylag 
csekél nek mondható. A katalógus nyomulására annak 
idején pályázat lesz hirdetve.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

Értéktőzsdei hetiszemle.
— decz. 21.

A búcsúzó év, sok szomorú nap után úgy látszik mégis 
akar valami kellemes emlék t hagyni, mert ötven heti 
meddőség után az ötveneg.edik oly élénk hausse mel­
lett folyt le, minőt erre az évre már nem mertünk várni, 
Egy már félig elfeledett jelszót vonszoltak elő és az 
üzérkedés visszaemlekezve ama boldog napokra, mikor 

jelszó még varázserővel birt, örömmel vette észre, 
hogy még mindig hathatós varázseszköz a magyar 
aranyjáradék konverziója. Ez foglalkoztatja ismét a 

zsdét, és ebben kereshető oka annak, hogy a 
múlt héten tartós szilárdság mellett az árfol amok 
oly jelentékenyen emelkedő k. Mihelyt a párisi tőzsde 
kiszabadul türhetlnn helyzetéből, megindul újból a 
magyar aranyjáradék konverziója, mondják a tőzs­
dén. Intéző körökben valószínűleg másként ondol- 
koznak, mert ott előbb akarnak jó tözsdehelyzetet látni 

csak azután látni a konverzióhoz. Mindennek da­
czára tényleg nagy mennyiségű magyar 4»/o-os aranyjá­
radék vásároltatott a napokban és ha az aranyjáradék 
emelkedik, a két hitelrészvénynek is kell emelkedni. A 
hausse igy meg volt és annál erősebb gyökereket vert 
mert a üzérkedés azt hiszi, hogy a mozgalmat ezúttal 
hatalmas erők támogatják.

Az osztrák-magyar tőzsdékből kiinduló és Berlinben 
kedvezően fogadott hausse-jelszó a párisi tőzsdén is vissz­
hangra talált, a mi a franczia piacz jelenlegi helyzete mellett 
sokat jelent. Póri ban a kliinai viszályt, daczára fenye­
gető jellegének, pénzügyi szempontból nem tartják igen 
vészé yesnek. Különben is még mindig remélik a békét 
és Paris újból feléledni látszik. Ezzel elveszíti a contre- 
mine legfőbb támaszát és sietett is már magát fedezni, 
úgy hogy a lefolyt heti hausse bátran mondható a baisse 
válságának.

A pénzviszonyokban az utóbbi időben nem állott be 
változás. Bár a ki-kereskedelemben élénk a forgalom, a 
nagykereskedelem minden ágában mégis pangás észlel­
hető, úgy hogy a váltóleszámítolások részére a pénzke­
reslet nagyon mérsékelt és a tőzsdének sincs jelentéke­
nyebb összegekre szüksége. A kamatláb tehát piaczun- 
kon hosszabb id>> óta xáUozatlan.

így tehát az egészséges pénzviszonyok és a mindin­
kább élénkülő vállalkozási hajlam, ha komolyabb politi­
kai viszály nem keletkez k, t zsdénknek kedvező fejlő­
dést biztosítanak. Az üzérkedéstől függ csak, hogy e 

bb áramlatot fentaitsa. Ha sikerül az üzérkedésnek 
mértéket tartani és az árfolyamok rohamos felszökkené­
sét, vagyis ezáltal a reakeziót megakadályozni, akkor 
nag on valószínű, hogy az irány állandó marad és ked- 
ezö körülmények között még az év hátralévő napjai 

sokat javíthatnak azon, a mi eddig el volt rontva.
,1 nevezetesebb értékek árfolyamváltozásait a 

lefolyt héten a következő táblázat mutatja:

Államadósság:
Magyar 6°,o-os aranyjáradék — —

« Á^O-OS u ---
« 5u/u-os papirjáradék — — 
* vasúti kölcsön..- — —
« nyeremény-kölcsön — —

Tiszai és szegedi kölcsön — — 
Bankrészvények:

Magyar Alt. hitelbank — — — 
« jelzálog-hitelbank __ —
« « « II. kib. —
« leszámítoló és pénzváltóbank 

Osztrák hitelintézet.__ — --- —
Oszt rák-magyar bank — —
I. magyar iparbank — — —
Pesti magyar kereskedelmi bank— 

Biztosi tó társaságok:
Bécsi biztositó társaság ___
1. magyar általános biztositó társaság 
Fontiére, pesti biztosító —
Pannónia viszontbiztosító __ —

Gőzmalmok:
Konkordia-malom — — — —
1-sö budapesti malom — — —
Erzsébet-malom.-. — — — —
Henger-malom — — — —
Lujza malom — — — — —
Molnárok és sütök malma — — 
Pannonia-malom — — — —
Viktória-malom — — — —

Közlekedési vállalatok: 
Adria-magyar tengeri hajózási 
Alföld-fiumei vasút — — —
Déli vasút __ — — — —
Észak-keleti vasút — — —
Erdélyi vasút ....................- — —
Kassu-oderbergi vasút— — — 
Magyar-nyugati vasút — — —
Osztrák-magyar állam vasút— —

Decz. 14. Decz. 21. Különbözet

120.3J 120.60 + -.30
87.60 88.30 + —.70
85.25 85.50 —.30

138.75 139.- + —.25
114.- 112.50 1.50
110.50 110.60 + —10

231.50 290.25 + 3.75
188.— 188.-
97.— 97.25 d- —.25
87.50 88.- + — 50

282.40 291.10 + 8.70
835.— 835.—
Ió9.— 100.— + li—
598.— 594.— + 4.—

198.— 205.— + 7.—
3040.— 3050.— + 10.—

64.— 69.— + 5.—
925.— 925.—

580.- 582.— + 2.—
1200.— 1240.— + 4Ö! -
247.— 217.—
585.— 595.— > 10.-
288.— 292.— + 4.—
387.— 398.- -r IL­

1230.— 1240.— + IO.—
441.- 450.— + 9.-

169Í50 169.50
-.-

139.50 142.— + 2.50
148.50 143.50
168 75 169.50 + —.75
145.50 145.— —.51
166.50 165.75 — —.75
311.— 316.50 + 5.50

249.— 249.—
550.— 552.— + 2._
474.— 480.— + 5!—

480.- 485.— + 5.—
4530 — 4540. + 10.—
473.— 473.

120.— 121.— 4 lé­
157.- 158.— + ié—
819.- 825 — + 6.—
432 - 432.—
530.— 530.— -- .--
900.— 900.— -- .--
150.- 150.— -- .---
111.50 112.50 4 1.—
120.50 119.- 150
247.- 251.— 4 4.-
655.— 655.—
380.— 388.— + 8—
H8.- 117.— 1.—
238.— 238.—

5.71 5.70 —.01
9.50 9.58 4 —.08

59.30 59.30
47.90 47.95 4 .0.5

121.— 121.— —

Tisza vidéki vasút __ __ __
Dunagözhajózási társulat __ "
Pest közúti vaspálya

Takarék pénztárak:
Országos központi takarékpénztár__
I. hazai takarékpénztár... — __
Egyesült fővárosi takarékpénztár __

Különféle vállalatok:
Alagút
Franklin-könyvnyomds __ __
Ganz és társ. vasönt. és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár __
Athenaeum
Pesti könyvnyomda ___ -- ___ 
Dräsche köszénbánya és téglagyár 
Rim am urán y-salgó ta r j á n i vasm ü _ __
Salgótarjáni köszénb,ánya„___ __
Schlick-féle vasöntöde............ ....
Első magyar serfözöde __ __ __
Kőbányai sertéshizlaló—_ __
Újlaki téglagyár ___ __ __
Kőbányai göztéglagyár............. .... "

Pénz nemek és váltók:
cs. kir. vert arany __ __ _
20 frankos arany 
Váltó német piaczra 

« Párisra 
« Londonra

** Nagyobb fizetésképtelenség a fővárosban.
A főváros és az ország egyik legnagyobb borkereskedői 
ezége: Laezko Adolf ezég fizetéseit megszün­
tette. A megdöbbenés kereskedői és pénzügyi körökben 
annál nagyobb volt, mivel ez már a második esetezévbeneb- 
ben az üzletágban. Az első Kaufman Elias és fiai bornagy- 
kereskedú ezég fizetésképtelensége volt. A Laezko Aduit 
bor-nagxkereskedő ezéget, mely nem csak borke­
reskedéssel foglalkozott, hanem melynek jelentékeny 
leszámítoló- és faüzlete is volt, általában igen gazdagnak 
tartották, s most, hogy fizetéseit beszüntet'e, paszsziváit 
1,200.000—1,400.000 forintra teszik, m:g ellenben ak 
tix’ái csak mintegy 800,000 frtra rúgnának. E fizetésképte­
lenségnél a magyar leszámítoló és pénzváltó bank, az első 
hazai takarékpénztár, a magyar iparbank,a magyaráltalános 
takarékpénztár kivételével valamennyi nagyobb pénz­
intézet és magán leszámítoló érdekelve van kisebb- 
nagyobb, de mind tetemes összegekkel. A magyar hitel­
bank 55000 írttal van érdeke, mely összegből azonban 
mintegy 40000 forint teljesen jó aláírásokkal fedezve 
volna, a kereskedelmi bank 150,000 forinttal, ebből 
135,000 forint van jól fedezve, az országos bank 100.000 
forinttal, miből a legnagyobb rész jó, az országos köz­
ponti takarékpénztár 70,000 forinttal van érdekelve, mi­
ből 6000 furint kiv telével mindent fedezettnek lehet 
tekinteni. A magán ezégek közül a Laezko és Popper 
ezég mintegy 24,000 forinttal, a Heidelberg L. V, ezéj 
20,000 forinttal vannak érdekelve. A Laezko Adolf ezég- 
nek Becsesei is igen élénk összeköttetései x'oltak, úgy hogy 
a fönti passzívákból mintegy 750,000 ft a bécsi piacra esik 
A bécsi ezégek közül első sorban a Hiller és fia ezég, ez 
egymaga 300,000 forinttal, továbbá Guttman testvérek, 
Hart, Mider ezégek és Kuffler ügynök vannak érdekelve. 
A hitelezők képviselői holnap délelőtt gyűlnek össze ér­
tekezletre, melyen az esetleges kiegyezés módozatai fö­
lött fognak tanácskozni. A fizetésképtelen ezég már telt 
is kiegyezési ajánlatokat, melyek valószínűleg czélhoz 
vezetnek, nemcsak azért, mert mint hiszik, a vagyonú5 
rokonok a ezéget bukni nem engedik, hanem azért is, 
mert a hitelezők száma nem nagy s az aktívák könnyen 
realizálhatók. Az aktívákat mintegy 70,000 hektoliter bor 
képezi, mely részint a ezég itteni, részint bécsi, trieszti 
és párisi pinezéiben fekszik.

** A magyar aranyjáradékok szelvényeinek 
beváltása. A m. kir. pénzügyminisztérium a következő 
hirdetményt bocsájtotta ki: A 6»/o-os és illetve 4»/o-os 
magyar aranyjáradék-kölcsön szelvényeinek beváltásával 
megbízott bel- és külföldi bankházak és pénzintézetek 
e h lyröl az' n utasítást vették, hogy 1884. évi január 
hó 1-én esedékessé váló szelvény bevállá-ánál a font 
sterlingnek Berlinben jegyzett megfelelő árfolyama sze­
rint Budapesten és Bécsien, nemkülönben egész Német­
országban az egész beváltási időtartam alatt eey font 
sterlinget 20.3«; német birodalmi márkával, Párisban pe­
dig a Londonra szóló cliec párisi ál folyamának meg­
felelően 25.31 frankkal aranyban egyenértékűnek szá­
mítsanak.

** A Wilckens-fóle csőd hitelezői ma délután jöt­
tek össze a váltótórvényszéknél, hogy a végleges csőd­
választmányt megválaszszák. Az ideiglenes esúdvalaszt- 
mány tagjai voltak Müller Ede, Dávid Károly és dr. 
Mezei Sándor. Miután azonban Müller Ede sem nem 
hitelező, sem a hitelezők részéről képviselettel megbízva 
nincs, s igy a töivény értelmében a csőd választmánynak 
tagja sem lehet, helyébe dr. Neumann Rafael, pót­
tagul pedig dr. Weiszberger Miklós választatott meg.

Az első magyar papiripar-részvónytársaság 
tegnap délután lartutta második rendes közgyűlését Brüll 
Miksa elnöklete alatt. Jelen volt 18 részv nyes 4340 drb 
részvénynyel és 434 szavazattal. A közgyűlés határozat- 
képességének kinyilatkoztatása után felül vastatott az 1882 
-1883-ik üzletévról szóló igazgatósági jelentés, melyből 

kitűnik, hogy a részvénytársaság a múlt iizletévben 850 
ezer kilogramm papírt állított elő az előző üzlelévben 
előállított 639,000 kilogrammal szemben. A termelésnek 
megfelelően az értékesítés is emelkedett, úgy hogy a 
tál sai-ág a múlt üzletévben 407,268 forint 76'kr értékű 
ad tt el. A lefolyt üzletév az igazgatóság és felügyelő 
bizottság által alaposan felülvizsgált mérlege a leírások 
után 57,832 forint 94 kr tiszta jövedelmet mutat, im ly 
usszeg 1235 írttal, mint az 1882. évi julius 1 -sói nyere­
ségátvitellel 59,067 frt 94 krra emelkedik. Ebből a tar­
talékalapra 5000 frt, a hivatalnokok jutalékára 2000 Irt, 
és az adóalapra 3000 frt fordítandó, mig a hátramaradó 
4-9,067 furint 94 krt az uj nyereségszámlára Írandó át. 
Az igazgatóság Pelsóczöu egy uj nagyszabású gyárat 
építtetett, mely 350,000 lorint beruházást igény élt, mely 
összegneK fedezésére nézve az igazgatóság azt javasolta, 
hogy a nyeremény mindaddig az üzletben hagyassák, 
mig ez az említett kiadásokat fedezi. Az uj pelsuczi te­
lep szeptember óta van üzemben, s az eredmény a vá­
rakozásnak megfelel, minek következtében a társasig 
papírgyárainak termelési képességét tetemesen fokoz­
hatja, úgy hogy a gyárak jelenlegi berendezésük mellett 
kélsz r annyi papirt állíthatnak elő, mint a mult üzlet­
évben. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s úgy r,z 
igazgatóságnak mint a felügyelő bi ottságnak a felment- 
venyt megadta. Az Igazgatóságból kilépett b Lipthay 
Béla és lovag Pozner Károlynak a közgyűlés buzgó 
működésűk, rt köszönetét szavazott. Az igazgatóságba 
Dávid Károly, Breuningcr Károly, Horn Róbert és Man­
gold Mór részvényesek választattak. A közgyűlés után a 
igazgatóság következőkép alakult meg: Elnök Brüll 
Miksa, elnökhelyettes Keleti Károly, végrehajtó bizott­
sági tagok : ugyanezek és Elissen Károly.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő tizetésképtelensegekröl tesz jelei test: Weiler 
Dávid és Weiler Náthán Tapolczán, Farkas H. 
(Hermina) bej. női divatüzlete Budapesten, Heintzl 
Antal kereskedő Brudban (Horvátország), Tausky Adolf 
ügynök B -cslien, Goldhaufen J. (Iz.-akj kereskedő Cze - 
noviezban, Karácsony Miklós róföskere-kedő Csernát- 
taluban,okíeiseis M. kereskedőim UngvártLTesik Ernő B. 
nem bej. szatócs Zizelikben, Gabercsek Emiim Ziniuny- 
ban, Dörre Gusztáv kereskedő Aradon, Neumann 
Salamon bőrkereskedő Szereden.

Külföldi csődök. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara liivatalb 1 a köx'etkezö szerbiai csődről értc- 
littetett: Milosav Pavl vic paiánkai keresked. ezég ellen 
L seme.idriai kér. törvényszéknél csőd nyittatott. Beje- 

január 9., tárgyalási határnap.ntési határidő 1884. 
1884. jan. 11.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 21. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet iránya ma is lanyha maradt. A kínálat 

ugyan gyenge volt, malmok azonban nem is vett k részt 
a bevásárlásokban és vontatott üzletmenet mellett a for­
galom csak néhány xvaggonrakományra szorítkozott, mi 
nyomott ára.on kell el. — Egxéb gabonanemekb n szin­
tén csak rendkívül gyér volt a forgalom és irány és árak 
teljesen változatlanok maradtak.

Mai hivatalos effektiv árak:
..   77—SÍ % —írttól —írtig

Zab

uj. LiXn-ógi
»tiszuvidéki__
» pestvidéki__ -
» íeliérmegyei__
» bácskai __ __ -. — „
» északmagyarországi 77—81% 
u; ... 70—73%
uj takarmány 
» égetni való 
» sörfőzdéi

77-81 % 9.45 
77—81 % 9.85 
77—81 % 9.35 
77—81 % —

9.10

60—62 % 
62—64 % 
64—66 % 
37—40%

7.80 
7.25 
7.60 
9 — 
6.85

9.90 
» 9.85
. 9.85

. 9.50
» 8.10
» 7.50
. 8.80
• 10.30
» 720

Tengeri uj, bánsági 
— uj, másnemű

75% 6.70 
73 % 6.60 
-% —.-
— % 6.90
— % -.- 
— % —.—

6.75
665

7.30Köles __ __
Repcze uj, káposzta

— uj, bánsági ___ __

Határidöüzletben lanya irány mellett gyenge forgalom 
volt. —köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra minteey 15,000 mm. 9.82, 

9.81, 9.80, 9.79, és 9.78 írtjával.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén tartósan lanyha irány mellett gyenge 
volt.— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 5,000 mm. 9.78, 9.77, 9.76 
írtjává I.

Szokványbuza őszre mintegy 1000 mm. 10.18 
fr j I vul, 1U00 mm. 10.20 írtjával.

B.-tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.67 
é 0.0G írtjával.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 7.15 írtjával.
De i 1 órakor hivatalosan

Szokványbuza )SS4. tavaszra __
bánsági tengeri 18.84. május—júniusra 
Szokványzab ISS4. tavaszra ___ __

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén lanyha irány mellett gyenge forga­

lom volt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.78, 

9.7/, 9.76 iorinljaval.
Szokványbuza őszre 1000 min. 10.23 frt.
B.-tengeri május—-júniusra 3000 mm. 6.67 forint­

jával.
Esti forgalom.

Az esti tőzsde lanyha írói y mellett üzletiden volt.
Esti ti órakor zárulnak :

frt 9.75 - 9.77— 
» 10.18 — 10.20— 
D GOő — ö 67— 

7.13 — 7.16

zárulnak 
fit 9.76 - 9.78- 
. 6.66 U.US -
» 7.15 — 7.17 —

Szokványbuza 18S4. tavaszra
Szokványbuza lhS4. őszre __ __
K.-tengeri lSSi. május—júniusra
Szokványzab 1884. tavaszra __
Kaposzta-repcze 1884. aug.-szept.-re_ 14.1/4 •— 14.3,8—

Felszámolási árfolyamok.
Osztrák iuielintézet __ 231.—

- Angol-osztrák bank .—
- «Union» bank __ __ —.—
- Állami vasul __ __ —.—
— Déli vasul _____ _ —. -

M a gy. 4 °; u a van yj á ra <1__
» 50/o papirjáradék 
» általános hitelb.
» pénzv.éslesz.bank 

Tiszai és szegedi kölcsön 
Magy. jelzálogbank

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 21. Az üzlet c=öndes a forgalom 
csekély. Magyar imiségi öreg nehéz 45—4-7 lorint 
fiatal nehéz 49—49j forint, fiaiul közép 49 - öO1/»
ló-ini, könnyű —.----- forint. Szedett nehéz 46—
47 közép 45—46 lorint. könnyű 44—45 forint. Ro­
mániai. bakonyi nehéz 48—49 forint, átmeneti, kö­
zép 46—47 forint, átmeneti kónynyü 45—46 forint,
átmeneti, eredeti nehéz —.----- , átmeneti, közép —.-----
frt átmeneti. Szerbiai nehéz 48—49£, átm. közép 45—47 
átmen., könnyű 44—45 frt. Hízó I éves élősúlyban 4°.u
—----- , hizó két éves élősúlyban 4%-------- . Két éves
liizó a vasútról mázsáivá-------- . Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilos és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
rek, melyek mint átmeneteliek adattak el, vevőnek pá- 
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, decz. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai elő- 
tőzsde majdnem kizárólag az osztrák hitelrészvénynyel 
foglalkozott máskülönben üzleltelen, igy a sorompónál 
sem történt semmiféle kötés ; még a májusi járadékban 
sem volt forgalom. A tegnap e-ti hausse osztrák hilel- 
részvénvben ma nem állhatott meg a lanyha párisi bou- 
levárd árfolyamok hatása alatt, annál is inkább mert 
párisi magán táviratok szerint Courbet megsebesült és 
Sontay elleni a támadás visszaveretett. Később a na­
gyobb üzérek ismét a fedezésre szorultak; erre álta­
lános javulás jelentkezett, a mely azonban ismét veszen­
dőbe ment, a mikor az Agence Havas táviiata Saigon­
ból köztudomásra jött. Az árfolyamok stagnálók. Valuták 
kevéssé változtak, inkább merevnek mondhatók.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 290 80, 
magyar Hitelbank 290.25, augol-o-ztrák bank 109.40, 
bankegyesület 106 50, tramway 220.50, osztrak-magyar 
államvaspuly i 317.25, déli vasút 142.5U, májúd járadék 
79.25, magyar 4 százalékos arany járadék 88.37, 
busz frankos arany 9.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde határi.-adun magatartásu; minden téren 

iizlellelenség uralki az osztrák Intelrészvény kivéte­
lével, a melyben Á játék foly, a magas árfolyam 
ellen az oppoziczió mdegyre erősebben előtérbe jő. A 
sorompónál alig volt .aland üzlet, az árfolyamuk nagyjá­
ban a tegnapi színvonalon n.aradiak, csak osztrák-ma­
gyar bank és magyar leszámítoló és váltóbank 
részvényei állnak ma-asabban. Valuták és váltók mere­
vek. Zári it leié, arra a hírre, hogy 40 millió értékű 
<?% magyar arany járadékot felmondtak, megszilár­
dult az irány.

Terménytőzsde.
Terményekoen mérsékelt volt a forgalom.
Szilva tartott, boszniai elsőrendű zsákáru 12.25 

frton, januárra (100 db fél kiló) 11.50 írton, szerbiai 
zsákéi u tavaszra 9§ frton köttetett 56 kilónkint.

Hivatalosan felmondatott ma e hó 24-ikére. 280 
mm. szerbiai és 140 mm. boszniai szilva zsákáru."

Értékiőzsde.
Lanyhább párisi boulevard-jegyzések és nyereség reáli- 

zálások miatt a tegnapi intenzív liausse-rnnzgalmat a mai 
elötözsdén mérsékelt hanyatlás váltotta fel. A déli tőzs­
dén sem lehetett nagy változást észlelni, alaphangulata 
szilárd volt. De az utótözdén magas berlini jegyzésekre 
Ismét haiisse-mozgalom támadt s úgy a hitelrészvények, 
mind a járadékok árfolyamai élénk vételkcdv mellett je­
lentékenyen emelkedtek. Az esti tőzsdén javult párisi 
jegyzésekre az irány újból szilárdult.

Elötözsde.
Az elötözsdén alacsonyabb párisi boulevard jegyzésekre 

nagyobb mérvű reálizálisi kedv mutatkozott, mi azzal a 
hírrel, bo y a Lnczkó Adolf és fiai budapesti bornagy­
kereskedői ezég fizetéseit megszüntette, a tőzsdén nyo­
mott hangulatot idéze' elő, mely azonban zárlat felé 
már javult. Osztrák hitelrészvény 290.30 291.70 közt 
ingadozván, maradt 291.40 pénz, magyar hitelbank 
289.50-290.6/s 1 őzt ingadozott, magyar 4 százalékos 
arauvjáradék 8S.25-töl 88.35-ig, magyar papirjáradék 
85.45 —85.57£-ig Köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
291.40-291.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartózkodó magatartás mellett az irány 

határozottan szilárd volt. Helyi értékekben gyönge ma­
radt a forgalom. Ősz!ni iuielrészvény 290.80—291.50 
közi ingadozván, maradt 291.10 pénz, magyar hitelbank 
290 50—290.25 közt ingadozott s maradt 290.25 pénz, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 88 25 töl SS1'«-' 
pesti magyar kereskedelmi bank 595-IÖ1 594 ig, buda­
pesti baíikegyesül' t 107-en köttetett. Befektetési értékek 
közül költellek: Magyar 4‘íu-os aranyjáradék 88.30-túl 
88.371-ig, ni'gyár papírjáradék 85.55 tói 85.62£-ig, arany 
záloglevelek 120.25-ün. Más értékek közül forgalomba 
jöttek: O-ztrák-magyar államvasul 317.50-en, Pannónia 
maim 1242-töl 1243-ig, Fuiiciere pesti biztositó intézet 
69.7U-en, bclilick-fele vasöntöde 251-en, kőbányai ser- 
tesliizlaló 390-en. Valuták és váltók lanyhábbak.

1 óra 30 perczkor zárultak: Osztrák hitelrész- 
vény 291.10—291.20, magyar hitelbank 290.25—290.70, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 88.30—88.35, magyar 
papirjáradék 85.55—85.60.

Praemiamüzlet. Osztrák Intelrészvény holnapra 3.50 
— 4 frt, uyolez napra 9.50—10 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsde teljes hausse mellett nyílt meg s élénk 

forgalom fejlődött. Az árfolyamok egy ideig rohamosan 
emelkedtek, de később realizálásokra ism t gyengültek. 
Osztrák hitelrészvény 294—291.40 közt ingadozván, 
maradt 292-ön, magyar hitelbank maradt 291.25-ön, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 88.65 után maradt 
88.50 pénz, magyar papirjáradék 85.90 után 85.80.

5 órakor zárulnak: Osztrák bltelr szx'ény 292—
292.10, magyar hitelbank 291.25—291.50, magyar 4 
százalékos aranyjáradék 88.50—88.221/», magyar papir­
járadék 85.80—85.82£.

Esti tőzsde.
Az esti t .zsde kezd tén nyugodt irány uralkodott, de 

később javult pari i árfolyamokra szilárdult. Osztrák lii- 
telrészvény 292—293.20 közt ingadozván, maradi 293 
pénz, magyar hitelbank maradt 292 pénz, magyar 4 szá­
zalékos aranyjáradék 88.50 és 88.621» közt ingad,.zván, 
maradt 88.57»/» pénz, magyar papirjáradék 85.85 után 
85.77£ p nz.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283-
283.10, magyar 4 százalékos aranyjáradék 88.57*/*— 
8^.60.

2 órakor zárulták : Osztrák hitelrészxtmv 292.—, 
magyar hitelbank 291.25, angol-osztrák bank 109.—,linmliu hL* lílQ íkít l__:--- ----r; 1 ^« inc _ -1_ ______

íau.uv, iramwity 2su üu, ueij vasul 14-z.ou, ma- 
jusi járadék 79.221, osztrák aranyjár,idék 98.95, mar 
gyár 4°h-os aranyjáradék 88.55, busz frankos arany 
U u9 * német iiirodalmi márka 59.32, magyar pa- 
pirjáradék 85.72.

Bécs, decz. 21. (Magyar értékek hivatalos zár- 
tata.) Magyar földtehermentesité-i kötvények 100.25, Er­
délyi földteiiermentesitési kötvények 99.25. 51"., magyar 
föidh. int. záloglevél 101.—. Erdélyi vasul 169 75. Ma- 
gyar keleti vasút 97.—. Magyar sorsj gy 112.5Ü. Szö- 
•ódézsma váltsági kötvények 97.80. 6”.o aranyjáradék 
*-0.75. Tiszavölgyi sorsjegyek 110.50. Magyar 4%-os 
arínyjáradék 88 57. Magyar vasúti kölcsön Í39.—. Ma­
gyar hitelbank 291. — . Alföldi vasút 109.75. Magyar 
északkeli vasút 149.—. Keleti vasnti elsőbbség 91.20. 
1 íszav. ya=nt-rész\ény 250.—. Magy. lesz. és váltób. 
részv. 87.75. Kassa-oderbergi vasul 145.25. Magyar pa- 
pirjáradék 85.70.

Bécs, decz. 21. (Osztrák értékek hivatalos zár­
ain.) Osztrák iiitelrészvény 292.—. Déli v,-isiit 142.40. 

4",o-os aranyjáradék 98.95. Váltó Londonra 120.45. Ká- 
roly-Laji s vasút 292—. 1804-es sorsj. 167.25. 1860-as 
sorsjegy 135.25, 4"2%-os ezüstjáradék 79.75. Töröksors- 
Je A^20.25, Angol-osztrák bank 109.—. Allamvasut 
317./0 Napoleondor) 9.59, 4'2""-os papirjáradék 79.25. 
Ili tel sorsj egy 173.—.Váltó német banklielyekre 59 3U. 
Csász. kir. arany 5.70. Osztrák-magyar bank 842.—. 
Ingadozó.

Esti tőzsde.
Bécs. decz. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde berlini jelentésekre gyengén nyílt 
meg. — Jegye/: Osztrák Intelrészvény 291.80, angol- 
osztrák bank 109.25, unió bank 108.25, osztrák tar­
tományi bank 107.75, tramway 220.50, osztrák-magyar 
államvaspálya 317.40, déli vasút 142.10. mája i jár lék 
*9 ;25, magyar 4 százalékos arany járadék 88.57,).

Ot órakor zárulnak: Osztrák" hitetiészvény 292. 
magyar hitelbank 290.50, angol-osztrák bankÍ09.25, 
uniobank 108.25, bankegyesület 106.40, osztrák tarto­
mányi bank 107.60, tramway 220.7U, osztrák-magyar 
államvasut 318.25, déli vasút 142, alpesi bányatársaság 
64.80, májusi járadék 79.25, magyar Jf'^-os arany- 
járadék 88.55, húsz frankos arany 9.6U, német biro­
dalmi márka 59 321/«. Tartott.

Az esti tőzsde zárlata után jegyeznek osztrák hitel- 
részvény 292.60 után 293.25, osztrák tartományi bank 
108.70 után 107.30, osztrák-magyar államvasut 318.80 
után 319.30, magyar 4°'u-os arany járadék 88 65.

Végül marad az osztrák liiteirészvény 292.30 után 
.292 50.

Bécs, decz. 21. (Esti tőzsde.) Usztr. hitelrészvény 
292.40, Osztrák államv. részxc 318.—, Unió hank —.—, 
1860. sorsjegy —.— Angol-osztr. bank-részv. 109.25, 
20 frankos 9.59V2, Déli vasut-részxény 142.20, Magyar 
hitelb. részvény 291.—. 1864. sorsjegy —.—, 4v,»-os m. 
aranyjáradék 88.67. Szilárd.

Fraemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, decz. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Osztrák intelrészvény holnapra 3* m—4 forint, 
nyulez napra 9—10 frt, egy hóra 18—19 forint, há­

rom hóra 31 — 32 frt, egyéb x'áltozatlan.
Magánkam&tláb: Első helyi váltóra 3V«—4 száza­

lék, távolabbi látra és dom;c:-:i' v dióra 4j—4*.$ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Minden további figyelemreméltó külföldi ö-ztönzés hiá­
nyában az üzlet ma ismét anyha irányú volt és semmi 
terjedelmet sem nyert, mert az üzérkedés egyre tartóz­
kodóbb. Búza tavaszra 10 20, tengeri május—júniusra 
7 frton köttetett; Búza őszre 10.48 frton volt kínálva; 
rozs tavaszra 8.45—8.47 írttal, zab tavaszra 7.42—7.45 
írttal jegyeztetett.

Hivatalosan jegyeztek: Búza november—deczem- 
beire 9.S0—9.85, tavaszra 10.10—10.15, május—júni­
usra 10.30—10.35, őszre 10.47—10.52, rozs kész áru 
8.25—8.75, tavaszra 8.45—8.50, május—júniusra 8.57 
—8.58, őszre 8.27—8.32 ; tengeri készáru G 85—6.95, 
május—junin ra 7—7.05; zab kész áru 7.20—7 70, 
tavaszra 7.42—7.47, május—júniusra 7.47—7.52.

Szesz. Kész gabonaszeszben sem üzlet, sem árfolyam 
változás nem volt, maradt 31.25; a vevő választása sze­
rint január va y februárban átveendő 31.75 Irton vásá­
roltatott.

Délután búza tavaszra 10.15 frton indult, de később 
cllanyliult és 10 frton adatott, május—júniusra 10.28 Irton 
köttetett, maradt ig áru, őszre 10.48—10 5J, tengeri 
május—júniusra 7.03—7.05. Egyéb vá tozatlan.

Kész áruból eladatolt: Búza szerémi 2500 mm. 
76.5 k. 10.15 Irt Bécs az üzérkedés ré z re ; szerbiai 
elsőrendű 500 mm. 75.5 k. 8.30 frt Szomeridria a ki­
vitel részére. Rozs 3000 mm. elsőrendű oláh 8.40 frt 
Bécs.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zarlata.

A/, árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vágy­
ul! imára értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-ártulyamok /v-val, a medióra .1/-mel, az 
ultiméra U-val v,innak megjelölve.Magától értetődik, hogy afeuti átszámitá-
sukliozméga transakezió-költtiegek, továbbá a medió- és nltimó-árfolyamok 
hoz azonkívül meg a mindenkori budapesti prolougaczio-téteiek is számí­
tásba veendők. A ,-gal jelölt értekeka budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek, 
ntszamitúsi árfolyam UK) márkn vista - 5í) frt :$0 Kr. 100 frk vista —47 
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PARIS.
‘FrancziaS °>os járadék — —

« 4i”;n-os « ... __
íztrák-magyar államvasut. _

Osztrák déli vasul...
"Osztrák loldhitel-részv.-lársa=ág.
-Franczia türlesztüetö járadék .
Magyar 6",u-os aranyjáradék 
Osztrák 4°/o-os aranyjáradék. ...
Magyar vasnti kölcsön 
Magyar jelzáloghitelbank ..
tíúcsi unióbank. _ ... ---
Magyar 4%-osaranyjáradék.
Magyar 5 -os papirjáradék .
Hagy. leszám.es pénzv.-bank.
Magyar országos bank—. ... lg

BERLIN
Osztrák 4.'.1 "-os papirjáradék —

« 5 °/o-os 1
« 4." -os ezüstjáradék
« 4 °;o*os aranyj&iadék _

Magyar 6«/o-os aranyjáradék.
• 4°.i-os «
« 5" n-os papiijáradék..
« keleti vasúti kötvények 

Keleti v. 50,0-os elsőbbs. kötv.
Osztrák hitelrészvény— ..
Magyar hitelbank ... _
Osztrák-magyar államvasut ____
Osztrák deli vasút... __ __
Károly-Lajos vasút __ __ -
Kassa-oderbergi vasút —
-Román vasúti részv... __ -
Orosz bankjegy — — —
Váltó bécsi piaczra — __ .
-Keleti kölcsön II. kib. ... —
Magyar jelzáloghitelbank_
Magy.leszám. és pénzv.-banK.
Magyar országos hank.._ .

FRANKFURT.
Osztrák 4,-°/u-os papirjáradék 

« 5 »/o-os «
« 4..u/irOS ezüstjáradék
« 4 »/o-os aranyjáradék .

Magyar 6°u-os aranyjáradék.
« 4»-o-os «
« 5"u-os papirjáradék.

Osztrák Intelrészvény _ __
Osztrák-magyar bank — ... __
Osztrák-magyar államx'asut__
Károly-Lajos vasút _ __ __
Osztrák déli vasút... ... _
Erzsébet osztrák nyugoti vasút ._
Magyar-gácsországi vasút... ....
Tisza vidéki v. elsőbbs. kötv. .
Váltó bécsi piaczra __ ... ...
44' -os főldhitelint.záloglev 

így. leszám. és pénzv.-banl 
Magyar hitelbank ... ...
Magyar jelzáloghitelbank _
Magyar országos bank__

Trieszt, decz. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Szilárd. Váltó Londonra 120.90, olasz piaczokra 
48, busz frankos arany 9.59L májusi jutalék 79.25, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 88.60, osz­
trák hitelrészvény 291.50, olasz járadék 89.12, olasz 
bankjegy 48.

Berlin, decz. 21. (Az «Egyetért's» tudósítójának táv­
irata.) Az irány sziláid, az árfolyamok emelkedők a bécsi 
jegyzésre. Osztrák Intelrészvény és kommandilban fedezé­
sek történtek. Vasutak, osztrák-magyar államvaspálva és 
osztrák déli vasút kivételével, gyengültek. Bányaértékek 
és magyar 4 százalékos aranyjáradék kedvelt. 
Később szilárd párisi jegyzésre élénk. Valamennyi bank­
értékek emelkedő; magyar 4 százalékos arany- 
járadék erősen keresett. Z.rlat sziláid. Diskonto S1/»»/», 
román járadék 103.50, dortmundi83 40, Laura-b hó 114, 
kommandit 193.75, orosz 71.50, olasz járadék 89.90. 
Az utótózsde bágyadt magyarországi bukások hírére.

+

+

1.91
1.64

0.06
0.53

— 0.05
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®er^n' decz. 21. (Utótözsde.) 4,2«/« papirjáradék —.—, 
4.2«,o ezüst-járadék —.—. 6°/o magy. aranyjáradék—.—, 
iw« magyar papirjáradék —.—. 5°A> keleti vasút el-öbbs. 
*?tv. Magy. hitelrészvény —.—. déli vasút rész­
vény 242.—, kassa-oderbergi v.-részv. —.—, orosz bank­
jegyek —, 11. kibocs. kel. kölcsön —. M. jelzál. 
hitelb.-részv. —.—, magyar országos bankrészv. —.—, 
5°,o osztr. papirjáradék —.—, ultimo aranyjáradék —.—, 
4“/<i magyar aranyjáradék ——, magyar kel. vas. kötv. 
—•—» hitelrészvény 491.50, osztrák állam vasút részvény 
549—, Karoiy-Lajos vasul részv. 124.—, román vasul 
részvény —.—. bécsi váltóár —.—, 4<vi> osztr. aranyjára­
dék —.—, magyar lészámitoló és váltobank részv. —.—. 
Gyöngült

Frankfurt, decz. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) lg n szilárd és élénk. Osztrák hitelrészvény 
245.62. o-v, ;,k-magyar állainva-pál • ■ 268.50, osztr. déli 
vasút 119.87, Kár ív Lajos vasút 240.75. váltó Becsre 
168.50, váltó Londonra 20.30^, Parisra 80.82, diskonto
34%.

Frankfurt, decz. 21. (Esti tőzsde.) Papirjár. —, 
ezüst járatiéi; —.—. 4«.b osztrák aranyiár. —.—, Osztr. 
hitelrészt-. 245.50, osztrák áilamvasut 269.—, déli vasul 
részv. 119.50, magyar galicziai vasút—.—, váltóár Bécsié 
—.— magyar leszámítoló- és váltóbank —.—. osztrák
járadék------- .Magvar - bankrészv. .— 5«.'® osztr.
papirjár. —, 4“« magy. aranyjár. 74.4, 5°á magyar 
p.ipirnradék —.—, o.-ztrák-magyar bankrészvény ■—.—.
K '.roly-Lajos vasút 246.87, Erzsébet nyugati vasul —.— 
4‘-z százalékos földhitel záloglevél—.—. Szilárd.

Pária, decz. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
ira;::.) Az a hír. bogy Courbet tengernagy Sontayuál 
megsebesült, ma nem nyert megerősítést. Ma biztosra 
várják Sontay bevételének hírét, ennek alapján a tőzsde 
gyengült hangulata igen szilárddá változott. Arbitrage- 
• ' I eV !' ! rés-/»- I énke • vásároltattak.

1 óra 30 perczkor zárolta’:: íjo/o-os járadék 
105.81, osztr.ik-magyai uliamvaspáha 672.50, osztrák déli i 
vasút 310, olisz járadék ti 1.40.

3 ura 40 porcakorzároltak: 4i/s% járadék 105.17,
3 < j.ir. dv,. <5.30, lurieszté-i járadék 77.52, magyar 
ő százalékos aranyjáradék 75".*, osztrák-magyar 
államvasi al; a 676, ■ szilák déli vasút 310, törők 9.05, 
egyiptomi 316 25, török sorsjegy 42.25, Ottoman bank 
644.37. Eoucie. 1200, • -ztrák tart. bank 485, Szuez 
részv. 1955, spanyol 56.50. Szilárd.

London, decz. 21. (Az »Egyetértés» tudósítójának táv­
irat •.) Egyiptomi 62.25, spanyol 56.13, török 8.85, Otto­
man bank 15.43, osztr. déli vasút 12.25, olasz já­
radék 90.50, magyar 4 százalékos arany jára­
dék 74.37.

Kivonat a 
Árverések

Iliv. lap decz. 21-i számából«
-----a fővárosban. Breitner Johanna 28,000

fonnira her-s. ingatl. ápril 7 (himzö-utcza 4). Wagner 
József 9792 írtra becs. ingóságai decz. 28 (I—III). C. 
HeidlaufTs Sohn 9623 forintra becs. ingóságai decz. 24 
(külső váczi országúton 1509). Frommann Elek 732 fo­
rintra becs. ingóságai decz. 27 (mészáros-utcza 4). Sze- 
kulits István 396 lorintra becs. ingóságai deczember 24 
(sugár-nt 116).

Árverések a vidéken. Klein Miksa 2847 forintra 
j't t ingatl. febr. 26 Kis-T» tény (pestv. tvszék). Dosza 
fanaszie 2230 forintra becs. ingatl. febr. 23 Murány 

I ‘in a). Albu Miklós 2010 írtra becs. ingatl január 12 
Szécsány (Vinga). Kis András 1162 forintra becs. ingatl. 
u áez. 4 Fíilöpszállás (Kun-Szent-Miklós). Raffel Józsefné 
40. 4 írtra becs. ingatl. márcz. 24 Mocsa (Komárom), 
uroszm.m Mór 2500 lorintra becs. ingatl. febr. 8 Zsolna. 
Farka Antal 3000 forintra becs. ingatl. jan. 12 Gyár- 
kiiiváios 11 cmesvár). Molnár Abraliárnné 2689 forintra 

*n-at). fiiá'cz. 10 P.ohod (Nagy-Kálló). Kiss Jáno 
3045 forintra becs. ingatl. decz. 28 Csáktornya. Todi 
•lozsei 4-94 Irtsa becs. ingóságai jan. 3 Ér ekujvár. Pe n 
.1 zset 2388 frh-a becs. ingatl. febr. 15 Nyúlás (Nezsidc).
•' 'metli János 3500 írtra becs. ingatl. jan. 11 Hidegkor 
(pestv. tv.- ij„). Jónás Illés 3950 írtra becs. ingatl. ja­
nuár 5 Kis-Ujszáliás. Neuberger András 5505 írtra becs. 
mgatl. jen. 7 Mosony (Magyar-Óvár).

Pályázatok. Kerkanémetfalun (Zalam.), Győr-Szent- 
Mártonbari (Gyűrni.) postamesteri, — a feliértemplomi 
kir. tvszékriél II. őszi. segédtelekkönyvvezetői állomá­
sokra.

NYILATKOZAT.
, A?, «Ungaricher Izraelit»-ben a tata s tóvárosi izraelita 
kerületi hitközségi elemi iskolában alkalmazott Widder 
Ede fotanito ur ellen megjelent «Wer ist Eduard Wid­
der» czimu czikkre, a hitközség képviselő testületé kő­
je essegenek tartja kinyilatkoztatni, miszerint nevezett 
otanito ur. 32 évi működésének tartama alatt, mindig 

, sI1r.,}in<^en Körülmény közt tanitni állásának sikprAG 4c 
lelkiismeretes

Felelő.s- szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávciszky Lajos

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

tL-.boiiasráUiMbirii; vaggon-rakományokbanlOükilokintértendő.H»iviteli vám 
?»t:metor«z5igli« l’:;i kilo buzúeft. rozsért éa zabért l marka, árpáért, tengeri­
éi: s bükki-nyert i marka, lisztért 'A marka, malátáért 1.20 ::j irka. Beviteli 
lain a Svauzba lüti kilo gabonáért 0.30 frank, malátáért O.tiO frank, lisztért 
1 frank, átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vidta öl# forint 

U tr. Parisra iOOfrk v.ata47 frt 00 kr.

Deczember iio 21

PARIS.
Bnza folyo hóra

— januárra __
— első \ hóra 

márczmstól 4 hóra
L.iuxt folyo hóra . _

— januárra
— eisö 4 íiora _

márc/.iustól 4 hóra 
folyó hóra

— januárra
— első A hóra
— májustól 4 hóra 

Szeax folyó hóra
— januárra
— első 4 bóra
— májust ,1 4 hóra 

bzttllitá^i üij: Bmh.prs
— « Becsből,

Olaj -

hol

BERLIN.
deczern bérré
aprilis-májusra
decz.-januária
április-májusra
deczembene
apriiis-májusra
deczernbérré

Ar-

24.60 
21.75 
25.10
25.60 
5:1.60

54.25 
55— 
74.7 
7ő 50 
76.50

7,b7

170.—
156.25 
150 25
151.25 
127.— 
151.-50
64.3 
65 30 
43,50 
49.00 

3.9.3 
3.24

Budapesti
egyenleg

11.78
11.85
12.0-2
12.26
16.15 
16.20 
16.36 
16.57 
«35.80
36.16 
36.64

Különbö 4,
utolsó zár *

I

Itinza 

Rozs 

Zab 

Olaj
április-májusra 

Szesz deczembene 
április-májusra

Szállítási dij: Budapestről" 
■ Becsből.__

STETTIN.
B“*a decz emberre

április—májusra_
Rozs deczemberre 

~ április—májusra.__
4>luj deczemberre

április—májusra 
késit szállításra

— deczemberre __ "_
— április—májusra 

Kopeze deczembene 
Szállítási üij: riudapeshül

* Becsből 
KÖLN:

Basa márcz tusra __
— májusra

* ozs márcziusra
— májusra 

Olaj kés/ számlásra
— máju-ra

Szállítási dij: Budapestről_

BOROSZLÓ.
Bnza __
Zab
oi*j
Rozs ...
Repcze
Tengeri
Szállítr-.si dij: Budapestről

10.61
11.04
8.91
8.97
7.53
7.80

38.13
38.71
28.76
23.59

2.30
1.90

0.05

0.13
0.27

183.50
157.50
118.50
147.50
64.20
64.50 
47.60
47.50
49.20

4ÍS1
3.62

0.06
0.03
O.ül
0.02

— 0.24

+ 0.05

+ 0.0-4 
-r 0.03 
-r O.o3 
+ 0.06 
-f 0.12

2.80
2.10

18.30 
18.90 
14 20 
14.60 
35.50 
34.20 
5.95

+ 0.06

— 0.2

+ 0.12

N ÁPIREND; deczern bei’ 22-
t mu.

en.

iÜLGÜNLK

Schmidt-Orient szálloda
Or. Hadik-Barkóc/yné Bánócz
Ladányi J. Irsa
Kocsis A. holt
Oimda A. es F. Osgván
Kondoros M.-né Újvidék
i)r. Burger A. Csákóvá
Pittner N. Becs
Szívós Gy. Nagykörös
Ur. Ko!m .1. Íí.-Chaba
Hegedűs J. Eger
Schober E. Brünn
Hell mann D. Troppau
Koller S. Bécs
Deutsch M. Kassa
Reich J. Szeged

Vadászkürt szálloda.
B. Nyéky B.-né Csanád 
Bőkönyi Gy Ludas 
Kiss L.-né Uiigmegye 
Sághv M. Kec- kémét 
Balogh I. Debreczen 
•Sághy M Kecskemét 
XVfixrnann M. Bécs 
Buchwald A. Bécs

Arany sas szálloda.
B öthy L. Heves 
Dcér J. Asz d 
Sirnay F. Söreg 
Stra-sburger A. Tűikévé 
Stern A. P.-Tenk 
Spitko L.-né Arad 
Schwimmer L. Debreczen

Erzsébet szálloda.
Bredovay L. Egér-Farmos 
Meyer K. Gomba 
Özv. Ponovics Gy.-né Arad 
Marosy h. Vácz-Hartyím 
Matisz I. Fiume 
Klohucar Uy. Hiskolcz 
Takács Z nejével Sumegh 
U laser I. Loson ez 
Glaser I. Losoncz 
Krachun S. Beszterczebánya

Európa szálloda,
Gr. Eszterhizy II. Bécs 
B. Troickl A. Bécs 
Dos la I A. Machien 
Szumrák E. Dettva 
Eissler M. Bécs

Fehér ló szálloda.
Szilva) I. Erdély 
Bereczky E. Ocsád 
Hetes S. Öcsid 
Czobel 1. Yácz 
Maximovits I. Pomáz 
Ötvös Uy. Kismajsa 
Gu-invi I. Magyarád 
Bicskey Gy. Csömör 
Szekolits 1. Szlavónia 
Krenn 1. Ógradiska 
Bauer S. Tass 
Schön A. Bécs 
Braun A. Pozsony
HoZzwarth-Frobner száll.
Aronsohn L. Brassó 
v\ elles F. Antwerpen 
Burger A. Nagyvárad 
Müller G. Berlin 
Finitzer F. Bátorkész 
Dr. Czukor Szoii.ok 
Bentum J. N -üjfdti 
I eldmann K. Ipolyság 
Kratky H. Prerau 
Zovirr L. Bukarest 
Brunner I. Tövis 
Beuger R. Brüsszel

NLVSOIL
Eungária szálloda.

B. Nyáry B. Bagonya 
Zamony M. Komárom 
Miikovits ]. Győr 
Hajós E. M.-Óvár 
Polonecan E. Bécs 
Engländer J. Bécs 
FleischI F. Bécs 
Zinner E Bécs 
Deutsch M. Bécs 
Wallner K. Fiume 
«Jovanovits »J. Nis

London szálloda,
Diaconovits A. Resicza 
Kugel «I. Sopron 
Neugehauer M. Sopron 
Fripold V. Grácz 
Hoffmann K. Somogy

Marchal-száíloda 

az« Angol királynő»hez.
Gr. Karácsonyi G. Beodra 
Gr. Erdődy Julia ónod 
Hallossy E. B.-Uyarmat 
Köti J. Heves 
B. Königsxvarter A. Bécs 
Lg Mayer A Bécs 
RaUinic A, Mitrovicza 
Dr. Mai tinóvits P. Iregg 
»Sauüon E. London 
Busse Gy. Berlin 
Marx A. Hannover
Magyar király szálloda,
Bogyay Ö. Nagykanizsa 
Varga L. Nagykanizsa 
Patatich P. Dusnok 
Kastens V. Tapolcza 
Löwinger Gy. Solt 
Duss D. S/eged 
Reisz M. B.-Csaba 
Kiss H. T.-György 
Klein S. Knnfélvgyház 
Tapatz Gy. Sziszek 
Pviiak J. Prága 
Jeíiey E. Pápa

Nemzeti szálloda.
B. Radvánszky A .-né Radvány 
Szmetaczek B. Kemencze 
Holländer L. Eperjes 
Glück L. Eperjes 
Goldberger M. Szegzárd 
Leopold S. Szegzárd 
Leitersdorfer J. Szegzárd

Fáris szálloda.
Kaufmann M. N.-Károly 
Greheldinger I. Szeged 
Weitner V. Szeged 
Fried I. Ungvár 
Oesterreich er H. Homonna 
Simon V. Bécs 
Aicher I. Bécs 
Dorelli I. Bécs 
Kerekes V. Bécs 
Waldmann C. Nagyvárad

Pannónia szálloda.
Mészáros I. Nagykáta 
Surányi G. Szolnok 
Király V. Nagyvárad 
Lizics K. Gödöllő 
Schweiger V. Kecskemét 
Péter Gy. Halas 
Dr. Magyar Nagykörös 
Igaz K. Békés 
Breuer 1. End: öd 
Kállay S. Kunszentmárton 
Adam I. Kunszentmárton 
Szilárdfy A. Kunszentmárton 
Hay M. Fegyvernek 
Gazda Gy. Orbai járás 
Gubody G. Nagykörös

Imény közt tanítói áltísának sikeres és 
xc , , ... betöltése által a hitközség megelégedését 
és tiszteltet kiérdemlette. 8514

Kelt Tatán, 1883. d-czember hó 10-én.
testületének* megbízásából*13 kerÜlet‘ hÍtkÖZSég képvisel0'

Az elnökség.

q:‘mÍfiDt,jn hesyaljai borok üvegekben kapha 
tok Blau S.-nel Budapest, Laudon-u. 6. sz. 8487

Normális gyapj uszövet-
ruházati czikkeket

rrv'Zt"/ k ^aeS.cr, ?-..orv°s kezessége mellett, eredeti 
g} fásban ajanl közvetlen szállítás mellett nagyban 
í» vW««a™aeyarorsztágl központi raktár
RIESS HENRIK és Társa

Budapesten, sugár-ut 62. octogontér. 
Ausztrig részére: Bécsben L, Bauernmarkt 4. sz.

árjegyzékek ingyen. 
Értesítés tőlünk, valamint Jaeger tanár úrtól 

Mnttsarlbn1 ’ • ■ - -iá- óbb készség 8493

Frisch. Lajos és neje
Négyes (Borsod m.)

valamint
Rosenfeld Ignátz és neje

Székelyhid (Bihar m)
tisztelettel meghívják gyermekeik 8515

Janka és Géza
esküvőjére, mely e hó 85-én d. u. 3 órakor a mis­

kolcit izraelita imaházban fog megtartatni.

Tökéletes végeladás.
Üzletünk végleges feloszlása folytán

eladjuk

szőnyegekből, takarókból, függönyökből, 
bútor-szövetekből stb. ^

álló áru-raktárunkat sokkal a bevásárlási áron alul. — 
Az üzlet-berendezés szintén olcsón átadandó.

W SS P rr Ml t/

Gizelláiéi 2. szám (a váczi-utcza sarkán, a Mocsonyi-féle házban)

SUSSENBECK A.
S * St ® B— *B1L

VI., nagymező-uteza 4.

Bellac 
Céran Roger 
Raymon 
Toulonnier 
Saint Rémült 
Tábornok 
Virot

Des Millets 
De Boines 
Francois 
Révilié h.-né 
Céran grófné 
Loudan 
Raymondné 
Viiliers 
Watson Lucy

Személyek:
Bercsényi 
Náday 
Benedek 
Hetényi 
Egressy 
Szigeti Imre 
Pintér 
Kőrösmezei 
Földényi 
Komái-omi 
Sántha 
Sz. Prielle C. 
Felekiné 
Lendvayné 
Molnárné 
Csilag T.
P. Márkus E.

Saint Réault Gaái 1.
Arriegoné Békessy I.
De Boines brúné Györgyné

Kezdete 7 órakor.

NEMET
Igazgató

színház.
Lenerés tulajdonos 

Szaniszió
Budapest, deczemb- > 22 n.

Sonnentbal A. vendégjátékául;

Vater und Sohn.
5 felv.

Kezdete 7 órakor.

Hiziger kávéháza 7943
az filjői-út s kálvintér sarkán szórakozási hely családoknak

Minden este női concert.

Dolmay Gyula
tisztelettel felhívja a t. közönség figyelmét

ifjúsági vállalataira.
1. Hasznos Mulattató

I liajós-utcza 27. szám alatt. 1
művész a londoni Ja-1

legfinomabb magyar nemzeti konyha, na­
ponként friss bécsi és knack-kolbász, friss 
aj óka, Rajnai lazacz, Hummer, westphali 
sonka, góthal gözservalad, szarvasgomba, 
véreskolbász, lőcsei kolbász, pommerial lud- 
meU, keleti tengeri bering, valamint minden 
ldényszerü különlegesség, legjobb asztali és 
csemege borok, valódi szeréml szllvorium, 
bécsi eredeti szállltmányu ászoksör, a Dre- 
8302 her-féle sörfőződéből.

|| •, )) ^ mes-Halle színházt agja>eiiépte. ij

m _ • j - Ej - iij * í j » töt

i Bon Espardtés Hiss Lilian Haydn fellépte. I

f
kt.l Ulu-uo-uldonsáe. Első rendű különlegessé--. Har- cA 

vei les the Polles földszinti testgvakoriók föllépte ® 
kel os saltomortával, Emil és Lorenzo, az emberi $ 
hajlékonyság csodái tökéletes és fölülmúl: atlan ki- 

(«jnyo-dus tellépie. Tauer József űr. bácsi énekes co- ® 
m mTsr fellépte. A Delépiére család, xilophon-müvé-1 
% 'z„ek fellépte, ezenkívül a magvar tánezos-énekes- ‘

I UOk előadásai. *—*"— ”
I kesnö fellépte.
8475

Jacobson Ilona k. a. dán-német éne-!
Embri és Peotti testvérek (a 
hollandusok I fellépte.

isülEüg

bölcs

Naptár: Szombat. — líómaí kalb.: Z. n . v. t mu. -- 1‘rot. 
Beáta. Uöröe-oro»*: (dvez. 10 ) Jcrmugen — Zsidó : (kai. 
S3.) Sabbat Mikecz. — .Nap kel 7 6. 48 p„ ,iyua. 4 u. 10 
— lloiil ke! 41 p. reg-. nyug. II p. d. u. Nap a bak Je­
gyébe lép 7, óra J perczkor reggel. Csillagászai! tel kezdete.

Vallás- es közoktatásügyi miniszter fogad délben 12—1 
óráig.

Hornit miniszter fogad d. e. 10-tól d. n í-ig.
Az elsó budapesti szegény gy érmékkor t-e^ylet tabáni 

gyermek-kertjében teli ruhák ki- sztása.
A bndn.pest-lipótvárosi kaszinó társas-e-tél 

ját helyiségében.
Karácsonyi kiállítás a műcsarnokiján d. e u-tól d u 4 

Belépti díj £0 kr.
Egyetemi fuvészkert az ullöi-uton d. e. 8—12 és d. u. 2 4.
Muzenmban: képtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Mazeami könyvtár d. e. 9-d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. b—7.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatkert nyitva egesz nap.

halál.

Elhaltak Budapesten \ 883. decz. 20.
Bolvánszky Pál f,5 é. kapus VII. k. alsó-erdősor 3. tüdölob. 
kriss k. 20 é. napsz. VI. k. vaczi-kürut 8. tüdövész.
Gbila .1. 43 é. napszámos útról tüdövész.
Marczi L. 30 é. mázoló Vili. k. Júzsef-u. 26. tüdövész 
Marko M. 40 é. napsz neje VIII. k. stáczió-u. 12. tüdövész.
Der .1. é. kocsis Vili. k. Madách-u. 7. bélhagvmáz.
Jurcsak 11 íu é. napsz. neje Vili. k. Szerdahelyi-u. 6. veselob. 
KoválC'iL J. 56 é. napsz. útról csonlszu.
Bregovits I. 39 é. napsz. III. k. Hirscbecker-téglagy. hirt. 
Gammel .1. Ö9 é. irodatiszt I. k. Verbőczy-u. 7. tüdölob.
Kapeller G. 13 é. hivt. leánya I. k. uii-ii. .",9. kimerülés, 
funyogy J. 75 é. mgzó VJ. k. szi k u. 12. bélhur. t. 
bzeterku A. 4 é. ászt. fia VI. k. Kmetty-u. 2. gégelob.
1 rl,al1 Sz E. 83 é. mgzó neje VI. k. rózsa-u. 89. aggkór 
P-urián B. 4 é. napsz. fia X. k. bécsi téglagyár vörheny." 
hunig E. Sa e. városi ápoló I. k. Atilla-u. 115. aggaszály.
Sulka II. 64 é. napsz. neje VII. k. hár-fa-u. 29. tüdövész" 
Iiersclder ti. 72 é. kdii özv. Vili. k. ür-u. 2. veselob. 
keresztes J. 62 é. özv. X III. k. kerepesi-ut 41. kimerülés 
Kurcz L. 1 é. napsz. fia Vili. k. vig-u. 22. bélhurut.
Jakubik E. 1 é. gombkötő leánya Vli. k. Klauzál-u. 32. ráneeürcs 
Btimi B. T. 68 é. mgzó neje VII. k. sip-u. 10. vizkór.
Rozenberg U. 1 é. gombkötő fia VII. k akáczfa-ii. 40. tüdölob 
Eilmger J. 70 é. zenede t. neje IV. egyetem-tér 6. gyomorbélburut. 
Balázs I. 4.» é. napsz. ü. L. ország-ut 25. szívbaj.
Paulini A. 55 é. bérkocsis V. k. szegényház-u. 21. agvlá^yulás.

80 é. báztulajd.-nö IV. k. váczi-u. 17. mellbártyalób.La u Tier V

12-ik évfolyam.
Képes lap a mindkét nembeli olvasni szerető ifiusáe szá-

diszreas kSli ásh I“1 kétl2-r' °ldaIra terjedö tartaí^mal, 
díszes kiállitásban számos képpel, borítékba fűzve. Újévvel
™ra!0lr”±a “P-J? «« támogatják

mely tizenegy év óta 
1 az értelmes

T ---------- — félévre 2 frt,
Wrálvnir ' ..1 ^n8T®mtt©lleklGtét képezi a „Magyar
23 hÓS°k "««képcsarnoka“, melyből már idáig

2. Lányok Lapja
10-ik évfolyam.

Képes közlöny a fejlettebb kom léányviláe számára kizá- 
rólag ifjú olvasói Igényeihez alkalmazott olvasmányokkal.’ Hogy
rfird“na-raJf.0lí,nagí elterjedtségnek örvend, mennyire 
szükséges az ifjú leányok számára e folyóirat gonddal megválo-
FmmárkqZ'emé|nye/ne ’r legJ"°^ban biz°nyitja azon körülmény,^hogy 
immár J év óta all fent. Újévvel 10-ik évfolyamába lép.
kIinfJC‘kéItsze^kétniven k,:zk'm.én>'">'.el' díszes képekkel havon- 
mnt kétsze. két íven, egszin kék borítékkal. E lannal 
-ziiKén megrendelhelo a „Magyar királyok és hősök arcz-
1 t t M^'2 f?ní0 ' LaPja* elöjaze,ési ára: negyedévre 
1 trt’, t“6™ “ frt, egész evre 4 frt. — Újévvel rend­

kívül érdekes közleményekkel nj folyam kezdődik.

3. Magyar királyok és hősök
94 király és hős 65 kr.

a többi teljes befejezésig ingyen.
Páratlanul áll e vállalat mely magában foglalja összes királyain- 
„ah; •• ,aZ ..frdéiy*, fejedelmeket.... a kiválóbb nádorokat... . 
a n-gy húsokét és hazafiakat. A díszes arcképekhez tartalmaz 
1* aJe iem.raízok Tannak lrva- Idáig már 23 ivén 94 kép 
es életrajz jelent meg, és mindezt azok, kik előfizetnek a 
őlek-T -'!ul-?,tfto*.va?y «Lányok Lapjára, 65 kr. bámulatos 
fnlv. uf iara bormentesen küldve szerezhetik meg, a Síí“ Pfd,g ,tel,JT befejezéséig, mint mellékletek, ingben 

‘lMhab- ahPa ' JeIe,nlee a Maria Terézia kornál járatik, 
s igj látható, hogy most már a rnü gyorsan közeledik befejezésé­
hez mi akozbeeso néhány uralkodó, az 1848 9-iki szabad- 
sagharcz nagy alakjaival, a legújabb kor kiváló férfiaival s végül

albZt l^z. Val‘oedrSen f0gMnÍ’ mely kMet a történelem’képű

nemzeti arczképcsarnok
n I. K,'r,cse. a hBzafias lelkes ifjúságnak, dísze bármely ház- 
nemÄa^theo^06 felnŐttek gyönyörködhetnek e

ti,. J]Ilnt Larecconyi és újévi ajándék különösen ajánlható, 
i “ “ dy .lagybecsüajándéktá.gy még nem létezett az ifju- 
sá^ számara. — 65 krert 23 ívnyi díszes kiállítású mű 
"' V ,a történelem 94 alakjának arozképével és élet­
rajzával. . a folytatások pedig ingyen!... Ismételten 
megjegyzendőnek tartjuk, hogy e történelmi mü csakis valamelyik 
lapunkkal egyuhesen rendelhető meg. Külön semmi áron sem 
kapható. EűFKonyvarusi kézbe soha nem fog adatni.... 
üuaroiag lapjainkkal együttesen szerezhető meg.~Üg

Kiadóhivalal Budapest, zöldfa-uteza :)2.
Doliaay Gyula,

szerkesztő és kiadótulajdonos.

Arany érem
nemzetközi gyógyszerészeti 

kiállítás, Bécs, 1883.

BUDAPEST
váczi utcza 13.

Raktár a finomabb füszer- 
kereskedésekben. sist

J A FISCHES J.-féle
5 egyedüli budapesti porczellán és majolicagyár i
ti főraktára Bécsi-utcza 3. szám alatt
' ezennel meghívja a t. ez. közön- _ _ d ' V. — 

séget dús választékú és Ízléses gj<
manyu ^.OULSa^ai megtekintésére.

K ozh ivánatra
na szombaton 15-ik és utolsóelött 
•luadás es vasárnap 23-án még ke 

előadás.
A vigadó kis termében

W“iij műsorral
Homes & Mademoiselle Fey
•.mánk. spirit, mediensek áltál, a londoni 

egvptomi színháztól, 
vurszek 2 frt, zártszék 1 frt, ülőhelySOkr 
földszint 30 kr. Pénztámvntás 6 ) órakor. 

Kezdete 7A órakor.
■legyelárusitás Mayér J. G. ur dohán 
szivar különlegességi üzletében, a váczi-

utcában. 8471
Bővebbet a nagy falragaszok.'

ISO JÁRÁS decz. 21. regg. 7 órakor.

Az idb jelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, decz. 22-én.
TUROLLA EMMA kisasszony 

vendégjátékául:

MEFISTOFBLES.
Dalmű 4 lelv. prológus- és epi­
lógussal. Szövegét es zenéjét 
irta Boito Arrigo, fordította 

Radó Antal. 
Személyek: 

Mefistofeles 
Faust

Személyek :

Margit
Heléna
Wagner
Márta
Pantalis
Nereus

Ney
Gassi
Turolla E.

Dalnoky 
Saxlehner E.

8:362

Bécsi tőzsde decz. 20.
A Áltninnos állaaiadósság;.

Egységesjav., papir,május—novemb. 5°/o 
Egysege« járadék, papír, febr.—aug. 5°/o 
Egység. - jarad'-k. ezüst jariuar—jul. 5°;o 
Egységes járadék, eziislb. apr.—oki. 5",c 
Sorsolással,lh5f-l>öl250 frl^orsj. pp. 4°/c 
Sorsolássá 1,1 <S60-bóÍ500 Irlsorsj.o.é. 5J,o 
Sorsoié? salrIW>-b4H00 frtsorsj.o.é. 5,J,o 
Sorsolással, 18í»4-hul ICO fi fsorsj.o.é. 
Sorsolással,!h64-í--1 50 fi t sorsj.o.e. 
(3omo-járadék 42 lira
Államjoszagi jtilzálogievél ISO frt__5°/o
Bécs-glogn. v. els. jegy. lOO frt p. p. 5‘>/o

l‘>/ A birodnlmi tauácKb:oi koi>- 
viselt kirúlysá*;ok é * orszá­
gok idlauiadóüsága.

Osztrák aianyjar. adómentes KM) fi t 4" o 
Osztr.papu jár. visszlüz. 1881 KXjfrt :>!Vo

<J > ft magyarkcronaurüieágaiuaU
állumailóüiinga.

Magyar aranyjur. aiióinenles lOOfrt 6'Vo 
.Magyar aranyjár. adomeijles 100frt 4",o 
Magyar papírjaradek _ lOOfrt 5'u 
Magyar vasúti kölcsön 1 Sí) frt ezüst 5'Vo 
Magyar vasiiti kölcsön. 120frtar. k. 5".o 
Gomon államvas. záloglevél lOOfrt 6^,o 
Kelelivasuh.ál kötv. 1869-ből íjOOfrt 5*'o 
Kelefivastiliál. kötv. 1373-ből 300 frt fy „ 
K elet i vasul iá L k: t v. LS7f>-ból 100 fii 5".v 
Magy.államkötc=. 1871. « őrs. 100 frt 5» v 
Magy államkolc.-. 1873. sors. lOOfrt r,«»/0 
Magyar úrbéri válts, köt vény UX) írt 5'Vo 
M. szölodézsma-válts. kötv. 100 frt 5'Vo
Magyar nyeremény-kölcsön 100 frt 
Magyar nyereinény-kölcsöná 50 frt 
M.tiszuv. s szegedi ny.sorsj. KJO frt 4-7«

D) Föld tokom. kötw.lOO frt pp.
Csellói szági.... ............. r0„
Bukovinai ... __ _ ' c
Galicziai.. __ __ 'Jün
Kumthiai— _ _______

nEüü

, 121.25 
I 135.10 
; 142 50 
! 167.25 
; 16t> 7;7
! 40. - 
I 147.25 
! 98. —
I

98.70
93.85

120.6' 
88.1 
85.25 

139 75 
138.76

»di­
lin. 50 
96.80

97 50
112 25 
112.-25 
110.4!)

106.50
1'9.-
99.30

106.60,

167.75 
167 2:
4L

147 50

120 80 
88.2', 
85.4 

HO. - 
139.25

92 2" 
114.- 
97 20

98.-
112.75
112.75
110.70

100.—
69.70

K raj na és tengerparti    __f> > „
Morvaországi ___ __ __ ___ 5-,,
Alsó-ausztriai,. __ __ __ ___ 5"u
Felső-ausztriai__ __ __ __ f>>
Salzburgi. __ __ __ __ __5-1 „
Sziléziai______ __ __ __ f.o/i
Stíriai ___ __ __ __ __ ry,,,
Timii __ ___ __ __ __ __
llorvát- és szlavonorszógi_______5%
Erdélyi. ___ ___ __ __ _ 5o/0
Temesi bánság. . ... ___ 5j/0
fernes i 1867-iki sorsolási záradék 5°/u
Magyar.......................... ... .... 5»;0
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5»/o

K: Más kÖEhülcsöniih
ümias/abályoz.sois. 1870-ből lOOfrt 5“a 
liiinaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt 5»/o
Pestvarosi kölcsön 1871 _ ... __6>/o
Peslvarosi kölcsön 1880 __   5"'o
Triászt városi köles. 1865 . __ __6";ii
Triesztvárosi köles. 1879 __   i;«iG
Becsvárosi kölcsön 1867. __  5"o
Itccsvíirosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 6».» 
Bécsvarosi kölcsön 1,874 (sorsolás).
Olasz járadék . . _ __100 lira 5»/«
Szerb nyer. köles.._ ... 100 fit 3u/o
Török vasntikölcsön. ... 4ü0frk

11 Záloicleveleh, jelaáloi;-kötvé­
nyek és kötvények (UH) írtért). 

Osztr. all. íüldh.-inl. sors. ar. v. ez. 4i'!u 
Osztr. ált. földb.-mt. 50 sves visszf. 4Í ; 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf! 4 "m 
Osztr. áll. földh.-int. nyer.-kölcsűn 3 ».« 
(lsehorsz. földli.-távs liil éves vissz!. 5Í:‘ u 
Gsehorsz.földb.-társ.33 éves vissz!. 6 ü/o 
Csehorsz. földh.-tái s.33évcs vissz.f. 5 °,o 
Központi l'iildhitelínt. bank 38 e.. 5
Gácsorszagi földhitelintézet 18 é. .6 o„ 
Gácsorszagi földbitclintézeldOé. .. 7 o;0 !
Gácsországiróldliilelintézet iöé. 6 "u 
MorvBorsz.jelzál.-hitelbank 36 é.51"u 
Morvaorsz.jelzál.-hitelbank36é...' 5 ! 
Osztrákjelzálogbank löevesvisszf. 51 p, j 
Osztrák jelzálogbank sorsolással .’ 5 >'„ ! 
Osztrák jalzálogbank 10 éves visszf. 5 u 0 : 
Osztrákjelzálogbanksoianlásaal ... 4j.„

11)2.7:.; 101 2:
104. -;
105. -1 
104.50:
11,2.- í 
110.- 
101.—
99.—

100.—
99.—
99.50 
98.75j 

10'1.25j 
96.25

Stoll K. 
Kezdete 7 orakor. 

Holnap, deczember 23-ári 
Másodszor:

A szép Armand.
Ezzel:

A kölcsönkért feleség.

NÉPSZÍNHÁZ.
! Budapest, decz. 22-én.
Csókon szerzett 

vőlegény.
Eredeti énekes bohóság 3 felv. 
Irta Szigeti «József. Zenéjét szer­

zetté Se ily Lajos.

Csontai L.
Béla
Eszti
Ábrái Irén
Bainyai K.
Olga
Trauer
Irmag
Irmagné
Elöljáró
Futaki
Ripacs
Nefelejts
Egy ur
Rosa
Viola
Reseda
Camel»
Petunia
Floxia
Gyuri
Ferkó
Egy szolga

Horváth 
Rónai Gy. 
Vidorné 
Pálmai I. 
Szabó 
Tóth I. 
Kassai

Pesti M,
V. Kovács
Solymosi
Komáromi
Pártényiné
Magyari
Vári Irma
Fürediné
Rónai A.
Galambos B.
Mikei i.
Várai M.
Újvári
Munkácsi
Bónis

Arad.. ___
Besztercze ...
Beszterczebánya_
Budapest
Csáktornya__ __
Debreczen __
Eger.. __ _
Eszék...
Fiume ____
Késmárk __
Keszthely 
Kolozsvár 
Magyar-óvár — 
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed__ __
Nagy-Szeben__
Nagyvárad __
Orsóvá.. ___ __~~
Pancsova.
Selmeczbánya_
Sopron ______
Szatmár-N émeti_
Szeged ___ 
Sepsi-Szt-György 
Szolnok.__
Temesvár ....
Trencsén_ __
üngvár ____
Zágráb _
Bécs ... __ __
Bregenz_ _____
Lesina _ __
Pofa _ _
Prága.. _ ... 582

Jelek magyarázta
0—1 felhős; 0 4 felhős; 
A.—jég; ==—kod; -%.=

Lég­
nyomás

«Ä70Ü

1Í3.4
60.0
nS.G
60.5 
60.1 
60.0 
61.9

63.4 
61.8 
61.9
65.4
60.4 
61.1
62.6
63.2
63.3
64.8
63.7 
61.1

60.4 j

58.9 !
60.0 j
64.7 i
61.9
58.9 j 
62.1
59.5 I
63.4 !
64.4

Szél
i iránva és

A hő­
mérséklet

r.„ J

i ,.erejc. Celsius- dék"é»1 (1—121 fokban
Felhfc

zet

+

*1

*3

+
- I 0

*3

*1

+

NY

- 8.1 *2

- 2.1 *2
— 5.0 ÁÍ2
— 30

+ 2.9

@ — szélcsend; O — tiszta, derült 
ví — I felhős; 0 —borait; ^ — esős, 

1 Lőesu;OO — gőz; — zivatar, villám,
• tekintése a mai időjárásnak :

turópaban: A nagy légnyomás (765) a kontinens délnyugati a 
depraszio ('=f-/oa) annak északkeleti részében van. - Az idő 
mérsékelt szelekkel részint változó felhőzetű, részint borús he- 
lyenkmt csapadékkal, nyugatról nagyobbodott hőmérséklettel.

Hazánkban : Részint délies, részint eszakias 
mellett a hőmérséklet keveset változott, délen 
nyugaton kissé nagyobb lett

mérsékelt szelek 
kevéssel kisebb,

11 I - , v-,— — — . - légnyomás délen nagyobb észa-
K?.. c®JtS.5e . k‘.scl,h 'ftt- Az idő általában változó felhőzetű, helyen-
kint kis mennyiségű havazással.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó felhőzetű, nyugaton enyhe kele- 

ten fag>os időt várhatni, helyenkint csapadékokkal.

VÍZÁLLÁS 1883. decz. 21.

Névszerint
Mete r

0 Változik
fölött alatt;

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, deczember 23-án.

A betyár kendője.

V A E-S Z IN H A Z.
Budapest, decz. 22-én.

A hol unatkoznak.

Vígjáték 3 felv. Irta Pailleron 
E., fordította Huszár I.

2.69

3.U2 —

Pozsony — 
Komárom— j 2.5.3 
Budapest ... j 2.80 
Mohács ...
Vukővár ... 
Újvidék ... 
Pancsova ... 
Orsóvá. —

Dráva

Mitrovicza_

1 apadó 
japadó 
: áradó 
, áradó

j áradó 
I áradó 
I apadó

apadó 
I áradó

Névszerint
Méter 

0 ~
í fölött alatt!

Változik

3.62 — áradó

Tisza
M.-Sziget__
Beregszász. 
Sárospatak. 
Szatmár _ 
Tokaj.
Szolnok_
Szeged __

Körös 
B.-Gyula__

Maros
Arad..

Béga 
Temesvár _

0.79 -

1.24
1.01
0.79

0.44

apadó

áradó

apadó

apadó

115.
103.5U
104.75
96.81)

105

102.-
99.50

100.-
99.75 

100. /;"
93.75

101.25

12L5Ü

29Í50
20.20

119.25 
95.25
91.50
97.50 

103.40
104.50
102.50
too.—
101.50/ 
103. -
ne.—
101.25
tOl. -
too.—
100.—
100.—
97.75

11-5.50
104-
105.25

102.25

125--

29 80 
20.50

120.— 
95.75 
92.30 
98 -

104.

lll-XSO
100.25

105. '- 
1( ,2 50 
102.50 
101.75 
10.1 25 
10t.- 
101.-
98.—

Osztrák-magyar bank. .. __ __5 oj0
Osztrák-magyar bank __~ 4.40/0
Osztrák-magyar bank... ... 4. o’u
Első osztrák takarekp. sorsol. 30év 5jo/o 
Első osztr.;'« takarékp. sorsol. 82év 54°/o
Magyar fT: Ibit elintézel _ ............ 5^0J0
Magyarfaidhitelint. sorsolása 39év 5 «.-,
Magyar fii-.dhilelint. sorsolása  4-d°/o
Magj ai földb.-int.sors. 39 év arany 5 »,/o 
Magyarjelzálogbank ...25 évi sors. 5*o/0 
Magyar jelzálogbank . .40 évi sors. 51>/o 
M“gyarjelzálogoank ...40 évi sors. 5 «3

G) Elsőbbségi kötvények. 
Albrecht pálya ... 300 frt ezüst 5“/o 
Allold-fiumei palya. 200 frt ezüst 5»’o 
Alf.-fiumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5Vo 
Arud-temesvári vasút 200 frt ezüst 5»/o
Cseh északi vasút   300 frt____50/0
Cseh nyugati vasút 1100 frt___ 50/0
Buschtiehradi vasút...150 frt ezüst 5“/o 
Dunagözhajózási társ. 300 frt e/.üst 50,0 
Dunagőzhaj. társ. 100/200 Irt ezüst 6»/o 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5»/o 
Duna-drávai pálya — 200 frt ezüst 5"/o 
Erzsébet pálya 600 és 3000 márka. 4" 0 
Erzsébet p.4Ü0 és 2000 m, lev. nélk tu/o 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p" 5»/o 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é 5«'o 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez." 6»;0 
Ferencz-József pálya ... 200 frt ez. 5»/o 
Pécs-barcsi pálya .. . 200 frt ez. 5«/o
Káruly-I.ajosgácsi pálya 300 frt 0.6. 5"/« 
Kassa-oderbergi palva . 200 frt ez. 6»/o 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 50/0 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 5»0 
Kassa-cd. (magy. v.) 1879. 200 fi t 5»/o 
Lemb.-czern.-jagsii p. 1. kib. 300 Irtó é 
1 .emb.-czern.-jassii p. ll.kib. SOOfrt ez.’ 
Lenib.-czern.-jassii p.lll. kib. 3001'rl. ez 
Osztrák-magyar Lloyd 300 frt arany 5» 
Osztr.-magy. Lloyd 1881. 500 frt ar. 5v„ 
Osztr.-magy. Lloyd 1882, 500 frt ar. 5“o 
Osztrák észak-nyugati p. 2(K)frt ez. 50/0 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. is 200 frt ez. 5“ 0
Rudolf-pálya. __300frt ez. 5'Vo
Erdélyi pálya — — 200M ez. 5»o
Osztr.-magyar államvasp. 500frank 8%

101.10 
98 35, 
93 80 

103.2) 
103.25 
101.— 
1U0.311 
93.50 

119.75 
100.50 
100.50 
98.2:

Xrü
101.: 0 
99.15 
94.—

103.75 
103-76 
102.25 
100.60
94,--

120.50
101.50 
101.50
98.75

96.60 
97 50 
97 40

105.-
99.90

102.75 
115 25 
107—

95—
103—
107.40
104.75 
100.51 
106.50’ 
102.80 
101 — 
93.70 
98— 
94..

100—

95Í50
100.59
95.75 

122.50 
12z 50 
122.50 
102.30 
102.5 
lOO.r'O
93.30

182.—]

97— 
97 80 
97.70

105Í50
100.40
103.25

107^50

95.25
103.30
107.50
105.25
101.50
107.50 
103 10
101.50 
98.90 
98.50
94.25

109.50

96.-
101.—
96.2;

IO2.50
103.—
100.60
9170

182.5<v

FRANKLiXN-TÁRSULAT KÖNTVNTOMDÁJA •

Osztr.-m.áll.-vp. 1874. k. 500 frank 3<>/o 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 3°/o 
Uszb-.-m. áll.-vp. 1. kib. 200 frt ar. 5% 
O.-m. áll.-vp. (brünni r.) 150 irt ez. 50/b 
Deli pálya jan.—július 500 frank— 3°/o 
Déli pálya április—okt. 500 frank- 3®/o 
Dél pálya.. ... ... 200 frt ar. 5'Vo 
Dél-eszakném. összek.-p. 100 frt o.é. 5»/o 
l>él-é.-n.ös.szek.-p.l879.k. llKlfrt o.é. 5«/o 
tiszavidéki pálya... ...miOfrto.é. 5",o
liszi Vidéki pálya............. 200fHo.é. 5%
Magyar -gácsorsz. pálya 200 frt ez. 5‘Vo 
Magy. gácsorsz. p. 11. kib.200 frt ez. 5% 
Magyar észak-kei. pálya. 300 frt ar. 5'Vo 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 5°/o 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 6°/o 
M.nyug. (Székesf.-gynr-grácz) 200 frt 5% 
Magy. i.yug. vp. 1874. k. b. 200 frt 5u/o

H) K-ülönféle soreiegyeh.
Hitelintézet. __ __ __ 100 frt o.é.
Glary. ... __ __ __
ü iinagózhajózási _____
Innsbruck városi______
Keglevich... __
Krakkói sorsjegy-kölcsön .
í.aibacbi dijsorsjegy  _
Buda város kölcsöne _
Fálffy_ ... __ _
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frt o.é! 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5frto. é.

pénz

40 frt p.p. 
100 frt p.p. 
20 Irt o.é. 
lOfrlp.p. 
20frt o.é. 
20frt o.é. 
40frt o.é. 
40 frt p.p.

177.50
173.50

12L-
137.60
137.60
120.75
98.50
97.50 

102— 
101.50
94 75 
93 50 
9140in

123 
90*-- 
96-

178 60 
174.25

Rudolf alapítvány__ ..
Sál in— __ ______
Salzburgi dijsorsjegy _
St.-Geiiois.__ __ *__
Stanislao városi____
Trieszt városi______
Trieszt városi____ __
Watdsteip._ __ __
Windischgrätz. __

10 frt o.é. 
40frt p.p. 
20frt o.é. 
40frtp.p. 
20 frt o.é. 

lOOfrt p.p. 
50 frt o.é. 
SOfrtp.p. 
20frt p.p.

Nyeroményjegyek 30/0-nyi kölcsön.. _

I) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank__ ... 200 frt 5<y0
Becsi bauktársutat _ ... 200 frt. 5'Vo
Bécsi baukegyesUlet ... 100 frt 5'Vo
Osztrák ál túl.földhitelintézet 200 frt 5“/«

173—
37.75

110—
21—
17.50 
19. 
93.— 
E8,
35.50 
12— 
6.30

19.75
52.50 
23— 
48.25 
23.—

126.—
65.50 
27.55
36.75
21 -

108.50

106.10 
215 —

138.85
138.85
121.25

9s!
102.50 
101.80
95, 
94.- 
91.70

117.50
123.50 
96.50
96. í

173 50
38.25 

111 —
£1.50
18.50
19.50 
24.- 
40.- 
36— 
12.30
6.50

20.50
53.50
28.50 
49.- 
24. -

127.—
66.50 
27.75
37.25 
23.-

109-

106 3
215.2;

Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5»/o 
Keresked.ésipar hitelintézet 160 frt 5"/a 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5»/o 
Alsó-ausztriai leszámít, társ. 600 frt 5»> 
Magy. lesz. és pénzváltó bank lOOfrt 5»'«
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5‘Vo 
Osztrák jelzálogbank .. ... 200 frt 5» o 
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5'Vo
Osztrák tartományi bank__ 200 frt 5»/o
Magyar országosbank__ 200 frt 5» 0
Magyarált. inunicip.hit.-int. 200 frt 5<Vo
Osztrák magyar bank.   600 frt 5‘Vo
Unió-bank ... ... ... 101 frt 5»c 
Általános forgalmi bank__140 frt 5«/o

K) Közlelied. vállalatok reszv.
Albrecht pálya__ __ 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya.. 200 frt o.é. 5‘Vo 
Arad-temesvári vasút...200 frt o.é 5‘Vo
Cseh északi vasút__ _._150frto.é.
Cseh nyugoti vasút  200 frt o.é.
BlischLiebradi vasút  500 frt p p 5o/„
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt oé 
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p.
Duna-drávai pálya __ 200 frt ez 5"/»
Erzsébet pálya . — 200 frt p.p. 5‘Vo
trzséb.p.Lmcz-Budweis200 frt o é 5‘Vo 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 200 frt o.é. 5“,o 
Ferdinánd északi pályalOOO frt p.p. 5»,o 
rerencz József pálya ... 200 frt o é 5" o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt o.é. 5"o
Károly-Lajosgalicziai p. 200 frt o.é. 5'Vo 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.e. 6'Vo 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 3'V* 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt p.p. 5'Vo 
Osztrák északnyugoti p. 200 fi t o.é. 3Vu 
Osztr. é.-nyug. v. (Lit. B.) 200 frt o.é. 3»/o 
Rudolf-pálya. ... ... 200 frt o.é. 5'Vo 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5°>
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o.é. 5'V> 
Déli pálya ... ... ... 200 frt o.é. 5't 
Délészak-ném.összek.p. 200 frtp.p. 5":. 
Tiszavidéki pálya. 20(1 frtp.p. 5"; 
Bécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 5", 
Magy. gácsországi pálya 2d0frt o.é. 5“ , 
Magyar északkeleti pálya 20Ufrt o.é. 5« ,
M. nyug. székest.-gi-éczi 200 frt o.e. 51,

286-90 
286.óC 
840.- 
87.50 

267 — 
60.— 
96 50 

107.40

839.-
108.10
148.50

169.50
196."-

287.20
287__
850.-
SS.—

270-
62,
97!

107.70

840, 
108 40 
149 50

883 
189.50 
555— 
171—
224.25
198.25
188.75 

!5G4.—
203.25

290*25 
145. 
170. 
619,
184.50
194.75 
I'.4.7o
169.50
315.50 
112.lt! 
I4-Í.—
249.75 
220.70 
|.v. - 
14 -' 5-1 
166.251

170-

197—

887.— 
1 S0.5Ü 
557—
171.50
224.75 

I 198.75
189.25 

2508
203.75

290*50
145.50 
170 50 
621 
185.— 
195.- 
175 - 
170 — 
316.- 
14-2 70 
146 50

“it! — 
161.60 
149.—
166.75

L) Iparvállatok részvényei.
Osztr.általán.épitö-társaság 200frt Lti _

Liesingi serfőzóde __ ... 1,0 frt 55*25
Pl agai zasipar-tarsulat__ 200 frt 1S3 50
Riina-muranyivas.-társ----- lOOfrt 5»,u ifi® _
6algó-tarjámkoszénbánya.. lOOfrt 5»,o 418- 
Bécsi fegyvergyár társaság lOOfrt 5«o "
IVemzk. wagg.-kölcs.-t. Bpest 100 frt
Altai.waggon-kölcs.-t.Bpest 80 frt 60,a
Bécsi épitö-társaság__ __lOOfrt

«Securitas» viszontbizt-t. 250 frt o.é! 
Bécsi élet-3 jár.-bízt.-int 21X1 frto.é. 5"/o 
Becsi biztosító társaság 200 frt o.é. 5»»

M) Váltók (látra).

Amsterdamra ... ... 100 hoLfrt 3l«/o 
Brüsse l.. ._ ... 100 frank. 31=/,
Nemet bankpiaczok__100 márka 4 0,0
;;0,ndo"...........  — 10 fontat. 3 o/o
Milano ... ... 100 ol. Ura 5 •/«
tranczia bankpiaczok 100 frank. 3 ot 
Páns.. — ... — 100 frank. 3 »0 
P éter vár _ ... ... 100 rubel. 6 »0
Svájczi piaczok .. ... 100 frank 3 o/o 
Zurich — ... ... 100 frank. 3 <Vo

V) Valuták.
Császári és királyi arany ... darabja.. 
Császári és kir. reezés arany, darabja ._
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja_
30 frankos aranv . __ darabja ..
20 márkás arany __ __ darabja..
Orosz imperiale__ __ darabja
Sovereigns ... __ __ darabja "
Töiök arany lira.. ............ darabja.I
Maria-Terézia (Levant) tallér darabja 
Ezüst .. ... ___ ___ _ 100 frto.é".
Ezustjáradék-sz.elvény . ._ lOOfrto.é.
Német birodalmibankjegy__100márka
Uiasz bankjegy . ............ lOOol.lira
Orosz papír rubel . — __darabja..

145. 
104 50

85—

320— 
76 —

220 —

99.80

69.30 
121 — 
48 05
4S! -

5.72
5.71
9.60
9.60

11.85
9.88

12.0.
10.91

5S.30
*8.1 B

1.17

Xao

111.50 
55.75 

191.25 
113. 
120— 
147, 
106.

85.50

330—
80,

99.90

59.40 
121 10 
48.15

;s!o5

5.74
5.73
9.61
9.61

11.87
9.90

12.il
10.33

59.40
48.20

1.174

Kai

Sí

--(Yi
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 21.

Faj Irányzat

bánsági bura—uj 
tisza vidéki — « 
pestvidéki — « 
fehérmegyei — « 
bácskai ... — «
m. északk.. «

Gabona

■ab__ — — —
tengeri ______
köles ... __ __
kaposz ta-r e peze m 
bánsági repeze__

76 fy
Mjnö s é g i Súly h e ktolit e r e n k i n t

J8 % I 79 njg 30 Hjg

lanyha
frtlól I frtig I frttm | frtig I frttnl j fytig1 Ö Ö k i 1 o g r a m m n

81_
9.45 9.50 9.55
9.35 9.40 9.45
9.35 9.40 9.45

9.10 9.J5 9.15

9.60
9.50
9.50

9.20

9.65
9.55
9.55

9.25

9.70
9.60
9.60

9.30

Faj

takarmány 
égetni való 
börtözdei

bánsági
másnemű

Irányzat

szilárd

szilárd

szilárd

Minőségű
uly hekto­

literenként

70—72 
60—62 
62—61 
64—66 
37—40

73
nélkül

ÉRTÉKPAPÍROK

JbO kilogramm ára

%
frítol I frtig I írttá! [ frtig | frttál | frtig

9 75 
9.70 
9.70

9.35

9.80
9.75
9.75

9Í40

frt 1 kr. frt kr.
-tói -1K

7 80 8 10
7 25 7 50
7 60 8 80
9 10 39
6 85 7 -20
6 70 6 2£
6 60 6 65
6 90 7 db

-
1

UTOLSÓ ÁRKELETj
pénz 1 áru |

9.85
9.80
9.80

945

9 90 
9.85 
9.85

9.50

Gabona

tengeri „ __
zab __ __ _____

repose káposzta. 
« bánsági__

Irányzat

lanyha

OS7.TAL 
1882-re értékpapírok I üTOLSÓlRKILElj ÚSZTA L. j

pénz

Határidő

tavaszra

1884. máj.—jun.
tavaszra
őszre
aug—szeptemb. 1883 
julius—augusztusra

100 kilogramm ara

ÉRTÉKPAPÍROK

pénz áru
frt 1 kr. frt i kr.

9 76 9 78

6 66 5 68
7 15 7 17

— — — —
__ — — —

- - - —

Államadósság.
Magyar királyi alanyjáradék adómentes
Magyar királyi aranyjáradék adómentes kisorsolt
Jlag>ar királyi alanyjáradék adómentes ...
Magjar papirjáradék adómentes__ __
Magyar vasúti kölcsön á 120 fi t o. ért. (300 frank)" 
Magyar vasúti kölcsön 120 fi t egyes darabokban ~ 
Gomon államvasuti záloglevelek 
Magyar 1869 keleti vasút állam-’kötv'"(elsöbbs.rádóim 
Magyar 1873.keletivasutarany v.ezüstb. (elsőbbs.)adóm. 
Mag)ar 18«6. keleti vasút állam-kötvény aranyban
Magyar királyi nyeremeny-kölcsön 100 irt.
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 fi t__
Tiszai és szegedi kölcsön ...
1871-iki magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 
1873-ikimagyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben
Magyar földlebermenlesitési kötvények__
Magyar földtehermentesitési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehermentesitési kötvények temesi 
Magvar földtehermenfesHesikötvények 1867.záradékkal ; 
Magyar főldtehermentesríéFi kötvények horvátorászgi. i

120.60 120.90

88 30 
85 55 

139— * 
133.50

91 50 
113— 
97.— ' 

112 50 
1J 3.—
110.60

88.55
85.80

139.50 
140—

92.25

97*50

113.50 
113.— 
111.—

10OÍ5 
99.50 
99 50 
•38.75 ! 

100.— !

Magyar földleliermentesitési kötvények erdélyi . __ __ 50 0
I Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt) 5«'o 
Királyi horv.-szlavón jelzálog löldváltsági kötvény (100 frt)
bzolodézsinaváltsági kötvény (100 frt) —       —. 5'Yo
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)
Kgyesitett államadósság papírban május—nov.__ __ 4»/io <j/„
egyesített államadósság papírban febr.—aug._____  __41/10«/„
egyesített államadósság ezüst kamat január—julius.__ 4-/10 %
egyesített államadósság ezüst kamat ápril—október____41/101/0
Osztrák aranyjáradék 4% kamat. __ ... __ __ . 40/,
Osztrák papirjáradék, adómentes . __ __"... 5.1/0
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 fit p.p. ” 4.0/0 
Osztrák államadósság, kisorsolással lS60-iki á 500 frt o é. 50,0 
Osztrák államadósság, kisoraolással 1860-iki á 100 frto. é. . 50,0 
Osztrák államadósság, kisorsolássa! 1864-iki á 100 frt 0. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á öOfrto.é...

JP*-‘ Pest város kölcsöne 1870-ből______
100.50 Pest város kölcsöne !871-böl__
*00-—I Budapest főváros 1880-iki kölcsöne* _**"

I Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank..

— —- — 6°/o
— __ 50/0

; UTOLSÓ ÁRKELET
1 pénz 1 áru

09.25 100.— 
93.501 94.—

97Í50 * 98*—

79.20 1 79.60
79.20 I 79.60 
79.70! 50 — 
79 70 ! 80.— 
98 60 i 98.90 
93.75 ! 94.-

121—112-2.— 
135.— i 136.— 
142— 144— 
167.-- j 168.— 
166.— 1167.—

105.25 
105.25 

96 75

2 —
19.50

26.1 frk
13.1 frk 

5.—
20 frk

17.50 
45.- 
13.-

12.50
13.50 

192—

46.—

12.-

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok. BEm

Alt. magyar mnmcipalis hitelint. 200
Angol-osztrák bank__________ (20
Budapesti bankegyes.-részv.-társ. 100
tiorvátleszámitotó bank__ __ 200
Iparbank, budapesti __ _ _ (00
Kozpontiipartársula ti hitelintézet SO 
Magyar Általános Hitelbank 200
Magyar jelzálog-hitelbank __ 200
Magy.jelzáloghitelb.II.kib. id.e. tOO 
Magyar leszám. és pénzváltóbank 100 
Magyar országos bank részv.-társ. 100
Osztrák hitelintézet__ __ „ 160
Osztrák-magyar bank ______  300
I. magyar iparbank__ __ __ 150
I. magyar iparbank II. kib. „„ 150 
Pesti magyar kereskedelmi bank 500 
Sziszeki hitelbank „ jfiO
«Uniós bank__ __J 100

b) Biztosító társulatok.
Hécsi biztosi tó társaság ____ 200
Bécsi élet- ésjáradók-biztos. társ 200 
blso magyar ált. biztosító társ. luOO 
fonciere pesti biztosító intézet.__ 100 
Magyar-franczia biztos, társaság 50 
Pannónia viszontbiztosító társ. __ 300 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. ____ 50O
Első budapesti._________ e,qq
Erzsébet malom.____ ______ 200
Hengermalom. __   50Q
'fJza--,------------------- (60
Molnárok és sütök_______  200
Pannónia__ ____     jqqq
Viktória __ ___ __ __ -jqq

d) Közlekedési vállalatok.
« Adriai raagy.tengeri hajózási részv.-t.
Alföld-fiumei __ __ __ __ 900
Arad-Körösvölgyi vasút__ |Q0
Báttaszék-dombovári_____ _ 200

1 I8l*»i?-re i
ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK

107-

■290 25 290 75
188 19C
97.251 97 7;
88— 88 25

291 10 
835. 
160— 
148 — 
594 —

Déli vasút __ __ __ __ __
zjszak-keleti vasút__ ______
Erdélyi vasút      ___
Györ-sopron-ebenfurti vasút „„
Kassa-oderbergi vasút __ ...
Magyai-galicziai vasul__ __
M.nyug.v.(székesf.-györ-grácziv.)
Osztrák-magyar állam vasút ... 
Pécs-barcsi vasút ...
Tisza vidéki vasút tO.'öíl Szentpétervár tOO rubelért249.— Olaszbankpiaczok 1**0 lirenuove ital. 5 o/o

205.—
3050."- 

69 —

925.—

582,-
1240.-
247.-
595-

398-
1240.-
450-

291.30
84C.—
161.
150.—
596--

208.-
240.-

3075.-
70.-

950—

585.- 
1260.- 
248.- 
600.- 
295.- 
400.- 

1245. - 
452.-

—175.— 
169 50 170 —
170*50; 171 !ő0 
142 — 1 143.--
146 50 

;i69.ÓO

145 — 
160.50 
165 75 
316 50

149.50
170.-

146*— 

161 50 
166 50 
317 -

Az öltöztetés terén e hirdetés

FORHADALMáT
7707 fog előidézni.

Több brtinni posztógyárral szemben azon kötelezettséget 
vállaltam magamra, hogy egy millió forint értékben 
gyapjnkelméket árusítsak el. Ez összegnek nagysága és a 
keszpenzbeli eladásnak nagy előnyéi utasitnak engem 

szabott gyári áron a kelméket árusítani.
A követke-ző árjegyzék állításomnak fém es bizonyítékául szolgál 
3.10 tartós és divatos gyapjukélme egy öltözékre: 

I-ső minőség 3.85 frt, Ill-dik minőség 7.57 frt.
n-dik minőség 4.91 frt, IV-dik minőség 9.73 frt!

I*eó minőség egy teli kabátnak való szövet 2.20 méter 5.88 frt. 
Il-ik minőség egy téli kabátnak való szövet 2.20 méter 8.73 frt* 

Azonkívül ajánlom legnagyobb es dúsan felszerelt
Férfi-ruha raktáromat

Vidéki megrendelések naponta teljesítetnek. — Minták bér­
mentve küldetnek.

Kransz Linót fia £osztó ^ari és ruha raktáraÄ* uUDo IlipUl liu 3pest, belváros, kígyó-tér 3.

8-
7.20

12-
10.50
50,-

20.-

6EF
- FRT
Uszbákdimagőzhajózási társaság 500
Pesti közúti vaspálya __ __ 200
Pesti közúti vaspálya élv. jegy.„„

e) Takarékpénztár ah.
Budapest III. kerületi. __ ___ 50
Országos központi __ ______300
Pesti első liazai       iGÖO
Egyesült Budapest fővárosi- __ 200
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 1Ö0

f) Különféle vállalatok.
Alagút- ___ .... .................._ f Ob
Általános waggon-kölcsönzötárs. 80 
Esz.-magyaroi-sz. e. köszénb. r. t. 100 
Franklin-Társulat könyvnyomda 150 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 400
Gschwindt-féle szeszgyár__ __ 200
Gyapjumosó és hizt. első magyar 200
Kereskedelmi testület épülete__ 210
Könyvnyomda «Athenaeum» _ 150
Pesti könyvny. részvény-társaság 500 
Koszén- és téglagyár (Dräsche) 130 
Kemzetk. waggon-kölcsönzö-r. t. 100
Pesti épitö-társaság__ __   85
Rimamurány-salgótarjáni vasmű 100
Saigó-tarjáni kőszén hánya _ __ lOü
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 200 
Schlick-féle va80nt.sgcpgy.il.kib.
Serfőzde első magyar _ __   400
Sertéshizlaló__ __ __   200
Sóskúti kőbánya- ____   200
Spodium és csontlisztgyár __ 200
Szálloda részvény-társaság. __ 200
Tégla- és mészégető, újlaki__ 200
Téglagyár, kőbányai __ __   160

ZÁLOGLEVELEK.
Magy. földhitelintézet papirérték 5*0/« 
Magy.földhitelintézetpapirérték 5 °/o 
Magy.földliitelintézetpapirérték 440/0 
Magy.földhitelint.arany v.ezüst 5 "/o
Magyar jelzálogbank. __ ___ 540/0
Magyar jelzálogbank __ 5 o/0
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 540/0 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 5 o/0 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 440 0 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 o/0 
Pesti h. 1. takarékp. e. k. kötv. 5 o/0 
Pesti magyar kereskedelmibank 6 u/e 
Pesti magyar kereskedelmi bank 54» n 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
« AJbi na»takarék-és hi tel in tézet

•1SC.— 
300.—

70.50 
485.— j 

4540.—I 
473.— 
08.—

71.50 
490 — 

*550.— 
*75.- 
99.-

BfcM'ETETIFRT
200 5 
200 5 
200 5-0 

5°,’o300

121.—
89.—

15s!-* 
825 — 
432.— 
245.— 
590. 
530.— 
9C0— 
150.- - 
105.—
112*50 
119 - 
251. -

38s!— 
45.— 

269.—

117.—
238.—

101.- - 
100.25 
93.50 

120.— 
101.20 
98.1/s 

100 — 
101.10 
98.80 
93.75 
99.— 

101.75 
101.50
99. —

100. —

123.—
£90.—
160.— 
830. -
25o!—
595.—
535.—
930.—-
15!.--
105.25
112>5

121.-
251.50
660.—
390.—
48.—

270.—

118.—
239.—

ELSOBESEuElv
557.— Alf.-fiumei v. (n.v.-eszéki von.)
4h2.— Alföld-fiumei vasút 1874. kib,
305.*— Bátfászé k-do m bovár-zák ányi v.

Dnnagözhajózási társulat__
Dunagözhajózási társulat. __\
Észak-kelefivaspálya ___ 3ÖV
Esza k-kele t i vaspálya(aranyban) 300 5°,b 
Észak-keleti vaspálya (aranyban) ÍOÖO f>°o 
Esz.-magyarorsz. e. köszénb. r. 1. 100 6°/o 
Magyai-galicziai vaspálya ___ 200 5°.'o 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 5°/o 
M. ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi v.) 200 5ü>o 
Magyar nyugati vasút 1874. kib. 200 5»/o 
M.vas.elsöbbs. beruh.aranyban200/1000 5° o
I. erdélyi vaspálya __   200 5%
Györ-sopron-ebenfurti vasút. 200 6'Vo 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 200 5°/o 
Kassa-oderb. v.(eperjes-tarn.v.) 300 5 o 
Kassa-oderb. v. (osztrák vonal) 2ÖU 5% 
Kassa-oderb. V.(magyar vonal). 1ÖU 5°b
Osztrák-magyar állam vasút__
Tiszavidéki vasút__ __ __
Budapesti lánczhid __   500
Kőszén- és téglagyár kötvények 100
Lloyd- és tőzsde-épület__ __ 100 «.

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet.. ______________
Buda városi sorsjegy__ _____ _ _____
Keglevich sorsjegy ... __
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet __
Pálffy sorsjegy __ _ ___ _____

FENZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ... ___ __ 
Császári királyi arany (kör.) . 
Osztrák-magyar 8 frtos arany — _
20 frankos arany__ __ __ ______
20 márka ___ __ __ __ _____ __
Török arany lira... __ __________
Osztrák- és magyar ezüst ... __ __
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi.

Váltók árfolyama (látra). j^LAB 
Német bankpiaczok 100 máik .. ... 4 ua
Amsterdam 100 hollandi írtért__ 4 o/0
Brüssel 100 frankért _ __ __ __4 o0
Páris 100 frankért _ __ __ ___ 3 o/0
Marseille 100 frankért ... __ __340/0
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért.. 3 o/0
Zürich 100 frankért __ ... __ __3 o/0
London 10 font sterlingért______340 „

102.25 
100.75 
94 —

120.50 
101.45
98.50 

101.- 
101.35
99.10 
94 — 

100.— 
102.25 
102.

5%
6°/o
5°/o
5"í

5°ú
5°.o
50/0
6°,'o
60/0
5°.o

A Franklin-Ta^ulat kiadásában Budapesten megjelent s minden könyv- 1 
árusnál kapható — az osztrák tartományok számára Özelinszki György cs. í 

kir. egyet, könyvárusnál, Bécsben, I., Stefansplatz Nr. 6.

ESZTIKE KISASSZONY 
PROFESSZORA.

REGÉNY.

IRTA

-Oja A-ocn i(BBM;pi:|j u igusa

Karácsonyi és újévi ajándékok ^ Ara füzve 3 /rt- ~ Egy vdszon-
kotetbe kötve 3 frt 60 kr.

PÁLFFY ALBERT.

Két kötet.

IAWS
szaloncsillárok, ebédlőtermekbe való csillárok, min 
dennemü asztali és konyhai lámpák Testőri An­
tal kőbányai és a bécsi cs. kir. ndv. lám­
pagyárakból saját árakon végképen eladatnak.

WEISZ M. MÓRNÁL
Sugárút 26. a dalszínház közelében.

Bőn

Ausztria és Magyarország
összes lakosaihoz!

Sürgető
felszólítás

f
Kunzschmidt János Károly 121 év óta fennállott nagy sj 
üzletházának örökösödési fölosztása miatt az örökösök / 
a október 1-én tartott ülésen azon határozatot hozták , 
hogy a helyiségeket 1884 január 15-tö! kezdve ki 
adják, s addig az egész árukészletet csupán a nyer- „ 
anyag beszerzési árán, tehát majdnem ingyen ci- ; 
adják, csak hogy a helyiségek január 15-ig kiürülje ■, 
nek s átadhatók legyenek.

Következő árúk vannak még készletben:
4500 darab női ing legfinomabb angol chiSonból és valód. L 

eveiezi hímzés-betétekkel, egy valódi míihimzés; darabon- ■ 
ként 1 frt 50 kr. Tuczatonként 16 frt 50 kr.

1500 darab női éjjeli corset, ugyanolyan minőségű, nag-on 3 
hosszú s egész hosszában sveiezi bimzés-betétekkel M 
fölötte elegánsán kiálbtva Díszes darab minden ncneK íy 
darabonként 1 frt 50 kr. Tuczatonként 16 frt 50 kr.
Ugyanazok nehéz barchetböl, drbja 1 frt 60 kr.

5600 darab női alsószoknya legfinomabb szürke vászonbói 
valódi sveiezi selyem sávokkal díszítve, darabonként 1 frt 
40 kr., tuczatonként 15 frt 50 kr. Ugyanaz vörös Oregon­
ból drbonként 1 frt 50 kr., tuczatonként 16 frt 50 k: 
Ugyanazok nehéz nemezből, dbja 1 frt 75 kr. Ugyanazok 
legfinomabb és legnehezebb posztóból legfinom. pamuk- 
kal hímezve és körül phssirozva fodrokkal és kicsip­
kézve, dbja 2 frt 50 kr.

-50 tuczat női nadrád legfinomabb barchetböl, gazdagon dí­
szítve, csipkézetten, teljes nagyságú, páronként! frt 25 kr. 
tuczatonként 14 frt.

6560 darab férfiing legfinomabb angol chiffonból, 4-szeres 
mellel, sima vagy hímzett és tetszés szerinti nyakbőség­
gel, drbonként 1 frt 50 kr„ tuczatonként 16 frt 50 kr 

1500 tuczat damaez asztali garnitúra, virágokkal átszőve 
egy abrosz, és 12 serviette 2 frt 85 kr. Minden házbaj 
nélkülözhetlen s csodás olcsóságu.

-000 tuczat török törülköző készen beszegve, minden darai 
külön összehajtogatva, vörös csikókkal és hosszú rojtok­
kal ellátva, legfinomabban piquirozva, pompás szépségű 
Tuczatonként 3 frt 75 kr.

5f<X) darab nagy női kendő legfinomabb berb'ni pamntbó 
szőve, hosszú rojtokkal a legválogatottabb, legpompásabb 
és legdivatosabb színekben, u. m. skót, török, szürke 
kék, fehér, fekete, koczká.-, vörös, barna, stb. stb. dara- 
oonként 1 frt 20 kr., tuczatonként o. é. 12 írt 50 kr.

ÍCO d.-b úti plaid, roppant nagy és vastag legnehezebb, legj. 
posztóból szőve, elegáns angol mintákban, u. m. barna, 
szürke zomanezos, nehéz, rojttal; roppant hosszúságúk é- 
szelességük folytán, öltömjdarab, úti takaró, ágijteritö. női 
shawl gyanánt alkalmazhatók, s még 20 évi használat 
után is belőlük 2 elegáns öltözet készíthető; általuk felső 
kabát, e«ököpeny, női paletot teljesen nélkülözhetők :
I. minőség előbb 15 frt, most csak 5 frt 85 kr. II. minő­
ség előbb 12 frt most csak frt 4 85 dbja. 

i/j vég házi vászon, teljes 30 rőf; legjobb, legnehezebb, leg­
jelesebb gyártmány, házi használatra: 1 vég 5 frt 50.
A gvapju ára roppant emelkedik, a vászon nem sokára 
még egyszer annyiba fog kerül i: minél fogva mielőbbi 
megrendelés mindenkinek ajánltatik.

500 db. selyem ágytakaró, legnehezebb lyoni shapp=elyemböl, 
kék fehér vörös és sárga csikós; dbja 4 frt bámulatos

350 gobelin készlet, két legfinomabb ágyteritő és asztalterítő, 
bársonybojttal, szinvegyülékben pompás kivitelben_ az 
egész készlet, azaz mind a 3 db. ára együtt csak fit >••>()

,4) tuczat lepedő, jó súlyos börvászonból, tökéletes még 
iegDBg\obh áj^yra is, varrás nélkül, drbonként 1 írt 35 kr.. 
inczatuicként 15 frt. . ,

Mindenki a ki egyszerre legalább 15 frt értékűt va- 
írói, ráadásul, tehát ingyen kap egy svájczi órát hosszú 
nezczal, franezia aranybronz-plastikból, melynex 

járásáért 2 évi jótállás nyujtatik. 
enzpénz melletti megrendelések (posta-utalvány vagy cs. k: 
at a-*; tan vét mellett ia) az alulirt ezég által teljesittetne*

Erbschaftsverwaltnng RIBI3ÍÖWICZ, 1
Becs, II., Schiffamtsgasse Nr. 20.

I Titkos betegségek
miden alakját, az ön fer­
tőzés mindennemű utóba- 
jait, féiíi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyótryit
Br. PAPAY
koronás arany érdem kereszted 

tiszteletbeli megyei főovos.
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. I. em. a Ferenezi kávé - 
házzal szemben. 8513 

Rendel 9—5-ig délután 
este 7—ís-iü levéliieg is

Wm

I T ©vélbélyegeket gyűjt, elad, 
*^vesz, f seréi es ád bizomány­

i-aktáid; 33i/3°/o-kaI.
G. Zechmeyer, Hümbergben.

i Bélyegek a continensröl mintegy 
-00 fajta, ezre 30 kr.

8269

íagyar olT3gmáay kedvelői számá»*, ajánlva^
Lanffer Tiradartól

Bndapcsten 
r «2I Beivarn

x#

8441 Előfizetési felhívás!
1884. január hó l-jével uj előfizetést nyitunk aj

„MAGTAB MERCDR“-ra.
Hiteles sorsolási tudósítói
osztrák-magyar és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó I 
állam- és magánkötelezvényekről, vasúti, gö? hajózási, j 
ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, zálogleve- \ 

lekről stb. stb.
Szaddrat bank-, pénz- és vasúti ügyekről.

A Magyar Mercur magyar-német szövegben havonkintj 
2-SZer jelenik meg, és pedig közvetlen minden jelen-f 
tékenyebb húzás után ; könnyen érthető és czélszerű { 
tabellás áttekintéssel közli a hiteles huzási jegyzeteket! 
és hátralékosak, tudnillik a kisorsolt, de még "át nem l 
vett nyereményeket s ilvképen a sorsjegy-birtokosra I 

nézve nélkülözhetlen közlöny. 1
Előfizetési feltételek: Bérmentesen a házhoz 1 
küldve v:.gy posta utján egy egész évre 2 frt.

Az előfizetés leeczélszerübben egy 5 kros posta-1 
utalványnyal eszközölhető, a czimet, névaláírást és utolsó I 
postaállomást kérjük értelmesen s olvashatóan írni. [ 
A „Magyar Mercur“ kiadóhivatala. | 

Budapesten, hatvani-uteza 17. sz.

DTOL-iOARKBLí

97.50 98.—
97.- 97.50
94.75 95.50

91 f25 92—
117.— 117.75

94.50
93 50 94.—
96.— 97 -
96 - 97 -

112.50 113.50
93.- 94.-

97.75 98 75
94.— 94.50

int .50 102.50103.— 103.50
97.— 97.50

175.-- 174—
38.— 40.—17.50 18.506240 6,6012— 12.5036.50 37.50

5 70 5.72
5.67! 5.699.58 9.619.5S 9.6111.85 11.87

59*25 59.40

59.30 59.40
99.75 9S.9C
47.90 48.-
47.95 48.05

j 47.95 13.05
47.95 4S.05

lát.— 121.30

----J -------------1------ --—  . .V mi«., vo. czaiuaid kJíCli ua/lUi |
I Györgry cs. kir. egyet, könyvárusnál, Becsben, J., Stefansplatz Nr. 6. I

1.1 I

|100 forintot
-izetek annak, ki Schneid gyógy­
szeren által készített «Kernlyn» 
--evált tyúkszem elleni szerem 
i vbbszöri tiasználata után minden 
'dalom nélkül, met zé< vagy vá- 
35 nélkül, tyúkdzemeitül végképen 

nem szabadul. Valódi minö- 
-•.:hen csak Schneid Miksa Szent- 

órgy gyógyszertáráb :n kapható 
■ ■'csbenV. Bezirk, Wim ■ ergasse33. 
de intézendöminden Írásbeli meg- 
r,deles.) Árak Vt üveg 1 frt, Va 
'« g 60 kr. Postán 1(! krral drá- 
.i:b. Csak Schneid gyógysz. «K - 
/ 77n-jét kell kérni s óvakodni, 
-nzatoktól és hasonló szerektől, 
.-tár Török József flr gyógy­
írt árában Budapesten, és imn- 
d. n jóliirü gyógyszertárban.

Ciiioeoea-Liqueur j
I (Liquor Chiococae fortiücans.)

a tudományosság celehritásai á - 
tál megvizsgálva és ajánlva mint | 
kitűnőnek bizonyult absolute ár- 
8506 t álmát lan

étrendi szer
különösen az elgyengült vitális I
F ÉRFIERŐ!

gyors és kellemes eleveni- 
tésére, az idegek és feszere- j 
jük fentartá-ára és erösbité-1 
sere, elevenítő és fentartó ha­
tásában meglepő izében felül­
múlja a legfinomabb táblali-1 
köröket — Ezen chiococa I 
liquor kitűnősége felöl szám- 8 
tálán elismerő é< köszönő irat | 
tekintélyes egyénektől áll ren­
delkezésre betekintés végett. \ 
Egy eredeti üveg ára haszná- ‘ 
lati uta itással minden nyelv­
ben 3 frt o. e. Csomagolási j 
és postaköltség 20 kr.

Főraktár: "Weier C. 
gyógyszertárában Bécs­
ben VII., St.-Ulrichplatz 4., 
(hová minden Írásbeli megren- j 

de lés intézendő.) ' 
Fiók raktár: Weiss József 
gyógyszertára, «zum Mohren» L, 

Tuchlauben-
Budapest T°r°k József | 
valamint a kai- és belföld | 
minden j óhirngy ógyszertárában

Minden nemze; iro-lalmának legjeiosebt^ 
termékei50évó?arendszeresen összetéve^
0161

5 akó viz és 5 kr iírii szén.
Aki egy ilyen WEYL-féle füt­

hető fürdőszé­
ket vásárol — 
benne napon­

ként legna­
gyobb kénye­
lemmel füröd- 
hetik melegen. 
'Árjegyzék in­

gyen és bérmentve. L. WBYIi, 
cs_. k. szab. t.u ajd. Bécs, Stadt, 
Kärntnerring 17. Kádak, zu­
hanykészülékek, closetek, jég- j 
szekrények, sörhütők, stb. min- | 
dig vanuiii készletben. 8310 I

toCKHAUS’
Kleines
íversatic 
Lexikon

in 2 Bänden.
Iií Karién und Abbildungen.

gy3. Aufi. géb. 15
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*7?« m m fa;
,l|l A Pranfilin-Társulat kiadisában Budapesten megjelent , minden '] W ^

könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok számára Szelinszki

-A kir. kiin - ma.jsai gőzmalom 
v.;, szvénytársaság» j pár örlőkő — és

TÄl egy kásakészitővel felszerelt gőzmalma szabad 
llijgj? kézből eladó.

íse

Lalla Ronkh
_____ _________ _______ ,WJ_

részvénytársaság» i pár őrlőkő 
'Irlgg egy kásakészitővel felszerelt gőzmalma 
Ij'^l kézből eladó.

A venni óhajtó megtekintheti Majsán. az ^ 
|i íp árra nézve Ficsor János elnök úrtól nyerhet M 
riíjÉ felvilágosítást.KELETI BEOE.

IRTA

MOORE TAMÁS.

ANGOLBÓL FORDÍTOTTA

LŐRIflíCZI LEHR ZS1GMÖP.

8504. 3

Az amsterdami kiállításon, a hivatalos értesítések szerint

I az egyetlen aranyéréi,
Ára füzve 1 frt 60 kr. Vászonba kötve 2 frt. fj

! mely német ereiletii illatszer készítményeknek volt szánva 
^lüfllfliens Ferii ur, az ismert

-rvköto sérv védővel. Keieti megbecsülhetle i üdvös találmány, 
v sérv-védő a testet és a sérvet — de m igát a sérvkötőt is izzadás eile: 
édi s igya viselő mindig s áraz sérvkötot hord. Egyik leghíresebb se- 
e=zünk, dr. Kézmárszky tanár ur szerint úgy van szerkesztve, hog' 
kéletcsen a testhez ^;mul és a pelotta a sérv irányához képest idomítható. 

* rak: Úri vagy i öi sérvkötő egyoldalii 5 forintos. Kettős 10 forint. 
M gszerezhetó csakis a készítőnél

-ÍETiETT T sérvkötö-gyáros. Kalctár: Buda 
-a. v ■ pest, üíálvin-tér £-ik szám aíaít.

Vidéki megrendelések

Előfizetési felhívás

ni

háztartási, gazdasági és szépiro­
dalmi hetilap, a magyar gazda- 
asszonyok országos egyletének hiva­
talos közlönye, 111. évfolyamára.!

Szerkesztik :
Csisaér-Ugröczi Ida, Andrea és 

Vértess W. József. 
Előfizetési árak:

Egész évre ___ 6 frt — kr.
Fél évre__ __ 3 « — «
Negyed évre ___ 1 frt 50 «

Előfizetések a «Magyar Házi­
asszony» kiadóhivatalához: Buda­
pest, váczi-körut 20. sz. intézendök.
S0~A «Magyar Háziasszony» heti­
lapból mutatvány-számokat bér- 
mentesen küld a kiadóhivatal 
mindazoknak, a kik eziránt hozzá 
— legczélszerübben levelező-lap­
pal, fordulnak.
A „Magyar Háziasszony“

kiadóhivatala
Budapesten, váezi-körut 20.

E szaklapnak egyik háztartás­
ból sem szabad hiányozni, 
miután útmutatásai mellett több 
száz forintot lehet a háztartás­
ban megtakarítani. 8425 j

Halld! Lásd! Csodáld!

Csak 3 frt
Egyes-egyediili zseb-óra

valódi amerikni nickrl ozí^fTni
CSAK EGYEDÜL

pótolhatja a valódi ezüst és árakat.
E csoda-óra, melynek járásáért kezesség vállaltatik s 

melyet a közönségnél kedveltté tenni igyekezünk, semmi
esetre sem gyermek-óra, hanem legjobb munkásaink 
által szabályozott óra mindenki használatára
s képviselőnk által csak 15 héten át adatik el csak 
3 frt fölötte mesés áron, hogy bárkinek módjában 
legyen ily órát szerezni s azt megítélhetni.
SW" Ugyanezen Órák legfinomabb amerikai Christor
aranyból 2 frt 25 kr.

Tovább minden egyén,
ki ezen órát megveszi, kap ezenkívül ajándék 

gyanánt, tehát egészen ingyen
egy disz-óralánezot legfinomabb arany fazonban, 
egy óra-függvényt amerikai double-nranvból, 
egy pár pompásan készült kézelő gombot,
egy pompás medaillont jeligékkel vagy képekkel, 
egy pár függőt gyémánt utánzatból, 
egy gyűrűt amerikai Christor-aranyból.

Minuen darab szekrénykékbe van csomagolva. 
Képviselőnk kötelezve van ezen ajándékokat minden 

óra megrendelőjének inqyen mellécsomagolni. 
Megrendelések, előleges pénzbeküldés. vagy utánvéttel 

teljesittetne-k és eképen czimzeudök:

Ühren-Eepr äsentanz

Wien, Leopoldstadt.

Csősz. k. osztr. 
udvari szállító.

Kir. N.-Alföldi 
udvari szállító.Alanttatott 1575

.gyárosa Eau de Cologne és illatszergyárának Rajnai Köln­
ben «G-iuckengasse 4711» Ítéltetett oda.

Ezen ragyszerü kitüntetés nasrv kitüntetése különös je'en- 
töséget nyer az által, hogy a nevezett ezég e kiállításon ;.i.
szór lépett fel mint nem Farina» és mégis mint az utóbbi 
10 év minden kiállításán, az eisö dijat nyerte el. ámti

ki olvasás nem ári!
!0sak egyszer 100 esztendőben!
j Jön egy ily rendkívüli kedvező, az üzletvilágban még 
I eddig nem volt alkalom, hogy az üzlettől való vissza­

vonulás végeit ily mesés, hihetetlen olcsó árért. t. i.

SrCsak 1 írtért 22

AMSTERDAMBAN.

Hollandia legrégibb likörgyára.
Különlegesség: Curacao és Anisette,
az osztr. bírod, első üzleteiben kapható.
Fiókraktár Osztrák-lagyarország számára

Bécsben, 1, km lel 3.
5®"Likőrjeink az osztrák-nuz- 
f/i/ar birodalom minden, jó 
h irii főszer- és csemerfekeres- 

kedéseibeii kaphatói:, 8157

,'Z -ÍL-i/r 1

Budapest, sugár-ut 28.
7340 ajánlja m. kir. kizár. szab. iüzmeníes

l________ _ i___F

S3.

É

azaz csak erpj forintért darabonként
I q4:7 5 drb bo női őszi- és téli

siagy kendők
kaphatók. Szükségtelennek tartom, e világhírű női 
kendőket még különösen ajánlani, mert csak egy tekin- 
I;1 az 1 írt potoméira, egy tekintet a kendők gyöngyörii 
szinváltozatára, s minden különös dicsérés szükségte- 

I lenné válik. Az összes kendők nigl-gyapotból, a leg­
divatosabb színekben és mintákban vannak készítve és 
pedig: piros, skót, török, fehér-carro, három­
féle szürke, barna, vörös, fakószinü, kék, fe­
kete, koczkás és szivárvány színben.

Miután a gyap. ú és a munkabér talán többre becsül­
tetvén, mint az egész kendőért számittatik, azonkívül 
pedig minden hölgynek, akár szegény, akár gazdag, 
leánynak és asszonynak egy kendőre szüksége van; 
továbbá, miután egy ilyen kendő a legalkalmasabb 
ruhadarab, mert ez a házban, az utczán, aétálás 
és utazásakor nélkülözhetlen, minden hölgy saját 
hasznára és előnyére arra figyelmeztetik, hogy meg­
rendelését minél előbb beküldeni szíveskedjék, mert 
e hirdetés első megjelenése után rendkívül sok meg­
rendelés érkezvén be, a készlet nemsokára ki lesz 
merítve.

jH Áru csak készpénz vagy utánvét mellett küldetik. Czim :
Erste Wiener

lálEH-TÜeim MASÜFáCTOa!
Wien, gresss Sc&ifigasss Nr. 27.

Hafcinowitseh.
ST^aaaeiSBagaiBBBBE

8572

hngycsőfolyásokat és sebeket, az öntertöztetés utóbajait, 
az elgyengült férfieroi, magömléseket, a bujakórnak utó- 
következményeit, nőknél fehér tolyási, bármennyire is 
idü.tek, valamint mindazon női betegségeket, melynek a 
magtalanság egyik főokozója, és bőrbetegségeket gviigyit 
nj gyógymód szerint biztos sikerrel gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemésztudor, volt cs. k. osztály­

főorvos.
Lakás : Budapest, Terézváros, gvár-utcza 3. II. em., bejárat a 

lépcsőről, a sugár-ut és király-uteza közt.
Rendel: naponta 10 Órától d. e. egész délután 4ig. este 7—S-ig.
Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta tik és 

gyógyszerekről gondoskodtatik.
Nőknek külön váróterem. 8322

m

b itóapvx) l> XtiMbiSBtóSS

FÉRFI-INGEK
^©&:.kűlQnlegeisegeit

"IWiiliÄiiijfflÄ
".pis'

Nagyban
és

kicsinyben, zúm]\ ajándékok! Budapest,
Erzsébet-tér 17. 
Sas-utcasarkán

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a következő
részletezett czikkeket nagykereskedésemben nagybani árakon

kicsinyben eladom:
lOOOOdrb valódi franezia selyem­

kendő urak és hölgyek szá­
mára, minden és legújabb raj­
zokban 50 krtól felfelé.

1000 drb úri és női dnxi ingek 
55 krtól felfelé.

8000 drb úri és női ingek cre- 
ton, chiffon és zephirből, 1 írt­
tól felfelé.

500 drb hölgy-oorsett legfino- . 
mabb chiffonból és barchent- 
böl simán vagy hímzéssel.

8000 drb úri és hölgy nyakra- 
való 10 krtól 2 frtig.

1000 drb nemez-szoknya a leg­
jobb nemezből 1 frt 20 felfelé.

600 drb legfinomab plirhe hölgy­
kendő b/4 és dA 1.2(#ról 2 frtig.

1000 darab finom berlinikendő 
80 krtól 2 frtig.

3000 pár valódi prágai úri s hölgy 
glace és szar vas bőr kesztyű 
bámulatos olcsó árakon.

Azonkívül óriási választék úri és 
kölgygallérok és kézelők­
ben.

t- ■«'.-/-A
A FRANKL1X-TÁRŐULAT Liaáadában Budapesten megjelent 

i es minden künyvkeres!;e-lvsben kapható — az osztrák tarto- 
i mányok számára SZELINSZK1 GYÖRGY cs. kir, egyet, könyv- 

árusnál Bécsben I., StefaiiT-nlatz 6.

fi UJ FALI .NAPTÁR
íf« 1884-ik évre. Egész ív 20 kr.

gEÍ

S fii.IBIÜÖ-I1F]
1884-ik évre.

í>v, mindennemű hivatalnokok, ügyvédek, jegyzők. 
S/fi orvosok, gazdatisztek, utazók és üzérek számára, 

hasznos jegyzetekkel és 36G üres lappal ellátva 
irópapiron ts kemény kötésben ára 1 frt 20 kr.

o:
f-

fbi
főt »»»gabt is««.

teuer

111 fi úti Int lett brr
_ ........ (ft» gamer «Soge» 20 fr.

Hirdetések felvétetnek

OPUCIM »«rin »=;» ^adóhivatalban, Budapest, 
O O ti iZL 1 1^1 1V1 Li H himző- és kalap-utcza sarkán*

nagykereskedő, Budapest, Erzsébetiér 17, sas-uteza sarkán. i. szám
Vidéki meq rendelések pontosan elintéztetnek.
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£ rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerti, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
átva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdy is fizetendő.

Jómódn fiatal ur,
csinos, független fiatal nővel is­
merkedni óhajt. Levelek arcz- 
képpel (mely minden esetre visza- 
küldetikl kiadó hivatalba K. G, 
ti. 18 alatt. 4977

Heloise!
Ilona Pestről kedvező kilátások­
kal tért vissza, áprilisig régi he­
lyén marad. Kérve kéri, ne vár­
ja be ez időpontot, minden elő 
van készítve, tizedik«- óta perczei 
kincs aggodalomban telnek. Le­
velét szivszorongva várja. Kö­
nyörüljön meg rajta. írjon és ha­
tározzon. Legyen erős es gondol­
jon arra, kinek ón mindene és 
legdrágábbja. Abelard. >909

Kriszkindli jómódú
hölgynek csinos barna fiatal ajánl­
kozik. Sz vi-s levelek, Kriszkind- 
lire# kiadóhivatalhoz. 4983

A legkomolyabb!
Egy 30 éves, csinos fővárosi fia­
tal ember, r. Lath., ki -JXXJ frtnyi 
biztos jövedelemmel bír, (adóssá­
ga nine-) egy szép, müveit pol­
gári leányt óhajt nőül venni, ki­
nek 3—KHjO frtnyi k«--/pénze van. 
Ajánlatok «Őszinteség*cziin alatt 
a kiadóhivatalba. 6000

Melyik vagyonos
öreg ur hajlandó egy jo családból ! 
való szép es művelt de szegény ; 
-1 éves leányt nőül venni, kim k 
c/filja leend az illetőnek életét 
minél boldogabbá tenni. Komoly j 
ajánlatokat • becsületes» czim alatt

Budán a Tabán fő
utczára, másik felől a várra néző 
miisJ a négy cíaalon solidan be­
épült ház, melynek bérlete az 
utóbbi időben nem emeltetett s 
6 -ot jövedelmez, 70,000 forinton 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4815

Eladás.

Szárnyzoúgora,
majdnem uj, kitűnő jó hangú, 
csinos külsejű, jutányos ár mel­
lett kapható nmzeum-körút 7. sz.

: a házíelügyelönél 4949
Végeladás.

Egy 20 év óta fenálló diszmu- és 
dohányzóáru üzlet, Argauer Imre 
kigyó-uteza 7. számú ezég alatt, 
feloszlás miatt saját áron alul 
darabonként valamint egészben 
eladandó, ép úgy a kirakat és belső 
berendezés is. 4925

Concert-zongora,
hires bécsi gyárból való, eluta- j 
zás miatt eladó váczi-utcza 18. sz. j
III. em. 6. 4950 I

Vízmentes ponyvák i
a leghíresebb belföldi gyár készít- I 
ménye, minden nagyságban loly- j 
fon jutányos ár melleit kaphatók 
Éder Antal Gyula főraktárában.
IV. kér., Ferencziek (barátok)
tere 4. sz. 4947

Rövid zongora,
ér« / lappal és vas támaszok kai el­
látva, csak 8 hon.-.pig használat­
ban. hirtelen beállott körülmé­
nyek miatt olcsó ár mellett a 
tokkal együtt kapható IV. kér., 
molnár-uteza 13. sz. III. em. 1 >.

4951

A Józsefvárosban
egy földszintes ház. mely még 5 
évig adómentes, 32000 írtért el­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal.

6002

Minden hirdetésre fel világosit ást ad a kiadóhivatal. Levélbe! 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 

bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

Egy kitűnő gordon-
ka tokkal olcsón eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 6023

Egy 6 vagy 8 ló-
erejű jó karban lévő c-éplögép, 
mozgonynyal együtt megvétel vé­
gett kerestetik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 6032

Hálószobára való
1 összes bútorok még igen jó kar­
ban eladók. Hol ? megmondja a 
kiadóhivatal. 6030

Kerestetik
egy 6— 7000 lorint körül forgal­
mazó reáljogn gyógyszertár meg­
vételre. Bővebbet a kiadóhivatal.

4918

Komorna fésülés- Egy fiatal nő mint Urasági inas állást
ben és varrásba valamint a ház- gazdasszony nőtlen úrhoz alkal- kei es. Ajánlatok 
tartásban jártas ajánlkozik egy maztatni óhajt. Bővebbet a ki- j ba kéretnek, 
un házba. Bővebbet a kiadóhi- adóhivatalban.
vatalban. 4456,

4808
kiadáhivatal-

4716

Pestmeg; ében a
budapest-zimonyi vasút mentén, í hivatalban, 
az in dóház tói félórányira egy 827 
holdas nemesi birtok iá 1200 Q öl) | 
igen szép lakházzal, kert, szol lő- | **£> 
gyű ' ölesős es uj gazdasági épü­
letekkel együtt32.500 írtéit eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban. 6025

Egy igen finom
czithera eladó. — Bővebbet a kia­
dóhivatal. 4759

A belvárosban ke-
restetik megvétel végett egy 
15000 forint értékű ház, készpénz 
fizetés melleti. Bővebbet a kiadó- 

6U0í>

Kerestetik
8—12,000 frtot forgalmazó 

gyógyszertár bérbe vagy megvé­
telre. Bővebbet a kiadóhivatalban.

4752

Egy tapasztalt nőt- ^ “«kertész, ki
r , , ■ , három nyelven beszel, alkal-L,\ bc!ld t ’. K1 : cm csuk a mazást keres. Bővebbet a kiadó- 

s!zt, h nT.e.zeté"ét a*aPosan érti, hivataü)an. 4530
, de mint okleveles gépész a gaz-í___________________________
• dasági gépek kezelét-ét is, kitűnő « i-j i - 
I bizonyítványokkal bir, egy és! oZOlld. leány,
I ugyanazon urodalomban 8 évig ügyes szakáesnö, a ki a házi te- 
I mint ilyen működött, Iiasonló al- ondókét is éi*ti és jó bizonyitvá- 
! kalmazás t keres. Bővebbet a ki- nyokkal rendelkezik, óhajt egy 
I adóhi\ italban. 4253 magányos urnái vagy nagyobb

r T7 ~~ ~ házban alkalmaztatni. Bővebbet
I Vizsgázott gazdasá- a kiadóhivatalban. 4568
! & gépész, ki utólag grófi nagy bir----------"----- ---------------------
tokban 10 évig működött állandó Egy HOtlen SZakácS 
alkalmazást keres Bővebb felvi- kitűnő bizonyítványokkal rendel- 

kiadohivatalnál. 4941 kezik, uj évtől állást keres. Bö- 
kiadóhivata ban.

Mellékfoglalkozást
I keres az egész délelőttre egy a 
! kereskedelem és gazdaság min­
den ágában jártas és irodalmilag 
ké zeit hivatalok. Igényei sze­
rények. Szives ajánlatok «Dél­
előtt» czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 6015

lágositást ,
j vebbet 4603

Jászkiséren
egy szép fék-.. főid, tanyával,

! leg- Jövel, mintegy ea>:. 60 h. fér- ' 
! jede ív mben, eladó. Bővebben a I 
i kiadóhivatalban. 6020 :

Egy jó karban levő
13-más számú ócska Wertheim- 
! féle tüzmentes penzszekrény meg- 
: vételle kerestetik. Bővebbet a 
! kiadóhivatalban. 4812

Alkalmazást nyer

Privát vasalónő
állást keres. Ajánlatok a kiadóhi- EgV középkorú nő
vatalba küldendők. 4715 i- *

Egy 32 éves. nős ___________
férfi, ki Írni, olvasni jól tud, mint kiadóhivatalban.
irodaszolgu vagy mint házmes'ev ----------------------
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4538

ki a háztartás vezetését igen érti,, 
főzni jól tud, mpg'.iyos urnái 
alkalmaztatni óhaju bővebbet a 

4772

Gyógyszer é sz-
■ gyakornoknak, 4—5 gymnasiu- 
; ni ot végzett fi-ital ember keres- 
j tetik. Bővebbel a kiadóhivatal.
; 4920 j

Egy középkorú nő,
1 a gazdasszony! teendőkben 
I jártas, alkalmazást keres helyben 

vagy a vidéken. Értesítés a kiu- 
i dóhivatalba kéretik.

Zongora, rövid,
leguj. bb tiivulu készítmény, ame­
rikai szerkezettel, nagy és szép 
hanggal, kévéssé hasznait, olcst-n 
eladó fürdő-uteza 4. sz. JL. em.45 
______________  _ 1948

Pianino álló zon-
gora, jo es szép külföldi »«-szít-

Egy pár kövü
36" áttiu-i í’jü kövekkel ellátott 
Schufhleworth-féle maiouiszerke- 
zet eladó. Hol ? megmondja a ki­
adóhivatal. 5199

Szép kis birtok,
Fehéi m gyében Sz-fehérvár város 
közvetlen közelében, áll 72 hold­
ból. pr 12U0D, igen sziláid gaz­
dasági épülettel, boltozatos istál­
lóval, felszereléssel, vetéssel ------------------------- ———-------- - j _____
együtt 14,500 írtért eladó. 6- TEHOHCZIiI azonnal vadász ki az erre vonatkozó 
7000frt elegendő a többi marad- at I felvétetik egy izr. fin egy nagyobb 

> .o mellett. Ajánlatok s vevő» vidéki vegyes áru üzletbe. Böveb-

Egy nrasági nőtlen
szakács, jó bizonyítványokkal ha­
sonló alkalmazást keres. Böveb 
bet a kiadóhivatalban. 4929

czim alatt 
tézeiidök.

kiadóhivatalba m- 
6026

bet a kiadóhivatalban. 4709

Részletfizetésre!!
kaphatók «-rák es ékszerek árfel­
emelés nélkül Grünberger Armin 

: Béla óra-és ékszergyári raktárá­
sz «-p küiíi Idi „észit- 1,an Budapest VfF. Károly-körút 

meny, a váczi-kőiuh-n 22. sz. 1 *•* sz* L emeleti terem 4;. Vidéki 
1. em. 25. a. eladandó. 4952 megrendelések pontosan eszközölt j

leinek. Árjegyzékek ingyen. 4852 j

120,090 frtot

Saját nevelésű va­
lódi harczi kanári madarak fele­
lőség melleit eladók. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 5287

Fgy ii^yes es Szor­
galmas komorna helyben azonnal 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 6027

Egy tehenészet
Budán teljesen berendezve 23 
sweiezi tehen, teljes felszerelés 
és állandó vevő közönséggel bir. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4966

Karácsonyi aján-
déknak alkalmas egy elegáns és \ 
kitűnő jo zongora, VII. kerület, ) 
dohány utc/a 50. sz. az udvarban 
balra a sarok lakásban helyszűke , 
miatt jutányos ár mellett el- ; 
adandó. 4953 !

forgalmazó fűszer vegyes üzlet 
eladó családi okok miatt <-Kis 
raktár», előnyös föltétele.. Köz­
vetítők kerestetnek. Bővebbet a 
kiad-ha '497

Vétel.
Kerestetik

megvétel végett egy jókarban 
levő teljes nyeregszerszám. Rö- 

H.-jfl 'hivn-al

Egy nős, de gyér-
mektelen keltesz helyben azon­
nal alkalmazást nyer. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 6029

Alkalmazási keres

Tanult erdész és
ma­

gán vizsgákat már letette és az 
államvizsgára is kész. valamely 
nagyobb uradalomba, ily minő­
ségben óhajt alkalmaztatni. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 4864

Egy takarítónő, ki
négy éven át mint ilyen műkö­
dött hasonló állá t keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 4975

Egy ügyes fehér-
4848 varrónő, jártas szabásban, kíván 

foglalatosságot nyerni urasa gi 
háznál vagy mint szabászáé üz­
letben. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4765

Egy ! ereskedősegéd
ki a fűszer- és vaskereskedést 
tanulta, magyar, román, kevéssé 
német nyelvet beszéli alkalmazást 
keres a fővárosban, vagy egy na­
gyobb vidéki városban. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 4790

Lakás és bérlet.
Újlakon a legszebb
helyen egy c inos ház, mely áll 
2 utczai, 5 udvari szobából, 4 
konyhából, 1 présházból, 2 pin- 
czeböl. Vízvezeték az udvaron. 
Szép kert, árnyas fákkal és szöllő. 
Nyári és téli köre?ma-üzletnek 
igen alkalmas, 1884. május else­
jén bérbe adandó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Egy nevelőnő ke-
Festetik két gyermek mellé vidék- 

j re, ki a magyar, német és franczia 
I nyelvet jól bírja, továbbá kitünö- 
! en zongorázik s a kézimunkához 
j jól ért. Fizetés teljes ellátás s 
! 360 frt; izraeliták előnyben része- 
I sülnek. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4331

Egy 20 ev óta gya­
korló gazdísz, igen tapasztalt, a 
felvidéken óhajt gazdatiszti állást 
nyerni, mint kasznár, vagy egész 
gazdaságkezelöi tisztséget is el­
vállal. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4665

Egy
január 
nélkül 
25 fii.

Egy nevelőnő, ki
magyarul és németül be-zél, fran- 
cziában kezdőket taniihat, to- 

49S1 I vábbá a zongorában es kézimun-
■ ----------- I kában gyakorolt, vidékre alkal-

szoba, konyha I maz4st nyer. Bővebbet a kiarió-
15-ére buto: ral, vagy a | hivatalbaD-_______________ 4175
kiadó. Ára havonkint

Kerestetik
vidékre egy nevelónö, ki magya­
rul és németül beszél, jól zongo- 

5 a kézimunkákban gya. 
Bővebbet a kiadóhivatal-
_________ 6oas

Bővebbet a kiadóhivatal- 
4967

Egy műkertész,
nős, 80 éves, ki három nyelvet 
beszél, o kertészet minden ágát 
és a szol lő művelést alapo­
san érti, a legjobb bizonyítvá­
nyokkal van ellátva, újévtől al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban 4580

Egy fiatal nő,
ki eddig is előkelő urnái mint 
gazdasszony alkalmazva volt, és 
jo bizonyítványokkal bir, magá­
nyos urnái hasonló állást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4855

Egy csinos leány,
ki magyarul és németül jól be­
szél, helybeli ezukrászdába.. mint 
ki-zolgálónö alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4587

Egy nőtlen 30 éves
hónap gépész, kitűnő szakképzettséggel, 
férti óhajt a gépészi iskolát a hadi ten­

gerészeinél végezte, gőz- és fürész-

Egy már 7
óta állomás nélküli 
alkalmazást ügyvédi irodában 
mint felügyelő egy házban vagy malomban, valamint, mint gazila- 
egy gyárban, vaspályán, jó bizu- s4B* gépész hosszab ideig önálló* 
nyitványokkal bir. Bővebbet, a an ml|ködött, alka mazást keres, 
kiadóhivatal. 6013 Bővebbet a kiadóhivatal. 4970

Egy szolid hajadon
liáziLisasszonyi vagy gazd-

Egy 21 éves, jó bi- Bonne, egy fiatal
, zonyitványokkal bíró fiatal ember, leány, ki a magyar és német 
I jo családból való, róm. kath., ura- nyelvet töké’etesen bírja s a ház- 
ságnál mint huszár lehetőleg tartás vezetéséhez is ért 1asszonyi állást keres, háztartás-

biin valamint, a varrásban jártás. | helyben alkalmaztatni óhajt. Hő°- gyermek me!le“óhajt alkalmaztat- é- 
kiadohn- a,. kladohivatalham ióS! ni. Hnvelih-1. a kindóliivataUőnO a

Egy nős, családos
férfi, czipész, házmesteri állást 
óhajt; ilyen minőségben már mű­
ködött. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4784

Egy csinosan bnto-
rozoft udvari szoba a hatvani- 
utczában azonnal kiadó. Bőveb­
bet a kiadóhivata ban. 6007

Zalamegyében egy
600—700 holdas birtok 6 évre 
újévtől kezdve haszonbérbe kiadó 
00 hold vetés es 130 hold tavaszi 
szántással együtt. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 6024

Egy idősebb neve-
lönö, ki jól beszél francziául és 
zongorázik kerestetik vidékre egy 
15 éves leányhoz. Fizetem 400 fit 
és teljes ellátás. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 0028

rá zik
korolt.
ban.

Egy nevelőnő,
ki magjaiul és nemeiül jó! be­
szél, francziában és zongorában 
pedig kezdőket is oktathat allá-t 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal- 
ban-___________ 4873

Egy oki. tanítónő,
j ki magyarul s németül tökéletesen 
I beszél, az elemi- e< polgári tan- 
! táigyakban peJig alaposan oktat- 
I hat, valamint a kézimunkákban 
j igen jártas, vidékre alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal-
ban.

Egy egyetemi hall-
i gatu ajánlkozik helyben gyerme- 
! kék mellé, mint oktató, beszél 
magyarul és németül, a hegedű- játékban jártas "helyi.en rnínTne-
böl is * 1 ..........................
vebbet

5299

Egy egyetemi hall-
gato, ki a a iigyai- es német nyel­
vet jól beszeli, a franczia nyelv­
ben pedig kezdőket oktathat, 
azonkívül a hegedű- és zongora-

Bérlet,
Festői vasút mellett 1 óra 900 
esetleg 1070 hold, 650 hold búza 
föld, többi rét, uj épületek, vetés 
és instruct ioval együtt kiadó. 
50.00U frt töke kell. Közvetítők ki­
záratnak. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4542

kepes oktatást adni. Bő­
kiadóhivatalban. 4366

velő alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 5256

Ház kerestetik
haszonbérbe. Ajánlatok «S. E.v 
jegy alatt a kiadóhivatalba inté­
ződök. 6013

Ajánlkozik,
egy kisasszony mint kitűnő var­
rónő. Czim a kiadóhivatalban.

4700

Egy okleveles
gépész ki már több éveken keresz­
tül mint fögépész nagyobb ura­
dalmaknál volt alkalmazva, mű­
malom, szeszgyár és gözcséplö 
gépeknek nem csak kezelését ha­
nem berendezését is elvállalja 
éves állást keres. Bővebbet a ki- 

óhivatal. 4876

Alapos, gyors
zongora tanításra ajánlkozik egy 
fiatal nő, ki sajat lakásán is ad 
órákat, ugyanez kitünően beszél | 
francziául és németül is. Böveb- I 
bet a kiadóhivatal. 6017 !

Zongora tanítást
jutányos áron nyerhetnek Siposs 
Antal tanár ur egyik tanítványá­
tól. Bővebbet a kiadóhivatalban.

4974

Oktatás.
Egy nevelőnő, ki a
magyar, német és franczia nyel­
vet tökéletesen beszéli, a zené­
ben előrehaladt tanítványokat is 
képes oktatni, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 6014

Egy végzett theolo-
gus, ki a gymn. és reáltantár­
gyak alapos oktatásán kívül a 
magyar, német és franczia nyel­
vet jól beszéli, mint nevelő alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 5254

Egy kisasszony, ki
magyarul, németül beszél, zongo­
rázik és a kézimunkákban és var­
rásban ügyes, gyermekek mellé 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5-2S3

Különféle.
25 égés-; SOOvo-ig

évi biztos jövedelemre hi vas lm 0 
3000, 10.000 és 15,000 frt tőké­
vel társ kerestetik. Jelentkezni 
csak ma lehet ott, a hol mondja 
a kiadóhivatal. 498c

Egy fiatal kis
asszony, ki németül és magyarul 
beszél, a háztartás vezetését érti 
és az ös-zes kézimunkákban jár­
tas, jól zongorázik, alkalmaztat­
ni óhajt mint házikisasszony vagy 
gyermekek melle mint nevelónö. 
Bővebbet a kiadóhivatal 4422

Egy kitűnő
zongoratanárnő elfogad tanítás 
végett még egy felnőtt egyént 
négykezü játékban kisémi. "Bö- 
vebbet a kiadóhivatal. 6018

Szamár hnmtban
szenvedőknek biztos szer, mely 
pár nap alatt eltávolítja a kíno­
kat, hogy hol kapható ? meg­
mondja a kiadóhivatal. 4959

Egy magányos
özvegy asszony felfogad egy urat 
egész ellátással, 1 vagy -2 szobá­
ból külön bejáratta! bb o lakásra. 
Érlesitést ad e lap kiadóhivatala" 

1945

Szerény
nyugdíjból élő tisztviselő teljes 
ellátást keres magányos vágyói ot 
nónel helyben vagy közel 'vidé­
ken. 4826

Zalamegyében egy
60U—700 holdas birtok megx*etele 
végett társ kerestetik. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.60 1q
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Budapesti Bútor-Ipar-Társaság*.
Erzsébet-tér 1. szám I. emelet, úgyszintén földszint az udvarban, a kapuval szemben.

csősz, királyi udv. szóllitóh
BUDAPESTEN: Váczi-ntcza 18, 
Kígyó-tér 1, Király - ntcza 15.

és kicsinyben.

IG

ő,
Sőt

m3

Alulírott asztalos és kárpitos mesterek tulajdon készítményeiket ajánl­
jak eladásra, hogy így a maga^ 11 favágókkal és a n. é. közönséggel közvet­
len érintkezésbe jöjjön. Az Erzsébet téri 1. sz a. helyiség- kben nagy válasz­
tékban talál tátik asztalos és kárpitOS-bntorok az egyszerűtől a legfmomab- 
bakig. Minden a le ^szolidabb 8 le^izlésesvbb munka, szintúgy

háló- és ebédlő-szoba, szalonba
való, valamint más szükséges bútorok is ; esetleg kívánság szerinti megren­
delések is elfogadtatnak. — Mint önkiállitóknál, az árak természetesen a 
lehető legolcsóbbak, úgy, hogy mi minden versenyt megelőzünk.

hazai munkaerők alkalmazása álfa! bútoriparunkat, mely- 
nek előállítási képessége és szoliditása csak néhány évek óta elismerésben 

I részesül, emelni, és a sokoldali kereslet ezen téren arra bátorít fel, hogy 
mindig a legjobb s legfinomabb árukat állítsuk elő. Legolcsóbbra szállított 
áraim:, valamint gyártmányaink kitűnő minősége azon helyzetbe hozta tár­
saságunkat, hogy az összes belföldi készítményekkel sikerrel versenyez­
hetünk.

<ea.;

ei,-
W®1

aeti
■pelV

ebenes»

Fémcamp-i apátság lepárolója (Francziaországban).
Íi A Szent-Benedek-rendi barátok

1 VERITABLE LIOIÍEITR

Co%JV»C'
■pH

t,e^'- és
[eves^e(

mm Nincs többé tüddbaj!
Tschfiikels tanár által feltalált, I 

köhögés, rekedtség, elnyálkáso- | 
dá,. a,thma valamint mi-iden más 
tüdőbetegség ellen, min legjobb óv­
szer kiválólag ismert Strauss A.-féle | 

amerikai
mgyfíi-kivMiuti mell-pasztillák.

tí karton 20 kr., 6 karton 1 frt) 
továbbá az ugyanezen kivonatból elő­
állított. nagyon kedvelt

„MELL-SZÖRP“
(1 üveg 50 kr., 6 üveg 2 Irt 50 kr.) 

nagyon aiánlható nehéz betegeknek,
gyermek - ágyasoknak , különösen 
c ccsemoknol es gyennekakné 
Ü"ic és ziháló köhögés ellen csoda

Mindennemű

la

£ EGYETEMES SZER ^
.in liu tüdő-, torok-, in gyomorbaj ellen, különösen 

• .-'eljÜNf. köhögés es rekedtség ellen a közkívánatra fői- 
•falómba hozott

amerikai gyógyfn-kivonati-mell-sör,
>■•!>• foképen .1 'i.-nu életből eredő gyengeség! állapotoknál 

j ü.'kiiiiyun, nem izgató hier, tehát szivbajban szenvedök- 
:• adhat... emeli 11 táplálkozást, minélfogva egyszer- 

ind a legolcsóbb tápszemok is tekinthető. 7!)7o
Árak:

nveg gyógyfflkivonati mellsör 50 kr., 6 üveg 2 frt 50 kr 
- úveg 1 Irt 75 kr., 24 üveg 9 frt. 48 üveg 17 frt, 10C üveJ 

32 frt 50 kr.
’ palaczk és nagyobb mennyiség megrendelésénél 

a láda nem számittatik lel.
óraktár Budapesten : Török József gyógyszertárában 

Í j-mi za 12. sz. a. Száltitá-i raktár: Stransz Á,—nát 
I.i.m h-iit.-za 16. a, valamint az ország minden jó’hi n 

1 ~ Sassski,'- -»«*• a' s-íimés -*

iniiiuurmemti suztl

TOROKBAJ
'ngina, diphteritis, makacs s idült torokhurnt stb. eilen

M. D. Faber C. M.
EUCALYPTUS SZáJESSENCZIAJA Bécsien,
bt*'ált hatékony, naponként használva, mint biztos prä- 
servatlv diphteritis es miasmaticus betegségek ellen 
különösen; iskola látogató gyermekeknek mint óvszer nél- 
külözheflen ; az orosz kormány által a császári menházak- 
ban mint specificus gyógyszer vétetett alkalmazásba Az j 
Eucalyptus- záje^enezja minden gyógy- és jóhirü illatszertár- 
b.ni kapható. Közvetlen megrendeléseket pontosan tetjesit a

Szállítási raktár. Becsben, L, Bauernmarkt 3,

S rso ipj

í‘ le'1

8416

A tisztelt vevőink folytonos szaporodása, valamint gyártmányaink ál­
talános elismertsége lehetővé teszi,hogy hazánknak még legtávolibb részein 
is ajánlatokkal rendelkezhessünk.
Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
Vidéki megrendeléseket 10°/» felpénz mellett eszközlünk. Csomagolás 4 o.

A gyártmányunk szilárdságáért kezeskedik sok évi jó hírnevünk-

BUDAPESTI BUTOR-IPAR-TÁRSASÁG.
Alapittatott asztalos- és kárpitos-mesterekből.

Kitüntetett a magyar szakbizottság által.
U4F" Tévedések kikerülése ezéljétből, kéretik 

ci czimre különös figyelemmel lenni!

kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.

VERITABLE LIQUEUR BENEDICTINE 
•Brevetée en France et á lítranger.

■a/y^ú crxzrUL

Cs. kir.
szabad.kizárólag

LEGU J ABBJAVIT OTT 
RUGANYOS

SERVKOTO.
A !4E*"iV hb t' t^iWiÄny af njohnarl javított ruga­

nyos «érvkötA P 'litzertől ; ez rugók nőikül van, tisztán rúg 
gyantából művA«7.icsen szerkesztv«? s az a cz^lja. hogy még 
a jegidüpel-b «^rvpket is lehető legrövidebb idő alatt <*gv«»n- 
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legeröft^izi^öb*' munká­
nál vagy a sokat járkálnál. mint szintP éjjel Alrásközben 
is használtathatik. a nélkül, hogy a sérx'l-njl 8n «zenredft hiva­
tásában legkevésbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy az még éjjel is a tecten maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kivAMképen jótékony VHl«*nietes nyomási 
gyakorol s a legtöbb esotb»»n m«xc a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélvek áltál eli«merve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professor Kovácsi a sebé­
szeti kóroda elnöke, dr. Gross Lrjos magy. kir. egészségügyi 
tanácson, dr. Gittek Ignárz kir. törvényszéki orvos által.

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia 
aezél sérvkotókból, függeszt«"» készülékeket (Suspensorium) gum- 
miból, szövötteket, mint szinte szarvashArbÖl. A szárva«hőr és 
gummi suspensoriumok ezéIja. hogy a tógulá“t megakadályozzák.

Méhfecskendök, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, prá- 
áervativamok, gummiharisnyák és min«lennemí1 gummi áru 
csikkek. Sérvkötöknél kérem rnt gjelölni: jobb, bal vagy 
kettös-e, mint szinte a test bőségét is« Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad

POLITZER MÓR
CS. kir. szab. sérvkötö-keszitó Budapesten, Deák-Ferencz-uléra-

Árak: urak, hölgyek és gyermekek szamára, egyoldalúnál 
dbja 6—10 frt, » kettősnek dbja 10—16 frt. gyermekeknél 
felével olcsóbb.

Ugyan*» kapható b legjobb amerikai eérvkenöee. Kry tégely 
ára 3 frt 60 kr. y
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Figyelemmel kísértessék, hogy 
minden üveg négyszegletes gyári 
jegygyei legyen ellátva, melyen 
a főigazgató sajátkezű aláírása 

1 átható. 7799
. BLNíWCI líiiiK LlQUitUti az alább megnevezetteknél kapható, kik iráso- 

Síin köt élezi ék niagukat, hogy utánzatot nőm fognak elárusítani.
. AJ,éíl5í-i..aPát£á8 lepárolőla, továbbá"a Benedek-rendi barátok ALCOHOL 1 

. HBITHÉ-et es EAU de HELISSE-ét, nagyon jeles e's fölötte egészséges ter-
------------ - —P» mékeket is gyárt a.

I Fmm»íunF^ITtKhBÜ?,AFES'rE1t: Brá2aV Kálmán, muznm-körut 33.; Dietrich és Gottschlig, 
Emmerling es Rabseü. koronaherczeg-utcza 11. sz., Fanta Károly, fürdó-uteza 5., (inszmam!
Ü3vau«,nei"' ViJcz,:j5°''ut, Holzmnnn Ed. és Musüzky Manó. Lapossy F.cs társa Dorottya- 
S “nraa>\f»Ua?0? Cöa íiiSze?e? Ede csemege- és borkereske ésóben, Dorottya-
lóvcof w'nHa " Ssitíl Jozsef, koroiiahg-utcza, Takáts Lajoshatv ni-uteza, Stedea
József Buda, Víziváros, Venezia kávéház nádor-uteza, Első baranyai bor-nagyker skedés és 

I DeZSKOevar. Llitkn L. Dornttva nte*a 1 lk,™ z. n“ . ,e,y * a. ,
;ák'

S, >: iS. tSüt

Hiteles sorsolási hírlap.

UNIÓ
1S84. évi január 1-én egész évi uj előfizetést 
nyilunk az 1SS4. évfolyamra. Az ,,Unio“ 
magyar es német nyelven, havonkint 2-3- 
szor, szükség esetén gyakrabban is jelen 
meg és pedig közvetlen minden jelentéke­
nyebb húzás után ; táb'ás átnezetben hozza 

...... a hiteles sorsolási lajstromokat, úgyszintén
fi* at I ek°!0lfat, (ezek '-"''sorsolt, de at nem vett nyeremények). S miután oly sorsjegyek is 
léteznek, amelyeknek nyereményei, aránylag rövid idő alatt elévülnék, a sorjegy-tulajdonosok 
tehát, ha a lajstromokat nyilván nem tartják, megkárosodhatnak, ennélfogva az ,,TJnio“ ezek 
részére nagyon hasznos közlöny, mely előfizetési dija mérsékelt^égenél fogva is (évenkint 2 forint) 
a sorsjegy-tulajdonosoknál nagy kedveltségnrk örvend. — Előfizethetni 2 frt beküldésé mellett az
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kiadóhivatalánál BUDAPESTEN, a kerepesi-út és Károly-törtit sarkán.

fY •• •• ••Gyönyörű

©Egy különös végrendelet hozta az alólirottakat ama 
kellemes helyzetbe, hogy mindenkinek, ki érette ir

egy úri öltözetre
való szövetet, a legjobb szövésű brünni gyapjúszö­

vetből

Őszre és télre
küldhetni, mely előbb 25 frtha került.

A gyáros: Marner Károly Lajos ur halállal múlt 
ki s végrendel lében meghagyta, hogy a gyár, a [SM 
észpénz és sok fekvőség számos rokonai közölt n2 

k-,. osztás ék fel, inig m srészt ann i nemes-zivü em- "il 
FÉji ber péld .ját követve, az örökösöket uta itoűa, lio"\' Ifu! 
p| •» log!K;mpásabb gyapjúszövetek rengeteg nagy kész B 
lt_J Jetet Iliin,lenkinek, különbség nélkül, csakis u mun- 
pül k;.díj ineutéri éseért lía
rSI ajándékozzák oda, ^
S] hogy mindenkinek alkalma nyíljék, magénak csak- 
S m'm in yen, egy pompás, divatos, tartós gyapjú­
it-! szövet-öltözetet megszerezni.
Mjj| A szövet a legdivatosabb nuanc-okhnn és szi- 
S nekben. rendkívül i - és tart-ís és háromféle siflrke 
[ti háromféle barna, sötétkék, miotázott feketén szürké- 
La vei behintett, altjában, csupa angol, traiie.zia és 

belga mintákban van készletben. Cs ki-, készpénz, 
vagy utánvét mellett küldenek belőle. A szőve! 
bármely nagyságra pontosan le van szabva, tehát 
mindenki, akár nagy, akár kicsiny rendelhet. 
Hinták nem küldetnek.

Akinek a szövet nem tetszik, annak pénze cs k 
postautalványon visszaküldetik.

Tisztelettel: a gondnokság. 
Megrendelések és megbízások következőleg czim- 

zendők:

Manufactur a. Tnch-Central Hanpt-Depot.
Wien., Leopcldstadt Schiffamstgasse 20.

Schapirer.

Azon igen tisztelt mérnök-, építész-, épito- 
és ácsmester, továbbá földmunka- és viíépi- 
tési vállalkozók, kőbánya tulajdonosok, kö- 
vező és útépítők, valamint az építészeti szak 
körébe tartozó összes iparosok, nemkülönben 
az építési anyag és szerek gyárosai, gép- 
gyárosok es vasöntő tulajdonosok, erőmn- 
tani czikkek gyárosai és kereskedői, végül 
pedig gőzfürész tulajdonosok és fakereskedők

.ÚNfáíSSlgfl
nak be u de.-et óhajt inák, felkéretnek becses czim- és lakhelyö- 
ket velünk mielőbb közölni.

A „VÁLLALKOZÓK LAPJA“
a„7. „ , kiadóhivatala
öd/4' Budapest, IV. kér., molnár-uteza 9. sz.

A Franklin-Társulat hirlap-kiadóhivatalában
Budapest, egyetem-uteza 4. sz. alatt a

következő hetilapokat lehet megrendelni :
XXXI. évfolyam. VASÁRNAPI ÚJSÁG évfolyam

szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap ; hasábjain a legjelesebb Írók működnek közre; a fölmerülő 
személyi és_tárgyi nevezetességeket alaposan magyarázott képekben, az érdekes eseményeket hírrovatá­
ban lehető leggyorsabban és teljesen közli ; béltartalom, külcsín, mennyiségre nézve a világ 
legelterjedtebb hasonló vállalataival versenyez; bekötve 4 -500 művészi kivitelű képpel díszített 
‘ÖD« mint száz nagy ívnyi terjedelemben meg-megujuló olvasmány; nem maló, sőt növekedj 
értékű darabja minden házi könyvtárnak.

A Vasárnapi Újság előfizetési ára évnegyedre 2 frt, a «Világkrónikával» együtt 2 frt 50 kr.

POLITIKAI ÚJDONSÁGOK
(XXX. évfolyam.)

sem pártoktól, sem kormányhatalomtól nem «befolyásolt», teljesen független politikai lap, mely a 
hét eseményeit fontosságukhoz képest bővebben vagy rövidebben, de semmit ki nem feledve, összegezve, 
kellő magyarázattal ellátott gondos és hű összeállításban tárja az olvasó elé s a közönség együtt találja 
benne mindazt, a mi napi lapokban elszórtan megjelen, — a mely ekként kivált olv vidéken, hol a hianvos 
postajárás a napi értesülést különben is megnehezíti, a napi lapokat is lehetőleg pótolja. — 
A Politikai Újdonságok njabban „Magyar- Gazda*4 czim alatt havonként kétszer megjelenő 
gazdasági kenes lappal van bővítve.

A Politil ai Újdonságok előfizetési ára évnegyedre 1 frt 50 kr. a «Világkrónikával» egvntt 2 frt. 
AVasamaplUjSág esPoIitikai Újdonságok együtt évnegyedre 3 frt, a« Világkrúmkávalj irt 50 kr.

Az előfizetések a Franklin-Társulat hirlap-k[adóhivatalához, 
Budapest, egi/etem-utcza 4. szánt czimzendök. A t. ez. gyűjtőknek 

I egyszerre beküldött tíz előfizető után az illető lapokból egy ingyenpél- 
dánynyal szolgálunk.

Legolcsóbb hetilap a magyar nép számára
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XII. évfolyam,

LITM1IH CSAK AKKOR VdLŰDI,
ha minden dobozon a 
gyárjegy: a sas és Holl 
sokszorosított czég-le-

----------— nyomata látható.
í :,)0rok tartós. gyógyhatása makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs és

elnjálkasodas, gyomorégés, rögzött dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a levkülön- 
felebb női betegségek e.len 30 év óta folytonosan növekedő elismerésben részesül 
Lgy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. Hamisítványok törvényesen üldöztetnek.

Köszvény, csüsz, min­
dennemű hasogatás é« 
bénulás, fej-, fül- és 
fogfájás sikeres gvó-

_______________ _______ gyiiásához bedörzsö
nondennemü sérülések és sebek, gyuladások és daganatok ellen. BeSeL vízzel keve^ 
hu télén b^e^és,. lianvás és kolika ellen. Egy üveg pontos utasitással 80 kr "" ’

' al6<1,> Moll ved.) egy év el és névaláirftsával

Moll A. ssrarsss Becs, Tnclilauben.
Raktárak: Budapesten: Török József gyógyszerész, Schernhofer G 

gyógyszerész Uhl es ßerczeller, Thalmayer és Seitz, Kochmeister Frigyes 
utódai, Nemde Nándor, Hoffmann J., Szilber A., és Halbauer testvéreknél 
Szenes E., Brazay Kálmán. ’

©gégész évre csak 2 forint.^55
A KÉPES NÉPLAP XII. évfolyam.

a kevésbbé tehetős osztály vasárnapi újsága és politikai hírlapja, a legolcsóbb és legelter­
jedtebb néplap a hasaban; közöl közhaszna elmélkadáseket, elbeszéléseket, mulatságos 
és tanulságos tortoaeteket, érdekes leírásokat képekkel, s e mellett bétról-hétre ti velemmel 
kisen az előforduló nevezeteseub eseményeket. „Politikai Híradó“ czimú rovatában a bel- és külföldi 
politikai eseményeket velős rövidséggel előadja, pártatlan, elfogulatlan igazságszeretettel, s mindenkor 
teljesen független meggyőződéssel értelmezi.

á Képes Néplap előfizetési ára félévre csak 1 frt, — a «Vilázkrénikával» együtt félém 2 frt 
évnegyedre 1 frt. (fsnpán a «Képes Séplap»-ra évnegyedre előfizetést nem fogadhatunk el.)

A «Képes Néplap» melléklapja: a

Vili. évfolyam. VILÁGKRÓNIKA Vili. évfolyam.
képes heti közlöny J mióta bővített terjedvlembun jelen meg, eddigi közleményei mellett 

,u^pn 1,aííy°l>b elbeszéléseket és regényeket is nyújt olva- 
rOiuak. Így Vem ' Gyula kitűnő franczia írónak már három érdek feszítő uíregényét közölte 
s ®ÍDfleil Számban egy egy képpel. íEgy-egv ily illusztrált regény külön kötetben alig 
\zeZ?1z. annyiéra a mennyi e képes heti közlöny egész évi elöfiz«*tési ára: á frt.) —
-•iY1 -1* j mint hetilapjaink közleményeinek kiegészítője, a haza és kül-
öim altalaiiosaob érdekű eseményeket, az azokban kiválóan szereplő személyiségeket nép- 

szem n'eh 11 irt m«gyarázatokkal kísért képekben mutatja be ; közöl tájékoztató CZÍkkO-
két, úti rajzokat, nép- es tajismertetéseket, szemléltető jelentéseket, a hazai es külföldi köz 
rdekii in z/anaroKiol talál nanvokról, fÖlfedeztít>ekrői, úgy szintén mulattató anrÓ közle­

ményeket, közhasznú tudnivalókat stb. y

Az elöfizetéseh a Franklin-Társulat hivlap-kiaáőhivatalúhoz, 
Budapest* er/t/etem-uteza 4* szánt czintzeivdok. A t. ez. gyűjtőknek 
egyszerre beküldött tíz előfizető után az illető lapokból egy ingyenpél­
dány nyal szóld álunk.


